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Véget ért a Béke-Világtanács 
upnlis o 9 között Stockholm- 
ban tartott rendkívüli ülés­
szaka. A rendkívüli ülésszakon 
elfogadott határozatok arról 
tanúskodnak, hogy a béke- 
mozgalom méginkább fellen­
dülőben van, a népek ébersége 
fokozódott, erősödött a népek­
nek az az eltökéltsége hogy 
nem gyengítik harcukat a há­
borús veszély ellen. Korunk­
ban hatalmas társadalmi és 
politikai erők varrnak, amelvek 
komoly eszközökkel rendelkez­
nek ahhoz, hogy az imperia­
listákat meggátolják új háború 
’ 1 robbantásában. Mennél tevé­
kenyebben védelmezik a népek 
li békét, annál biztosabb, hogy 
nem lesz új háború. A világot 
átfogó hatalmas békemozga- 
’om egyik fontos tényezője en­
nek a harcnak.
_ A Béke-Világtanács stock- 
üolmi rendkívüli ülésszaka a 
nemzetközi élet legaktuálisabb 
problémáit vitatta meg. Ilyen 
ktkuális problémák: a fegy­
verzetek csökkentése s az 
atom- és hidrogénfegyver be­
tiltásáért.

A fegyverkezési hajsza, s az 
atom- és hidrogénbomba gyár­
tás új, pusztító háború veszé-

A világközvélemény fo- 
ko.zn} fogja éberségét és 
mindaddig erősíteni fogja 
harcát, amíg ki nem vívja az 
általános leszerelést s az 
atom- és termonucleáris fegy­
verek gyártásának és alkál 
mazasan?k, teljes eltiltását.
1 níi íe.lh.lvás lángoló szavai az 
19j0. évi stockholmi felhívás­
hoz hasonlóan kétségkívül be- 
íerkoznek száz és százmilliók 
agyaba és szívébe.

,A Béke-Világtanács rend- 
vmoI' ,ulesszaka, amely az 
t-InöZ leszerelesi bizottságának 
londoni ülésszakával egy idő- 
ben folyt le egyöntetű lelkese­
déssel intézett táviratot az 
ENSZ leszerelési bizottságához.

A nemzetközi feszültség 
jelenlegi enyhülése — áll főb­
bek közt a táviratban — a 
közvéleményt arra a következ- 
tetesre vezeti, hogy már a le­
szerelési bizottság jelen ülés­
szakán el lehet és el is keli 
érni_ megegyezést, legalább 
néhány kérdésben. A Béke-

Lelkesít bennünket as a tudat, hogy korunkat 
a kommunizmus9 a nagy Lenin győzelmes 

eszméinek fénye ragyogja be
Megkezdte munkáiét a debreceni, városi pártértekezlet

Debrecen városa 'kommunis- 
-umak tanácskozását, a városi 
partértekezletet az Arany Bika 
nagytermében tegnap délután 
nyitotta meg Nagy János' clv- 
iars, a városi pártbizottság 
másodtitkára. A pártériekezie- 
íeií a pártszervezetek küldöt­
tei mellett megjelentek a vá­
rosi pártbizottság által meg­
hívott vendégeik is. A megyei 
Pártbizottság részéről megje­
lent Komócsin Zoltán elvtárs. 
a megyei pártbizottság első 
titkára, Kulcsár Ferenc elv­
társ, a megyei pártbizottság 
másod titkára.

Az elnökség, a jelölő bizott­
ság, a szavazatszedő bizottság 
■s « mandátum-vizsgáló bizoit-

:

Világtanács felhívja a leszere-1 slíg megválasztása után 'Bullái
Árpád elvtárs, a városi párt- 
bizottság első titkára a. párt- 
érte'kezlet elé terjesztette a 
pártbizottság beszámolóját.

-J> HU-M.VH.U iiiuwru vészé- ‘v™«vua«ut logaaon el azl A beszámoló bevezető reszé- 
iyével jár. A fegyverkezési atomenergia kérdésében. A nyi- I ben utalt az SZKP XX. kong- 
najszát megállítani amwi+ ic_ latkozatban többek kn^a«r -.vI resszüsának nagy . jelentőségű

megállapítására, mely a hábo­
rúk elkerülhetőségével foglal­
kozik. majd részletesen is-

lési bizottságot, hogy váltsa be 
e nagy reményeket.

A Béke-Világtanács rendíti 
vúh ülésszaka egyhangúlag 
nyilatkozatot fogadott el az

mm
m

L . huijíi je
aeni, mint megteremteni a fel­
tételeket a nemzetközi feszült­
ség további enyhüléséhez, 
megmenteni a népeket a hábo­
rú lidércnyomásától, biztosíta­
ni a különböző társadalmi- 
politikai rendszerű országok 
békés egymás mellett élését.

Erre ^törekszik ma minden 
nép. rL a Béke-Világ tanács 
rendkívüli ülésszaka a népek

áll, hogy minden népnek arra I 
kell törekedni, hogy az atom-1 
energia teremtő célzatú íel-

W-mm

akaratát fejezte ki, amikor fel- tht h 1 AZ 6gyik mun"
hívta a béke minden hívét, Dtí.ia®. egyöntetűen alá-hivta a béke minden hívét, 
hogy fokozottan harcoljon a 
fegyverzetek csökkentéséért és 
ti tömegpusztító fegyvereit be­
tiltásáért.

A Béke-V iíágtamács sitock- 
iiolmi ülésszakán a legkülönbö­
zőbb országok népei képvisel­
te í ték magukat, de minden kül­
döttet egyesített e szent szó — 
«béke“. Francia szocialista kül­
dött, brazil parlamenti képvi­
selő és az ülésszak sok más 
részvevője amellett állt ki, 
hogy helyre kell állítani a bi­
zalmat az országok és a né­
pek között.

A béke híveinek nagy érde- 
aie, hogy az elsők voltak, akik 
hozzáfogtak, hogy lerakják az 
alapot a különböző országok 
és világrészek emberei közti 
szabad érintkezéshez és kap­
csolatokhoz. A béke világtalál­
kozókon nyílt szívvel találkoz­
tak Nyugat és Kelet emberei. 
Meg találták a közös , nyel cet, 
eljutottak a kölcsönös meg­
öléshez, s a békéért és a nem­
zetből együttműködésért foly­
atott fáradhatatlan harcban 
lerakták azt az utat, amely el­
vezetett Bandunghoz és Géni­
hez, a nemzetközi feszültség 
enyhüléséhez.

Harc a leszerelésért s az 
htom- és hidrogénfegyver be-

h =,=■»„-íz ------j. . . ra-iu™, maja részletesen is-
hasznalasd valosagga váljon a I mertette a város ipari helyze- 
félelemtől megszabadított vi-ltét. y
ldílbdll0 I Az elmúlt ké-t évben ipari
. , . Beke-Vdagtanács stock-1 ■ enmelésünk nem volt eayen- 
holmi ülésszakán megvitatták I letes. Nem árt felidézni hogy 
ve .eS2ehoemtSel é® az atomfegy-la jobboldaliak antimárxísfa 
vei betiltásává! összefüggd I nézetet vallottak az marté--

húzta, hogy az általános lesze-l 
relés és az atomfegyver bétil-l 
tása a jólét növekedésére, azl 
emberek erkölcsi, anyagi és I 
kulturális színvonalúnak emel­
kedésére vezetne. .

Rendkívüli jelentőségű a Bé­
ke-Világtanácsnak az a nyilat-1 
kozata. amely valamennyi or-j 
szág békeszérető erői közti I

lesz lésén belül elsősorban u 
nehézipar fejlesztésének szűk 
«égességét, amely Lenin sze 
rint a szocialista iparosítás 
alapja. E nézetekéi itt váró 
sunk ban világosan kifejezte, 
hogy leállították a Gördülő; 
csapágy gyár építkezését.

küldöttek eqy csoportja hallgatja a pártbizottság beszámolóját.

-I* iparban emelkedett a munka 
termelékenysége, nőtt a termelés

mfovinrt Pbnte Ve«tőaég 1955. zők, melyek jelentős károkat 
munkánk llataroza!:a alapjan okoznak mind a dolgozóknak, 
munkánk arra .irányul, hogy mind a termelésnek, 
a munkásosztály tömegeinek Az előző szektoroktól eltérő 
megmagyarázzuk, hogy a szó- képet mutat a ktsz-ek terme-

«iMMMMaM» wysÄ sä a
vei, az önköltség csökkenté- téke 4.1 százalékkal, a terme­
sevei lehetséges. Munkánk lé'kenység 6,8 százalékkal csők­
éi ed,menyet bizonyítják a kö- kent. A hibák okát elsősor- 
veblciezo tényék:

1955-beai a város szocialista 
ipara 100,4 százalékra teljesí 
tette teljes termelési tervét.
A szocialista ipar magvát

nyilatkozat többek közt meg­
állapítja, hogy valamennyi bé­
keszerető erőnek az egyenlő- 

és a kölcsönös megbe­
csülésen alapuló közös tevé­
kenysége biztosíthatja a nen> 
zetk?.zi, bizalmat, az együtt­
működést és a békét.

A Béke-Világtanács stock-.------*-----StOCK-| ina.ö Vd'u
holmi rendkívüli ülésszakai^- százalék) kitevő minisz- 
11 agy ^ nemzetközi jelentőségű I bériuiná ipar napi termelése 
esemeny. Az ülésszak a lesze-* 1955—bén 11.5 sít-/íysxIkóiIhiV-q"i tr^if

ban a pártbizottság munká­
jában kel) keresnünk. Erőn­
ket a minisztériumi ipar felé 
fordítottuk (ami egyébként 

I helyes), ugyanakkor indoko­

latlanul keveset foglalkoztunk ban a termi-léken vs< 
a ktsz-ekkel. Az 1955-ös év a ' "
ktsz-ek tecrnelésében jelentős 
fordulatot hozott. Előzőleg 
ugyanis arra rendezkedtek be, 
hogy. szériaummká.t végeztek 
cs egyes válialátok "kisegítői­
nek szerepét játszott.'»k. 1955- 
be,n a ktsz-ek — teljesen 'he­
lyesen — .egyre inkább a la 
kosság szükségletei Kielégíté­
sének irányába fordultak. Ez 
az átmenet .ige'n nehéz volt, 
hiszen nem rendelkeztek ki­
alakult vásárló és rendelő kö­
zönséggel.

Népgazdasági szempontból 
rendkívül jelentősek az ex­
portra termelő vállalatok.
Nagy siker, hogy az exportra 
termelő vállalatok nemcsak 
teljesítették, hanem néhány 
fontos cikkből túl ,s teljesí­
tették tervüket. így például 
az Orvos-i Műszergyár 270.1. 
a Ket'egyár 124,4, a Bútorgyár 
hajlított száktervét 104,1 szá­
zalékra teljesítette. ,

relést és az atomfegyver betil 
fását követelő népek egy­
öntetű akaratát fejezte ki.

11955-ben 11,5 százalékkal volt 
I magasabb, mint 1954-ben. A
munka termelékenysége 13,4 homályotithatják el ho*y a 
Wteég la torvhezedetí' Az.fn- takarékossággal, a ’határidők 
2 6 százalékko r iteí1SZ?ní!tVv irtáséval és az áruk mmő-f »Inden rondbm.

ISugy a termelésből kiesett munkaidő
eredmények

A népek akaratát nem lehet
figyelmen kívül hagyni. A|csuKKeni. jszeK | gégével nincs minden -vndbm Beke-Világtanács rendkívüli Itények mutatják, a minisz- I Nagy nyugtalansággal ken tu-' 
Ülésszaka határozataiban fel-I S?u™ ^ egészséges fej- domLul verni! ho-y 1955-b«
h,V,a ” ^ l!“' - a 8-bó1 7.1 órát fordítottak

Különösen örvendetes, hogy I effektiv termelésre. Ennek 
~ megyei Építőipart Vállalat '

.. „--- ICI1U1V1VU
ülésszaka határozataiban fel 
hívja a béke minden hívét 
és az összes békeszerető erőket, 
hogy vívjanak ki új sikereket 
a béke és az emberiség bol­
dogsága érdekében.

A záróbeszédben Emilio 
tiltásáért - ez^mösr a“ béke P“?1® Iíun"asPe volt argen- 
*ninden hívének elsődleges feL gTmuta^^Tf ’^°S" 
adata. Éppen erre összpontosí- ülésszak -i békémnzaaí 62 
tolta figyelmét a Béke-Világ- szakasz í J leien T 88 01?
&k£rtckhoimi ’•endkMui ÄÄ
felhívásvEm e,gyhanfUhag “ÄÄofÄko^ ír
»SM amelyben embermlm0?knak “1*^

Sertésből több megye teljesítette 
terület után előírt négyhavi 

begyűjtési tervét
Minisztérium

teljesítette tervét. Míg 1954- 
ben 11 millió forint veszteség­
gel zárt, 'tervteljesítés nélkül, 
addig 1955-ben 101,7 százalék­
ra teljesítette tervét
százalékkal növelte a _____
lékenységet. E jó eredmények­
hez hozzájárult, hogy javult 
a műszakiak munkája hozzá­
járultak az olyan kiváló dol­
gozók,. mint Mózes Mihály és 
brigádja, Labancé Mihály, 
idős Kiss István és Gellén 
elvtárs ács brigád ja. Az ered­
mények ellenére is fel kell 
hívni az építőipari elvtársiak 
figyelmét a jobb minőségű

A Begyűjtési 
jelenti:
Ma- gyűjtési versenyhez 
™aig országosan több mint 
negyedmillió dolgozó paraszt, 

- knem 2000 termelőszövet- 
®-zet és 2000 község csatlako- 
tott. A páros versenyek ered- 
‘'"Cjc, hogy felszabadulásunk 

1 ^rtlulójánat: íisateletére' in­

dított begyűjtési heteik alatt 
már sok 'helyen teljesítették 
az első négyhavi begyűjtési 
tervet.

A sértésiből már töítib megye 
teljesítette négyhavi, terület 
után előírt begyűjtési tervét.

A város helyi ipara 
I évi teljes termelési 
1103,8 száza
napi termelés értéke 7,8 
zalékkal volt magasabb, mint 

J 1954-ben. A termelékenység 
16,5 százalékkal emelkedett.

De nem hagyhatjuk szó méi 
■ kül, hogy az eredmények 
I mind a minisztériumi, mind a 

nem

oka példáu, az is, hogy sok 
dolgozo hagyja el különböző 
ürügyek alatt; az üzemet. A 
kiesett munkaidő súlyosan ká- 

— rosította népgazdaságunkat. 
12,1 I hiszen 2 167 948 óra esett ki 

ißy a termelésiből Ha fi gye- 
lembe vesszük, hogy egy órá­
ra eső termelési érték 38,86 
forint, akkor a kieseit mun­
kaidő értéke több mint 84 
millió forintot tesz ki.

A beszámolási időszak alatt 
az ipar területén rendkívüli 
jelentőséggel bírt pártunk 
Központi Vezetőségének és a 
Minisztertanácsnak közös le­
vele a dolgozókhoz a techni­
kai színvonal fejlesztéséről. A 
határozat megjelenésekor több 

tervet olyan gazdasági és műszaki 
teljesítette. A | vezetővel találkoztunk, akik 

a határozat végrehajtásának 
feltételét újabb nagy népgaz­
dasági beruházásokkal látták 
megvalósíthatónak. Mind a 
pártbizottság, mind a párt- 
szervezetek ez ellen helyesen 
vették M a faarcot. A politi-

u**u «helyi iparban — nem az kai munka eredménykéntA legutóbbi ertekeles sze-1 egyenletes tenmelés alapján megszületett 2269 újítási ész- 
rmt a megyek sorrendjében I jöttek létre. Az ütemes - tér- szerűsítési javaslat E^avas- 
1. csoportban 1. Szolnok, á.lmelés helyett a -hó- végi és ne- latokat az ielLemrt hor v mfn 
Hajdú megye. (MT-I) I «Sat Kötőéit,. V' I , leuemzi, hogy min

nélkül korszerűsíteni tudunk 
gyártási folyamatokat és javí­
tani is tudjuik termékeink mi­
nőségét. Ezeknek az alkotó 
kezdeményezéseknek volt se­
regszemléje a februárban 
megrendezett technikai—újí­
tási kiállítás. Csak egy példát. 
A Hajdúsági Gyógyszergyár­
ban Ürmösa Miklós három­
tagú brigádjának újítása a 
penicillin jobb kitermelésére 
1955-ben több mint 830 000 
forint megtakarítást ered­
ményezett.

A beszámoló a továbbiak-

sével és az önköltség csökken­
tésével foglalkozott, niHjd így 
foglalta össze az ipar felada­
tait:

1 1956-ban termeivsunket
ti százalékkal, a teraneíékeny- 
séget 5 százalékkal keli emel­
ni, továbbá 3 százalékos ön­
költségcsökkenést kell elérni; 
E feladatok végrehajtása a 
partszervezetek szívós poéti­
kai munkája nélkül lehetet­
len. Pártszervezeteink terme­
lést ellenőrző munkáját ennek 
érdekében meg kell javítani, 
hogy konkrétan tan ülni á nyoz- 
zák üzemük termelési muta­
tóit, ami alapját képezi. a po­
fa tikai töm egmun,kának.

_2. Különös gondot kelj for­
dítani pártszervezeteinknek a 
technika fejlesztésére.

3. A pártszervezetek meg­
különböztetett figyelmet for­
dítsanak az exporttervek tel­
jesítésére.

..fi. anyagiaikarékosság,
különösen az importáruk taka­
rékossága térén új, széte^ebb 
mozgalmat kell 'kibontakoz­
tatni.

5. Pártszervezeteinknek fel 
kell lépni politikai és egyéb 
intézkedésekkel, a munkaidő 
nem megfelelő kihasználása ellen.

6. Tömegszervezeteinknek, 
elsősorban a DISZ-nek és a 
szakszervezetnek nagy figyel­
met kell fordítani az élen­
járó dolgozók tapasztalatai­
nak, fejlett munkamódszerei­
nek tömeges elterjesztésére, 
a munkaverseny szervezésére 
és nyilvánosságának biztosítá­
sára.

Bebizonyosodott a termelőszövetkezetek 
Jolenye az egyéni gazdaságokkal szemben

Igytidev végi hajtok * jeliem- J den komolyabb b&tosj gazdatog 1^, ^ El gaí

A mezőgazdaság helyzetét 
elemezve a beszámoló meg­
állapította, hogy a jobboldali 
elhajlás a város szocialista 
szektorainak fejlődésében 
nagy károkat okozott. De a 
város termelőszövetkezetei a 
párt segítségével derekasan 
megálltak a helyüket, és az 
elmúlt gazdasági évben fö­
lényt harcoltak ki az egyéni 
parasztgazdaságokkal szem- 
, n- így például az elmúlt 
évben a termelőszövetiKezetek 
búzából egy mázsával, kuko­
ricából 5 mázsával termeltek 
többet holdanként, mint az 
egyéni gazdaságok.

Még szembetűnőbb — álla­
pítja meg a beszámoló hogy 
a Pallagi Tangazdaság búzá­
ból 19,5, az Akadémiai Tan-

daság 15 mázsás termésered­
ményt ért el. Az 1955-ös gaz­
dasági évben mind kenyér-,

, takarmány-gabonában 
elsők lettünk országosan a 
termésátlag* növelésében.

A mezőgazdaság helyzeté­
nek részletes elemzése és a 
feladatok felsorolása után a 
beszámoló rátért a tanács- 
szervek munkájára.
■ ,A beszámolási időszak alatt 
jelentős változások történtek 
tanacsszerveink felépítésé» 
ben. Több on,int egy ex^vel ez-» 
előtt megalakultak a kerületi 

« tapasztalatok azl 
mutatják, helyes, ha egy ilyen 
nagy lakosságú városban" aj 
ailamigaagatás szerveit köze» 
lebb viszik a tömegekhez* 
Nagy eredmény tanácsai.TÜ 

(Folytatás a 2. oldalon.)



.1986, AEKIWB, 15., , YAEÁBíAP
1936. APRIQs

et «

Megkezdte munkáját a debreceni; városi pártértekezlet
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munkájában, hogy egyre tar­
kább élvezik a lakosság bi­
zalmát, Ma már gyakori, .je­
lenség, hogy a lakosság leg­
különbözőbb rétegeiből .szá­
mos olyan javaslat érkezik, 
melyek a tanácsolt munkájá­

nak mégjavTtását- célozzák. A 
lakosság saját javaslatainak 
valóra váltásaihoz mintegy
300 000 forint értékű társadal­
mi munkával Járult hozzá y 
múlt évben. A tanácsok egyre 
inkább a város gazdáivá vál­
nak.

Javult tanácsaink mankója
A tanácsszervek munkájá­

val foglalkozva a beszámoló 
megállapította, hogy az ügy­
intézés terén kétségtelenül 
mentünk előre, de még min­
dig nem elég türelmesén és 
figyelmesen intézik sok eset­
ben a dolgozók ügyeit. A vá­
rosi pártbizottságot is felelős­
ség terheli, hogy még feledke­
zett arról, hogy a tanácsi 
munka dandárja a kerületek­
ben folyik.

Az utóbbi hónapokban je­
lentősen megváltozott a hely­
zet és tevékenyebb munka in­
dult meg a kerületi tanácsok 
problémájának tanulmányo­

zásában és ezek segítésében. 
Külön problérnál jelentenek 
a tanácsokban működő MDP 
csoportok. Maga a pártbizott­
ság sem találta még a mód­
ját, hogyan irányítsa az MDP 
csoportokat. Ebből adódik, 
hogy ném kezdeményező és 
eleven szervek, nem biztosít­
ják a kommunisták példamu­
tatását. E téren van már némi 
javulás, de ez még csak sze­
rény kezdet.

Megállapította a beszámoló, 
hogy a jobboldali elhajlás a 
kulturális és köznevelés tehén 
is éreztette hatását. Majd így 
folytatta:

Színvonalasabb Debrecen kulturális élete
Debrecen Hajdú-Bi'har me­

gyének, de jelentős mérték­
ben a Tiszántúlnak fontos 
kultúrbázisa. így a város kul­
turális élete kisugárzása túl­
lépi a város határait. Jelen­
tős és színvonalas, kultúrte- 
vékénységet folytatnák ' pél­
dául a Debreceni Népi Együt­
tes, a Zeneművészeti Szak­
iskola. Egyre izmosodik kő- 
ruskultúránk. Irodalmi és tár­
sadalmi előadásaink egyre na­
gyobb tömegeket ölelnek fel, 
könyvtáraink látogatottsága 
örvendetesen nőtt. Mégsem 
lehetünk elégedettek a mun­
kásosztály kulturális elíátótt- 
sáigával. Szakszervezeteink —j 
melyeknek e területen ’ fontos1 
feladatúik lenne — nem tesz­
nek nagy erőfeszítéseket a 
helyzet megváltoztatására.

Az írécsópört tevékenységé­
ről elismeréssel szólt a be­
számoló. Kiemelte a múlt év­
ben Debrecenben megjelent 
mintegy nyolc kötetre való 
mű közül Egri Lajos: Ház 
Bimbó utcában című müvét, 
Kiss Antal ifjúsági regényét 
(Kapitány és a többiek), Boda 
István: Féltem a világot című 
verseskötetét, majd megálla­
pította:

Pártbizottságunknak 
írók között végzett munkája 
sok kifogásolnivalót hagy ma­
ga után. Elsősorban azért, 
mert nem gondoskodtunk kel 
lően íróink marxista—leni­
nista műveltségének fokozásá­
ról. Ez azért jelentős hiba 
mert «nélkül nincs szocialista 
realizmus,' enélkül az író bo­
torkál és utat téveszt.

1 Csokonai Színház elismerésre méltó 
előadásokat tartott

A Csokonai Színház tevé­
kenységéről elismeréssel szólt 
a beszámoló. , Megállapította, 
hogy:.;. ;.. ';j‘ , •

Bemutatott 'darabjainak 
színvonala, örszagosun iá / éti: 
ismert, 1 aminek valamennyién 
örülünk. Nem ilyen egyértel­
mű a véleményünk a szídház 
műsbrpoli tiké járói. Joggal ki­
fogásoljuk, hogy nem kap 
elég helyet a mai élet ‘ prob­
lémája, az új magyar dráma­
irodalom. Nem lehetünk azzal 
sem elégedettek, hogy Debre­
cen lakossága nem kap segít­
séget abban, hogy megismerje 
a népi demokráciák, a Szov­
jetunió irodalmi, társadalmi 
és emberi problémáit. Joggal 
várhatjuk, hogy nagyobb bá­
torsággal mutasson be a jö­
vőben ilyen darabokat.

A köznevelés helyzetéről 
szólva' megállapította a beszá­
moló, hogy a nevelők .mar- •

xis-ta—leninista képzettségé­
nek fokozását alaposabbá kell 
tenni. .Megállapította továbbá, 
hogy a ; tanyai iskolák; színvo­
nala — ahova a város fiatal­
ságának jelentős vésze jár — 
elmaradt á belterületi általá­
nos iskolákétól és tanulmányi 
eredményeitől.

De éppen ebből adódik az 
állami szervek egyik legfon­
tosabb feladata, hogy minden 
erejükkel segítsék a tanyai 
iskolákat, hogy ezt a színvo­
nalkülönbséget eltüntessék. 
Pedagógusaink többsége áldo­
zatkész, lelkiismeretes mun­
kát végez ifjúságunk tanítá­
sában és nevelésében. Mind 
a pártbizottság, mind a párt- 
szervezetek mulasztást követ­
tek el, hogy nem foglalkoztak 
megfelelően a pedagógusok 
emberi és gazdasági problé­
máival. .! -..y

As egyetemek kerüljenek közelebb 
as élethez

Az egyetemi értelmiség a 
dolog természeténél fogva igen 
hevesen reagált az elmúlt két- 
bárom év politikai eseményei­
re. El kell ismerni, hegy ez a 
politikai aktivizálódás jelen 
tős mértékben a jobboldali 
elhajlást tükrözte. Az egyete­
mi pártszervek a múlt évi 
márciusi határozat óta igen 
élesen -reagáltak , és eredmé­
nyes 'harcot indítottak a jobb­
oldali elhajlás ellen. Komoly 
lépések történteik, az egyetemi 
hallgatók munkás- es paraszt- 
származású összetételének 
megjavításéra. Eredményes 
munka folyt a szakmai és po­
litikai nevelés összekapcsolá­
sában.- Egyre több kiváló és 

. tehetséges munkás-, paraszt- 
származású oktató került be 
az egyetemi tanszékre. . Töb­
bet törődnek ma már okta- 

.tóiihík, párt- és DISZ szerve­
zeteink az egyetemi ifjúság 
nevelésével is. Az ifjúsági 
egység a következetes politi­
kái munka alapján kezd má,r 
megvalósulni. Komoly érdeme 
a pártszervezeteknek, hogy 
szakterületükön áz orvostudo­
mány, a társadalom- és ter­
mészettudományi munkával, a

mezőgazdasági tudományok­
kal, az o-ktatói és nevelői 
munka világnézeti, szakmai 
kérdéseivel is elmélyültebben 
foglalkoznak. Ennek eredmé­
nye, hogy szakmailag is tekin­
télyt szereznek az oktatói -kar 
előtt. Az egyetemi -marxiz­
mus-—leninizmus tanszékek 
egyre színvonalasabb oktató-. 
neveJőmunkát végeznek nem­
csak az intézetek ideológiai 
életében, hanem a város ideo­
lógiai munkájában is.

Bár az egyetemek szakmai, 
politikai fejlődése biztató, rá­
juk is. érvényesek a XX. 
kongresszus megállapításai, 
hogy még nem. kielégítő az 
élettel, a gyakorlattal való 
kapcsolatuk. Ez elsősorban a 
Kossuth Lajos Tudomány­
egyetemre vonatkozik. Okta­
tóinknak és hallgatóinknak a 
népihez és a pártihoz való hű­
ségüket, bizalmukat csak nö­
velné az, ha közelebbről is 
megismerkednének a "párt ál­
tal vezetett hős munkásosztá­
lyunk és dolgozó parasztsá­
gunk mindennapi munkája 
nyomán egyre gyarapodó szo­
cialista eredményeinkkel gya­
korlatunkkal:

A személyi kultuss összeegyeztethetetlen 
a kollektív vezetéssel

A beszámoló hossza.-, és 
részletesen elemezte a párt- 
munka kérdéseit. A párt 
számszerű fejlődésének Ismer­

tetése után az 
kongresszusának 
vei foglalikózott.

Az SZKP XX

SZKP XX. 
jelentőségé-

kongresszu-

sámak rogyik jelentőségé ab'birn 
van — állapítja meg. a beszá­
moló —, hogy bátran, a rr<ar- 
xistá elvekhez hűen. feltárta 
a személyi kultusz károsságát, 
és ezzel szembeállította „a ve­
zetés lenini elvét, a kollektív 
vezetést. A személyi kultusz 
úti virulhat, ahol. a. pártveze­
tés .lenini elvét, a. kollektív 
vezetés . elvét megsértik.' A 
személyi kultusz összeegyez- 
tetheletíleí: a kollektív veze­
téssel, A . XX. kongresszus 
után találkozunk olyan jelen­
ségekkel is. hogy . egyesek ' fi­
gyelmén kívül hagyják; egyes 
vezetők érdemeik Mindenki 
előtt közismert, fény, hogy a- 
marxizmus elismeri a szemé­
lyiségek -szerepét. A nagy sze­
mélyiségek, akik- felismerve a 
történelem obietkív folyama­
tét. a haladás szolgálatába 
állítják- erejüket, és' 'tehetségü­
ket, ■ természetesen -komoly 
szerepét játszanak a munkás- 
osztály vezetésében. A vezető­
két mi. elvtársiak tiszteljük cs 
becsüljük éppen azért, mert 
a munkásosztály, a dolgozó 
nép legjobb : tulajdonságéi tes­
tesülnek meg bennük. Ügy 
véljük, valamennyien tudjuk, 
hogy a magyar munkásmoz­
galom és népi demokráciánk 
sikereihez hogyan ' járult' hoz- • 
zá Rákosi Mátyás .elvtárs. A 
marxizmus nein a személy i- 
ségék szerepe ellen . harcol, 
hanem az ellen, hogy a sze-i 
mélyiségek ne helyezzék mti 
gukat fölül a párton és a tó--, 
megeken. Amennyiben ezt

teszik, óvhátótiáliül;’ a legjobb 
szándék mellett is végső soron 
a, népnek és a pártnak okoz- 

: naik kárt,, , .
A kollektív,vezetésnek, az, is 

jellemzője, .hogy a párttagsá­
got hogyan -vonjuk, be ,a ve­
zetésbe. Ezért egy-egy .kérdés 
eldöntésénél számos párttag 
véleményét-meg kel] hallgatni-

A kollektív . vezetés, körüli 
vitáiban- az utóbbi napokban 
(elmerült, hogy az állami, gaz­
dasági szervekben is kollek­
tív vezetésnek kell lenni Ezt 
tapasztaltuk a Téglagyárnál és 
az Orvos-tudományi Egyete­
men is. Ez téves °s káros né­
zet. Ki kell jelenteni, hogy 
ilyen területeken egyszemélyi 
vezetés: .van; amit: ljátározót- 
tan meg- is követelünk,. Más- 
helyütt a kollektiv' vezetést 
összetévesztik- a kollektív fe- 
ielőtienséggel. Itt is Lenin 
elvtárs; tanítását, kell - figye­
lembe vermi, hogy. a testületi: 
vezetésnek minden esetben és 
kivétel nélkül minden körül­
mények között együtt kell 
járni azzal, hogy pontosan 
megállapítsuk . minden egyes 
személy egyéni felelősségét 
valamely pontosan mégha tá­
rozóit mimikában. Ebből kö­
vetkezik,-. hogy egyes felad a-s 
tok' Ve'4^3 "‘nem 'hajtásáért: 
azoknak, akik felelőseit vol­
tak;'érte, riern lehet a kollek­
tiv ;testület mögé" bújni. A 
kollektív vezetés nem elmos­
sa. ellenkezőleg, megerősíti a 
határozott vezetést és felelős­
séget.

Bulganyin és Hruscsov elvtársak 
elindultak Moszkvából Angliába

Moszkva (TASZSZ) Április 14-cn az angol kormánv 
meghívására elindult Moszkvából Angliába N. A. Bulganyin, 
a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke cs N. Sz. Hruscsov, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, valamint 
kíséretük.

Moszkva Bjelorussz-pályaudvarán N. A. Bulganyinl cs N, 
Sz. Hruscsovot, L. M. Kaganovics, A. I. Kiricscnko, G. M, 
Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M, 
Z. Szaburov, M. A. Szuszlov, K. J. Vorosilov, G. K. Zsukov, 
L. I. Brezsnycv, D. T. Sepilov, J. A. Furccva, N. M. Svcr» 
nylk, P. N. Poszpjetov, továbbá a Szovjetunió miniszterei, a 
Szovjetunió marsalljai és más hivatalos személyiségek bú­
csúztatták.

N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov búcsúztatására meg. 
jelent még S. K. Parrot nagykövetségi tanácsos, meghataü 
mázott miniszter, Nagy-Britannia moszkvai ideiglenes ügy- 
vivője és az egész diplomáciai testület.

Nyugat-berlini lap Gruentlier 
tábornok lemondásáról

Ugrásszerűen megnőtt a párttagság 
aktivitása

A beszámoló az ! SZKP XX. 
kongresszusának tanulsága i - 
rá. hivatkozva értékelte a- 
pártszervezetek szervező mun­
káját, majd a párton : belüli 
demokrácia kérdésével foglal­
kozott.

A pártvezetőségek újjává- 
lasztásakor szinte - ugrássze­
rűen -megnőtt a párttagság, ak­
tivitása. . Egyre bátrabban bí­
rálták munkáink. fogyatékos­
ságait.- Ezek .a kritikát..meg­
jegyzések értékes - hozzájáru­
lások termelési é? - pácbnun- 
kánk megjavító.,, Még­
sem mondhatjuk, el. hogy. e 
téren minden rendben, van. 
Ne gondolja senki, hogy. a bír­
álatot elegendő csak meg­
hallgatni, a bírált hibát ki is 
kell javítani. Nem így., gondol­
ja ezt a Vízügyi Igazgatóság 
pártvezetősége. ahol „a .párt­
tagság. hiába kéri, hogy szer­
vezzék meg a pártoktatást, 
még a mai naóig sem tudják, 
hova járnak ‘oktatásra,.

-Hiányosság van ’ a személ­
yekhez szóló bírálat tekinte­
tében is. ,Nem véletlen.; hogy, 

vétet őségválasztó tnggyűíé-.; 
seken igen kevés bírálatot 
hallottunk az üzemek, ..híva:-.' 
lalok szakmai .vezetőiről,. N-eut 
azért, - mert- ezek- a - v-eZefő--:be-': 
osztásbain levő clvt-ávsak hi­
bátlan- embereik, -hanem - -a 
párttagság jelentős- -része,nem 
tartotta szerencsésnek — nem 
egyszer keserű tapasztalatai 
alapján —, hogy megbírálja 
saját felettesét Azok eilen. - 
akik a bírálatot bármilyen 
miódon meg akarják törölni.

leghatározottabban -.. fel kel' 
lépni és -meg keli büntetni. 

Kell, szólni eiyíársak arról 
bírálatról, melyet mi hatá­

rozottan. .. visszautas,ítunk. 
Egyes -emberek addig merész­
kednek. hogy a bírálat-, jogán 
rágalmaznak. Nem egy‘.fűnk­

éi Ó-náriusonkát igyekeztek fel­
sőbb szervek előtt több eset­
ben egészen aljas módon meg­
rágalmazta'. Az ilyenfajta bí­
rálatot vissza kell utasíta­
nunk és a - bírálóknak meg 
kel] magyarázni, 'hogy bírála­
taikkal nem a párt ügyét se­
gítik. De az ilyen esetekben 
is -türelmes, meggyőző mun­
kát. nem pedig megtorlást 
kel] alkalmazni.

A: kádermunkárol szólva a 
főbbek között megállapította
a beszámoló:' ....... j -> -

- - A"" tömegek nagyon, sokszor; 
azon mérik le a pá-rt politiká­
ját, hogy -mit és hogyan lesz­
nek a káderek. Ebből kiin­
dulva határozottan szembe 
kell szállni a városunkban 
eléggé elterjedt helytelen 
gyakorlattal, hogy nem min­
dig -merjük megmondani vé­
leményünket azoknak, a kük 
beosztásukban nem állják meg 
8 helyüket, akár .azért, mert 
rossz szervezők,- akár azért, 
mert -magatartásuk nem 
egyeztethető össze beosztásúik­
kal, Meg kell értenünk, hogy 
a pártnak elvi, nem pedig sze­
mélyt' politikát kell folytat­
nia, niég a Ívkor is, ha az egyes 
embereknek - rosszul esik. 
Kiádermuoikánkban nem kis­
mértékben éppen- wz - a baj. 
hogy nem törődünk eleget az 
emberek problémaival, sok­
szor bürokratikusán - 1 intézzük, 
az ügyeiket.

A beszámoló további részé­
ben az agítációs cs propágafi 
damtin.kával -• foglalkozott," ‘ és 
megállapítottá. hogy agitácios 
munkánk legfőbb. feladata 
napjainkban, hogy türelmesen 
magyarázzuk. az SZKP ' XX. 
kongresszusának jelentőségét 
az ott felvétett elvi és- gyakor- 
láti - kérdéseket, -majd a párt 
és pártmunkások -törriégk'ap- 

■ csői áfának erősítésére hívta 
fél-' % fí-gyé-lntet.

Berlin (MTI) A nyugat- 
berlini Telegraph című szo­
ciáldemokrata lap szombaton 
vezércikkben foglalkozott
Gruentlier tábornoknak, az 
atlanti haderő európai főpa­
rancsnokának lemondásával.

Gruenther lemondása — írja 
— . csak azokat lephette meg, 
akik egyszerűen ' nem akarják 
tudomásul venni, hogy a NA­
TO hónapok óta súlyos politi­
kai és katonai válságban van. 
Az észak-atlanti szervezet léte 
és "tragédiája a világ kettéosz- 
tottságának tételére épült. Idő­
közben fontos változások kö­
vetkeztek be, új áramlatok jár­
ják át a világot anélkül, hogy 
az atlanti szervezet politikai és 
katonai apparátusa figyelembe

vette volna ezeket a változásé'- 
kát. Gruenther tábornok üt 
ebből adódó nehézségeket 
nemcsak felismerte, hanem 
nyíltan ki is mondotta, 

Gruenther lépéséhez — foly„ 
tatja' a Telegraph — az utolsó 
ösztönzést alighanem az a nyi­
latkozat adta meg, amely a 
NATO megalakításának 7. év­
fordulóján került nyilvánosság, 
ra. Gruenther tábornok ebben 
a nyilatkozatában félelmes 
őszinteséggel jelentette . be, 
hogy a Német Szövetségi Köz­
társaságot;; Hollandiát — és 
több más országot is — végze­
tes veszély fenyegeti, ha ezek­
nek az államoknak területét 
háborús konfliktus esetén a 
NATO nem tudná megvédeni,

jl Fülöp-szigetek alsóliáza határozatot hozott 
a Fiilöp-szigetek és az Egyesült Htfamok 

viszonyának felülvizsgálásáról
N e w Y ork - (TASZSZ) Saj- 

tójeléntések szerint a Fülöp- 
szigetek kongresszusának alsó­
háza határozatot: fogadott el a 
Fiilöp-szigetek és az Egyesült 
Államok viszonyának felülvizs­
gálásáról. Magsaysay, a Fiilöp- 
szigetek elnöke jóváhagyta a 
határozatot,

A határozat kimondja, hogy 
felül kell vizsgálni' annak az

egyezménynek a. (feltételeit, 
amelyet Quirino volt. Fülöp- 
szigeti elnök és Dulles ameri­
kai külügyminiszter kötött an­
nak idején a Fülöp-szigelgknclt 
nyújtandó, amerikai - gazdasági 
segélyről, valamint azt .- az 
egyezményt, amelynek értei­
mében amerikai -katonai já- 
taaszpOrrtohirt-.; sietős jte nek -a 
Fülöp-szigetek területen.

A mi ügyünk igaz és legyőzhetetlen
Tömegkapcsolatainkhoz. hoz­

zátartozik az is, hogyan . gon­
doskodunk . -lehetőségeinkhez 
képest elsősorban a munkás- 
osztály • munka- és életkörül­
ményeiről. Nem egy üzemiünk­
ben munkásaink -munkakö- 
ülményei rosszak,- és a "-kol­

lektív szerződésekben biztosí­
tott munkavédelmi beruházá­
sokat nem biztosítják. Nem 
terjed ki figyelmünk olyan 
dblgökira, például, milyenek az 
üzérrii konyháik',' meg ' van­
nak-e elégedve a- - dolgozók, s 
hogyan javíthatnánk az éte­
lek minőségén. Nem egyszer 
bosszantóan rossz á " kenyér, 
vagy például vasárnap az 
üzletekben nincs megfelelő 
mennyiség. Ezek-, látszólag 
apró dolgok,, de gok erobert 
érintenek és a jövőben " az 
ilfen természetű" kérdésekkel 
kötelességünk ' nagyobb gon- 
doeséggaj. foglalkozni;, -.

A beszámoló további . részé­
ben részletesen fóglalkpzoft a 
DISZ, a szakszervezet és egyéb 
tömegszervézetek hélyj-etável, 
.majd így . fejeződik be:

Pártunk Köz ponti' Vezetősé­
gének márciusi határozat,-í és 
az SZKP XX. kongresszusa 
,ú,t'ána,.m.ég, inkább eltölt ben- 
nünkét az ,a . tudat,, hogy 
ügyünk igazságos, a népet 
szöjgálja, és éppen ezért le- 
győzHetetlen, Lelkesít ben­
nünket. az a. tudat, hogy olyan 
korban élünk, melyet a kó-m- 
'múnizmus, a nagy Lenin, gVő- 
zelines , .eszméinek fénye ra­
gyog be. ’ Élőre élytársak szí­
vós, a nehézséget legyőző 
munkával újabb eredmények 
felé! '

Ül jen' pártunk, a rhagyar 
dnleoró nép hivatott vezetője 
és lelkesítője! - * ' -

- ■ Ár. pártértekezlet' itta 
.•■tatja.; .munkáját,

foly-

ba. Jelenteket - a: eze-
miéiyzeti osztáíyá ;. ::é e:ra

GYAKORLOTT likuz.: íök^" fel- 
vés?* a Ruhag^’ár; nnmikiaeruí ia- dál'kodávs.
.. KB. 500 000 DARAB h.-g!.-, ve.- 
téeéhez, és kiiegeté; őlicz s/.-k-ik^. 
?.elt tág.'.afcásza leket felvesz-unk. 
Építőipari Ktsa, Pásti u. 2

TANCT Ai\ KO I..YA Ai 1 lóezclbri'k 
19-én Péter fia 20. m U4rkd>köaös- 
ségben. : Taniolyamveaető dp. 
Iíoaicané.

FOGADÓÓRA. Ma dé'lcioti 8— 
10-ig Kozrtfn • Péter a R.á:kos:-íVp. 
pi páa'bsaer vezet helyiségé ben fo­
gadóórát tart.

Munkásokat keresnek
MÁJUS H-töl október. L-ig önál­

ló sz/ák ácsokat üdülőkbe fel vé­
sziünk. Jelentkezés írásban rész­
letes életrajziba]. SZOT Üdülési 
Igazgatóság, Mátnaliáza címen.

GÉPKOCSIiFÉNYBZÖT, akii betű­
írásban ta jártas, azonnal felvesz 
-a Tiszántúli Ép ü 1 e tanya gf u var ózó 
Vállalat. Debrecen, Szoboszilei út 
3.

KOXDO'RA földalatti bányá­
in unk ára, Kazincbarcikára. Ti- 
özapalikonyára építőipari- segéd- 
tnunkáeokat felveszünk. Városi 
Tanács Munkaerőg-azdálikodöö Vö­
rös Hadsereg 20.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
Ü. V. alkalmaz kőműveseket, ko- 
calbcgnár munkára asztalos, ács 
cs kerékgyártó szakmunkásokat.

SZAKKÉPZETT. ‘ önáVlóan dolgo­
zó villanyszerelőket felvesz a 
Vi'llliamosiipari Ktsz. Rákóczi u. 12. 
m NAGY -gyakorlattal rendelkező 
mezőgazdaságii szerelőiket és gya­
korlott zet or vezetőt azonnal fel­
vesz a Debreceni Állami Gazda-

LAKATOSOKAT, eaztergályoso- 
Uat, segédmunkásokat, valamint 
.dnk'kózó saakm unkáseka t .a zon - 
na!ti belépésre felvesz a Debre­
ceni Mezőgazdasági Gépgyár.
Debrecen,. Híd u. 4. ezám.
. ^..ß- M. Hajdú megyei Állami 
építőipari Vállalat keres vizsgá­
val rendelkező tar if őrt, építész- 
mérnököt, fötechnológusi vagy 
tervezői‘észicg vezetői beosztás-

A Hajdúszoboszlói K-özsóg- 
gazdálködási Vállalatnál
VIRÁG:
agarátum, begónia, szál via, 
kanna, petónia, lobelia, őszi­
rózsa és minden nyári

virápiánt
Konyhakerti palántok: para­
dicsom, paprika, zeller, ká­
poszta, karaláW*. kelkáposzta 
palántok minden, mennyiség­
ben napi áron kaphatók. 
Megrendelhető levélben cs te­
lefonon. Telefon: 53.

Miiszaki könyvnapok
1956. április 16-tól 23-ig

A Műszaki Könyvnap alkalmából megjelenő iij szakkőnMck: 

Borhely Mihály: A szádkepzes vizsgálata,
Borhely Mihály—Szabó Pál: Textilipari 

szamolóábrák II.,
</• M, CsizsiUov: Hengerlés 
I pari épülettervezés. Gépgyárak.
Járai Rudolf—Szeocdi Emil: Fényképezés 

műfénynél,
D- A- Konasinszkij: Szürőkörök 
Kor®z®rű ásványolaj-technológiai mód-

Műanyag zsebkönyv 
Schlosser Dezső: Revolverésztergák

Szeniczci Lajos: A fogaskerékgyártás 
zsebkönyve

Vajta Miklós: A zárlati áram I.

I“nyvkladó lent felső colt újdonságain, népszerű szak- 
mmkák uj kiadatom kívül sok-sok szakkönyv között válogatbai »■'

Állami Könyvterjesztő Vállalal

fűzve 39.-

kötve 56.—;
kötve* 56,50
kőivé 93,50

fűzve 5.51)
fűzve 5.50 v

•fűzve 22,50
kötve 74.50

fűzve 34,50
kötve 42,50

kötve 30,-

kötve 109,—

A tavassá mum_ 
jai követikeanek. | 
most már telje 
folyik a száautás-tl 
jámás kedvező, al 
lek nyomán megf 
laj ■ még a 
is. Ezzel mmdemti 
hatott a munikas 

Egyik legdöntl 
tónk a kukorica 
tése. Az állami 
kukorica vetési 
százalékát, de (hal 
nagyobb területetf 
négyzetesen. A 
kezetek is készülj 
zetes vetésre. A 
helyén már négy 
sei került földbe 
egy 50 holdon.

A luíjdúszováti 
lag 100 holdon v<l 
sen a tengerit, ea 
hétfőn kezdik me3 
nyer Termei
ugyancsak -hétfőn 
geri négyzetes 
balmazújvárosi 
elsők között voll 
négyzetes vetésébe! 
dón szombatra mj 
tette a tengerit.

A Balmazújváro 
más jó munkát vl 
ben adja a sző vei 
a segítséget. Külöl 
nő munkát végez 
traktoros, aki a 
előkészítésénél n-1 
szakban naponta 
szántott fel,

* legjobb trai
A legutolsó 10 nj 

Ját mérlegelve a 
igazgatóság értékeli] 
a tavaszi munkába] 
eredménnyel dolgoz 
következő trakforosd 
Sándor (Batmazújvé 
lyom Imre (Püsp 
Deák László (Batni. 
Szabó Ferenc (Balmi 
Varga Imre (Váj 
Kiss Ferenc (Füst 

A legjobb brigiidoj 
Péter (Balmazújván 
László (Tiszacsege)j 
Jánas (BáLmazújvnán 
jai.

A gépáHomásoki 
munkája mellett 
csúsznak be. Néhanl 
gazdász ellen fegy< 
rást is indítanák 
munka miatt. A 
boszlói Gépállomás ] 
bén Papp Petemé 
dász újra s2áratását 
el az öszá mélyszánfoj 
nagyobb területen, 
lenére, hogy a talaj] 
ezt nem indokolta. 
keresztesi Gepallomul 
tében a mezöpeterdii 
szövetkezet földjén a j 
léséihez nem jól áll 
Dani Béla mezőgazdáj 
gépet és eltűrte, hog 
gép rossz munkát

kön-yveaboltjávtiáij, ' valairá'-t az- .fi 
könyvvásái'okon.

ben rendezett

Ő rösén szürkül 
lehel messzi 
Fekete árnyai 

nek az emberek. De] 
az ilyenkor hangzik, 
viszi a tavaszi szél. 
tagjainkat visszük 
Fáradtak vagyunk, 
mák. Hogyisne. A 
la tengeri el van vei 
mine hold. És egy nf 
Most már abba m| 
munka, megpiheni 
a gép. Csend van a 
Távolból a paraszt 
kerekeinek kopogása- 
mintha kotló hívná öl 

Nem messze lölünS 
haladunk az úton bei 
ómberi hangok törj 
riya.it hozza felénk aj 
szél. Távolrói értelmei 
béri zsivajnak tűnik 1 
Többen beszélnek. Ai 
feledünk a zsivaj fe| 
tisztábban hallunk 
Lassan már fcinessi 
csoport ember sötét \ 

Ismerjük őket I 
Most is ismerős havi 
hallunk...
, Hát én csak 
°m: jobb ha azt mól 

hogy enyém, mintha i 
mondani, hogy: mién 

Ejha! Ez meg 
Maris szól egy mély 

Igazad van - 
szomszéd, én sem lepel 
csoportba addig, ami
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változásö- 
pornók az 
liiézségeket 
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I gazdasági 
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HaE!'Ela!'llan mBökezdődön a tengeri négyzetes vetése
A A berettyószentmAH™; ,  . . "' WWA tavaszi nautika döntő nap­

jai következnek. A megyében 
most mór teljes lendülettel 
folyik a szántás-vetés. Az idő­
járás kedvező, a szárító sze­
lek nyomán megpirkadt a ta- 
aj meg a nedvesebb részeiken 

is. Ezzel mindenütt megindul­
hatott a munka.

Egyik legdönitőibb felada­
tunk a kukorica négyzetes ve­
tése. Az állami gazdaságok 
kukorica vetési területük 60 
százalékát, de ha lehet még 
nagyobb területet vetnek be 
négyzetesen. A termelőszövet­
kezetek is készülnek a négy 
zetes vetésre. A megye több 
helyén miár négyzetes vetés­
sel került földbe a mag mint­
egy 50 holdon.

A hajdúszováti Vörös Csil­
log 100 holdon veti négyzete­
sen a tengerit, ezt a munkát 
hétfőn kezdik meg. Az Üj Ke­
nyér TermelőszövetUcezet 
ugyancsak hétfőn kezdi a ten­
geri négyzetes vetését. A 
balmazújvárosi Lenin Tsz az 
elsők között volt a tengeri 
négyzetes vetésében, s 10 hol­
don szombatra mar földbe is 
tette a tengerit.

A Balmazújvárosi Gépállo­
más jó munkát végez. Idejé­
ben adja a szövetkezeteknek 
a segítséget. Különösen kitű­
nő munkát végez Árva Ferenc 
traktoros, aki a rizs telepek 
előkészítésénél nyújtott mű­
szakban naponta 12 holdat 
szántott fel.

A berettyószentmártoni Béke
dú^,ll0l/UháíiZ Jenő mezőgaz- 
ü™?. fogasnéliküli számításra 
adott ly. utasítást.

A gépállomási mezőgazdá- 
saotaiák az a feladata, hogy a 
ranosegi munkára vigyázza. 
S’- ? epp®n ezért súlyos a 
tonitiek mulasztása, akik ma­
guk járulták hozzá ahhoz, 
ogy. neon rnogfeteioen végez­

zek a rnumtót.
négyzetesen vetik 
a napraforgót

A tengeri négyzetes vetésé­
hez nagy iskolát jelent a 
napraforgó négyzetes vetése. 
A brigádok begyakorolják itt 
magukat és sokkal pontosab* 
Dák tesztnek, amikor a tengeri 
négyzetes vetésére kerül 
sor. A balmazújvárosi Lenin 
mar négyzetesen veti a napra- 
[orSrt, ugyanígy cselekszik 
hétfőn a hajdúvidi Kinizsi, de 
több hajdúszováti termelőszö­
vetkezet is.

Kiváló módszer 
a drótléreg pusztítása 
ellen

K legjobb traktorosok
A legutolsó 10 nap munka- 

jat mérlegelve a gépállomása 
igazgatóság értékelése szerint 
a tavaszi munkában legjobb 
eredménnyel dolgoztak eddig a 
következő traktorosok: Csirkés 
Sándor (Balmazújváros), Só­
lyom 1 mre (Püspökladány), 
Ileák László (Balmazújváros), 
Szabó Ferenc (Balmazújváros) 
Varga Imre (Vámospércs) 
Kiss Ferenc (Püspökladány).

A legjobb brigádok: Katona 
Péter (Balmazújváros), Jászai 
László (Tiszacsege), Kapusi 
Janos (Balmazújváros) brigád­
jai.

A gépállomások lavuló 
munkája mellett hibáik is 
csúsznak be. Néhány mező­
gazdász ellen fegyelmi eljá­
rást is indítanák a hanyag 
munka miatt. A Hajdúszo­
boszlói Gépállomás körzeté­
ben Papp Petemé mezőgaz­
dász újra szántását rendelte 
el az őszi mélyszántásnak egy 
nagyobb területen, annak el­
lenére, hogy a talaj állapota 
ezt nem indokolta. A BiUar- 
kercsztesi Gépállomás körze­
teben a mezöpeterdi Űj Élet 
szövetkezet földjén a. répa ve­
téséhez nem jól állította be 
Dani Béla mezőgazdász a vető­
gépet és eltűrte, hogy a vető­
gép rossz murikét végezzen.

A tengeri négyzetes vetésé- 
vei kapcsolatban tudni kell 
azt hogy ahol a talajban sok 
a drolféreg, ott vigyázni kell 
a négyzetbe vetéssel, mert a 
drotféreg ki pusztítja egy-ket- 
tore a tengerit és altkor- bi­
zony nagyon gyenge lesz 
termés.

A hajdú-bihari állami gaz­
daságok igen jó megoldást ta­
láltak ki, hogy védekezzenek 
a drótfóreg ellen. A módszer 
a következő. Egy mázsa sze- 
mestengerihéz fél kilogramm 
melaszt, - fél liter vizet és egy 
kilogramm agritoxot adnak. 
Összekeverik, napfénynél ki­
csit megszárítják. így vetik el 
a magot, s ezzel nemcsak 
kipusztitástó] pie-ntik meg „ 
tengerit, hajtom a tengerit tá­
madó drótféreg pusztulását 
okozzák.

Az elmúlt esztendőben 
Csongród megyében ez a mód 
szer már igen jói bevált.

Igen helyes az a kezdemé­
nyezés, amely a földest Rá- 
ícőczi Tsz-töl . indult ki. A 
négyzetbe vetések megindulása 
előtt komoly kiképzést kaptak 
a it négyzetbevető brigádok. 
Szükség is van erre, mert 815 
holdon termelnek tengerit, 
ennek a nagy területnek leg­
alább 60 százalékát négyzete­
sen akarják bevetni. Hétfőn a 
terv szerint 3 drőtvezérléses 
negyzetbevető gép és 36 foga- 
tos vetőgép indul, hogy minél 
előbb földibe kerüljön a ten­
geri.

Kedden megkezdik 
a bitdönháti gazdaság­
ban a rizs vetését

Az egész megyebe-n meg­
gyorsult a rizstelepeken a 

munka. Az állami gazdaságok 
területein is nagyot haladtak 
előre. A Bödönháti Állami

Gazdaságban 100 hold, őszi 
mélyszántást kapott rizstelep 
mar teljesen elő van készítve 
a vetésre. A gazdaság vezetői 
intézkedtek, hogy kedden, ezen 
a száz holdon már kezdjek 
meg a rizs vetését.

Nagy feladat vár az állami 
gazdaságok dolgozóira, hiszen 
tobb mint 6500 holdon kell 
földbe tenni a rizst. A mun­
kát tovább teli gyorsítani, ki­
használni a kedvező időjárást, 
nogy a vetést elvégezhessék a 
hónap végére. Az állami gaz­
daságok a cukorrépát, tavaszi 
árpát, zabot, zabosbülkkönyt 
már elvetették, a takarmány­
répa vetése befejezéshez kö­
zeledik, valamint a ki ritkult 
őszi árpára a rávetés.

A megyei állami gazdasá­
gok területén 18 ezer holdon 
végezték el mór a vetést. Ez 
nem kis munka volt.

45 százalékra teljesítette 
tavaszi tervét 

a Debreceni Gépállomás

Á helyes legelőgazdálkodás

fl tengeri négyzetes 
vetésével kapcsolatban 
bemutatót tartanak 
Ebesen

Nagyon fontos, hogy a ten­
geri négyzetes vetésére úgy az 
állami gazdaságokba n. mint a 
termelőszövetkezetekben ala­
posan felkészüljenek és jól 
begyakorolt brigádok kezdjék 
a munkát. A négyzetes vetés 
ismertetésével kapcsolatban 
Ebesen csütörtökön az állaim 
gazdaságok területén vetési 
bemutatót tartanak. A négy­
zetbe vetés több módját is­
mertetik a bemutató kereté­
ben.

A Debreceni Gépállomás az 
elmúlt évek során a megye 
legrosszabb gépállomása volt, 
Léplen-nyomon csak panaszt 
lehetett hallani a gépállomás­
ra. Ebben az évben azonban 
mintha gyökeres változás tör­
tént volna. Már a téli gépja­
vítás ideje alatt nemcsak mi 
nőségi munkát végeztek a 
szerelők és a traktorosok, ha­
nem határidőre készítették el 
a gépek javítását. Hét-nyolc 
napja aztán megindultak 
traktorok teljes erővel, hogy 
megbirkózzanak a nagy tava­
szi feladattal: szántással, ve­
téssel. Hatvanhat erőgép dol­
gozik most jelenleg a Debre­
ceni Gépállomás körzetében 
szinte éjjel-nappal, vasárnap 
és ünnepnap. A jó és lelki- 
ismeretes munkának meg is 
mutatkozik az eredménye, 
mert a Debreceni Gépállomás 
április 15-éig már 45 százalék- 
ra teljesítette tavaszi tervét.

Sokszor felvetődik. most, 
hogyan sikerült ilyen jó ered­
mény elérni. Azért, mert jo 

szervezés, jó a versenylen­
dület. A gépállomáson 60 
traktoros áll egymással ver­
senyben a tavaszi és az éves 
terv teljesítése étiekében. Ed­
dig 12 traktoros teljesítette 
már tavaszi tervét, ezek kö­
zött is a legjobb a macsi Nép­
tanács földjén dolgozó Dörgő 
Sándor traktoros, aki tavaszi 
tervét április 10-éig 179 szá­
zalékra teljesítette, váltótár­
sával, Csornai Istvánnal. 
Nincs panasz munkájukra, de

nekik sincs panaszuk a ke­
resetre. Dörgő Sándor példá­
ul az elmúlt 10 nap alatt 951 
forintot keresett, ezenkívül 
72 kilogramm terményt és 7,47 
munkaegységet írtak a javára, 
Kiváló eredményt ért el ver­
senytársa is Fülöp Bálint, a 
Rákosi-telepi Petőfi Termelő- 
szövetkezetben dolgozik. Ta­
vaszi tervét ő 117,2 százalékra 
teljesítette, s az elmúlt 10 nap 
alatt 15,5 kilogramm üzem­
anyagot takarított meg. Ha 
csak az elmúlt tíz nap ered 
ményét nézzük, ö még jobb 
eredményt ért el, mint a 
Sépállom-ás legjobb traktorosa 
Dörgő Sándor, hiszen csali 
pénzben 1363 forintot kapott 
ezenkívül 107 kilogramm bú­
zát keresett és 13,6 munka­
egységet ívtak a javára.

Versenyben állnak a gép 
állomás brigádjai is. A kilenc 
brigád közül a tavaszi mun 
kában eddig a legjobb ered­
ményt Jócsák István brigádja 
érte el, amely tavaszi tervét 
73 százalékra teljesítette. Ez 

brigád tavaly a gépállomás 
szégyene volt, s most pedig 
a legjobb lett.

A jó munka meghozta a 
jó eredményt, ma már mind 
kevesebb panasz . érkezik a 
Debreceni Gépállomásra. A 
traktorosok fogadalma sze­
rint nem is lesz az elkövetke­
zendő időben panasz, elsőren­
dű minőségi munkát végez­
nek, ezenkívül úgy számol­
nak, hogy e hónapban befeje­
zik, illetve teljesítik tavaszi 1 
tervüket.

(B. M.) Hajdú-Biharban a 
legeltetési bizottságok gond­
jaira több ezer holdnyi terü­
let van bízva. Nem közömbös 
az senki számára, hogyan vi­
selik gondját ennek a nagy 
területnek, kövérek lesznek-e 
rajta a jószágok, vagy sová­
nyak. Alkalmazzák-e a helyes 
legelőgazdálkodás szabályait, 
s tudunk-e a legeltetés mel­
lett még kaszálni is, szálas­
takarmányt gyűjteni, amire 
igen nagy szükség van, mert 
ebből soha sincs elég a me­
gyében.

, Pártunk Központi Vezető­
ségének júniusi határozata 
kimondja: „Az állatállomány 
számára mielőbb olyan szi- 
lard takarmányalapot kell 
teremteni, amely még vi­
szonylag kedvezőtlen időjá­
rás esetén is, biztosítja a meg­
felelő takarmányellátást.“ 

Hajdu-Biharban az állo­
mány jó takarmányellátása 
érdekében egész esztendőben 
szorgoskodni kell. Minden 
termelőszövetkezetnek, de 
minden ^ állami gazdaságnak és 
legeltetési bizottságnak fel­
adata, hogy a gondjaira bí­
zott legelő területen a helyes 
gazdálkodást vezessék be már 
a tavasz első napjaitól kezdve.
A jo legelő rengeteg szálasta­
karmányt mentesít, tehát a 
tekarmányalapot szilárdítja 
Nekünk égető feladatunk a 
szilárd takarmányalap meg 
teremtése, ebben segít a he­
lyes legelőgazdálkodás.

Ahhoz, hogy Hajdú-Bihar- 
ban a szilárd takarmányalap 
megvalósuljon, magasabbra 
kell emelni a rét- és legelő­
gazdálkodás megyei színvo­
nalát. Sok-sok esztendő mu­
lasztását kell pótolni. Az el 
múlt évi legelőszemlék 
azt bizonyítják, hogy még 
mindig mostoha gyermekiként 
kezelik a legelőket. A Jegelte 
tési bizottságoknak minde­
nütt legyen gondja arra, bog; 
már kezdetben irtsál; a gyo­
mot a legelőkön. Nyilvánvaló, 
hogy az elgazosodott legelőn 
nem tud a jószág annyit le­
gelni. a fű sem fejlődik olyan 
egészségesen, mint az ápolt, 
gazmentes területen.

Az elmúlt évben miniszter- 
tanácsi határozat jelent meg 
arról, hogy a legeltetési bizott­
ságoknak kell gondoskodni a 
pangó vizek levezetéséről, a 
legelők rendbehozataláról. a 
szakaszos legeltetés, a fékte- 
téses trágyázás .megvalósítá­
sáról.

A szilárd tokarmányalapn»k, 
amely nélkül egészséges ál­
lattenyésztési leni nem hajt­
ható végre, elengedhetetlen 
feltétele, hogy a meglévő ta­
karmányokkal takarékoskod­
janak. Ezt a takarékosságot 
segíti elő a .jókarban tartott 
legelő.

Napjainkban ezért fontos

a jó legelőgazdálkodás, ezért 
kell a tanácsoknak .éberen 
vigyázni, hogy jó kezekbe ke­
rüljenek a legelők, hogy ne 
rablógazdálkodást űzzenek, 
hanem szakaszosan legeltes­
senek. Ha a kényelmes, régi 
szilaj pásziorkotiási módot 
alkalmazzák és az egész terü­
letet egyszerre gázoltatják a 
jószágokkal, nyilvánvaló, hogy 
hamarabb tönkremegy a le­
gelő és éi..sen kóborolnak 
majd a jószágok rajta, ha 
pedig a szakaszos legeltetést 
betartják, az egész legeltetési 
idényben kövér füvet harap­
hatnak.

Van egy káros felfogás: a 
víz a legelőn csak haszon. Eb­
ből a felfogásból nem haszon, 
hanem kár származik. A nagy 
mennyiségű téli csapadék kö­
vetkeztében legelőink egy ré­
szét. víz borította el és még 
ma is víz áll jelentős területe­
ken. Az ilyen víznyomásos ta­
lajokon későbben indul meg 
a talajélet, később kezdhető 
meg a legeltetés és ami a fon­
tos, az értékes édes füvek he­
lyét a savanyú füvek foglalják 
el. Fontos tehát, hogy a lege­
lőkről ilyen időben már min­
denütt levezessék a vizet. De 
fontos az is, hogy ha felfagyás 
történt, mihelyt a talaj álla­
pota azt lehetővé teszi, henge- 
rezéssel tegyék lehetővé az 
összeköttetést a felfagyott 
gyepezet és a talaj között.

A legeltetési bizottságok fel­
adata a legelők műtrágyázása 
is. A legelő nagyon meghálál­
ja a műtrágyát, különösen a 
nitrogén trágyázást. Egy hol­
don 80 kilogramm pétisó 8—12 
mázsával több fű termést ad.
A legkézenfekvőbb és min­
den befektetés nélkül megva­
lósítható trágyázás azonban a 
fektetéses trágyázás. A leg­
jobb tápanyag visszapótlási 
módszer ez. Itt közvetlen ter­
méseméi kedés érhető el, ha 
tíznaponként, változtatják a 
delelő helyet. Az új delelő­
hely mindig a régi delelőhely 
mellett legyen, hogy így az 
egész legeióterület folyama­
tos trágyázását kihagyások 
nélkül biztosan lehessen. A 
delelő változtatásakor a I«- 
gelőn a trágyát azonnal el kell 
munkálni.

Ne sajnálják a pásztorok a 
fáradságot , hogy tíznapon - 
ként új delelő helyekre térít­
sék az állatokat, mert a kö­
vér legelőn keveredik a jó­
szág.

A gyomok elleni eredmé­
nyes küzdelem érdekében 
igen helyes, ha a legeltetési 
szakaszokat a legeltetés befe­
jezése után nyomban megka­
szálják. A gyomnövényeket 

„ jószág visszahagyja a lege­
lőn. irtani kell tehát, mielőtt 
az beérik és magvát elszórná.
Az okszerű legelőgazdálkodás 
i§V olcsóbbá teszi a termelést.

Ki el ősi meg a másikai ? veszitek észre, hogy egy ko­
csi kukoricátok hiányzik? He?

P rősen szürkül már. Nem 
lehet messzire látni. 
Fekete árnyaknak tűn­

nek az emberek. De a szó, 
a~ ilyenkor hangzik. Messzire 
viszi a tavaszi szél. Ólomnehéz 
tagjainkat visszük hazafelé.
1áradtak vagyunk, de vidá­
mak. Hogyisne. A nagy táb­
la tengeri el van vetve. Har­
minc hold. És egy nap alatt! 
Most már abba maradt a 
munka, megpihent az ember 

(lep. Csend van a határban. 
Páváiból a parasztszekerek 
kerekeinek kopogása hallik, 
mintha kotló hívná a csirkéit.

Vem messze tőlünk, ahogy 
haladunk az úton beszélgetve, 
emberi hangok tört foszlá­
nyait hozza felénk a tavaszi 
S2é(. Távolról értelmetlen em­
beri zsivajnak tűnik a beszéd. 
Jobbért beszélnek. Ahogy kö­
zeledünk a zsivaj felé, egyre 
isztábban hallunk szavakat, 
assan már kivesszük egy 

csoport ember sötét körvona­
lú. Ismerjük őket mi is.
haUunk...ÍStnerŐS °mit

rfrT' án csak azt món- 
jobb ha azt mondhatom} 
enyém, mintha azt kéne 

°udani, hogy: miénk!...
J-iba! Ez meg Szarvas. 

e0V ntély hang:
„„ igazad van Szarvas 
-omszéd, én sem lépek be a 
°Vortba addig, amíg naponr

ta egy szem sültkrumplit ehe­
tek...

— Nincs igaza Feri bátyám! 
— koppant egy erélyes mon­
dat ki valakiből, neki a kör­
ben álló emberek fejének.
' őzben mi is odaértünk 

az embergyürühöz. Is­
merősök. Egyéni pa­

rasztok. Földjük itt terül el az 
Üj Elet körül. A cigaretta­
parázs fényénél vörössek a 
borostás arcok.

Elsőnek Szarvast ismerem 
fel a sötétben. Igaz őt keres­
tem. Keménykötésü kun pa­
raszt. Cigarettája fényénél 
nemcsak erős alakja villant 
fel, vagy a csontos arca, ha­
nem hatalmas öklét is lát­
tam. Nem rosszindulatú em­
ber ő. Csak hát: foggal, kö­
römmel ragaszkodik az egyéni 
gazdasághoz. Jól gazdálko­
dik. Igyekszik a fejlődéssel lé­
pést tartani. De tavaly már 
lemaradt! Addig vitázott, hogy 
többet termel, mint a téesz. 
Most már nem vitázik.

Most már a csökönyösség be­
szél belőle. A csakazértis.

Ismerik jól a környéken. 
Minden álma az volt, hogy 
sok földön gazdálkodjék. Bú­
zatengerbe akart gyönyör­
ködni. Sok jószágot nevelni. 
Szépét. Kiállításra vinni. Most 
mégis megtorpant. Valahol 
törés állt be.

Ugyan mi történhetett ez*

zel a becsületes középpuraszt- 
tal? Hová lettek álmai...

ügy eltűnődöm, hogy a vita, 
mely ott folyik körülöttem, 
mintha távolról hallatszana. 
Pedig a vita folyik. Sőt ugyan­
csak...

— Megválogatom én öcsém, 
hogy kivel eszek egy tálból 
cseresznyét! — Ez meg az 
öreg Fórján... Hasonlít 
Szarvasra. Mintha testvérek 
volnának. — Én nem dógozok 
mindenféle gyütt-ment Já­
nossal!

— Hát így? — kérdi Kon­
dor, a brigádvezetőnk. — Ki 
ellen van kifogása Feri bá­
tyám?

— Ki ellen, — villan egyet 
a cigaretta parazsa, — olya­
nok ellen, mint Lénárt, meg 
Jakab!

— Dolgoznak azok rendesen. 
— Meg lopnak! — bökte ki 

a szót az öreg.
— Lapnak!? Ugyan mit?
— Úgy beszélsz, mintha 

nem tudnád, hogy ki ez a két 
ember! Tudod, hogy ötven 
holdjaik voltak, meg bérlete­
ik a múltban. Kupeckodtak, 
duhajkodtak, verték cselédei­
ket. Én, barátom ilyen embe­
rekkel nem paktálok.

— Feri bátyám honnan tud­
ja?

— Honnan? Onnan, hogy a 
tanyámba hozták! Nekem 
akarták eladni.

így vitáztak. Helyesen és 
jól. Én pedig egyre töpren­
gek. Hogyan is lehetne ennek 
a becsületes parasztnak a szí­
véhez megtalálni az utat?

Valaki egy nagy villa nád­
törmeléket hoz. Ledobja a kör 
közepére. Screen a gyufa és 
recsegve vet lobot a tűz. Meg­
világít bennünket a vörös 
fény. Egyszerre jókedvre de­
rülünk. Mosolygunk. Hátunk 
mögött árnyékunk mint a 
nyárfa olyan hosszú.

Nézem Szarvast a vitázó 
emberek között. Ö most nem 
beszél, lerí az arcáról, hogy 
nem is figyel oda. Odaszólók 
neki:

— El van-e, Szarvas szom­
széd?

vágok egy pár sziklakemény 
szót:

— Miért van még mindig 
külön, Szarvas szomszéd?

Nincs válasz. Csak lépteink 
kopogását hallom: Kezdek be­
szélni.

Látta, hogy a Zetor mi­
lyen könnyen húzta a három 
garétot boronával?

Semmi válasz. Folytatom:
El is vetettünk, vagy har­

minc holdat. Még nekem se 
kellett gyalogolni. Maga meg 
legyalogolt vagy húsz kilomé­
tert és alig egy holdat szán­
tott fel. Rossz gazda az ilyen...

— Rossz gazda az ilyen —■ 
ismételte — de rosszabb az a 
gazda, aki a szomszédait nem 
tartja tiszteletben...

Hát ezt meg hogyan ért- 
sen3j. Úgy gondolja, hogy mi, 
az Üj Elet tagjai.'.

Neve hallatám hirtelen 
rámnéz. Csendesen válaszol:

Maradt még holnapra 
eSW pár forduló.

/fzi mondja már, Feri 
C7t bátyám, hogy mit lop­

tak ezek?
— Mondjam? Hát milyen

oazdófc vagytok - ti, A* gém

plakad a beszélgetésünk. 
(_yi Lohad a tűz is. Rú­

gunk csizmánk orrával 
a Parázsba, de az csak fénye- 
sedik. A vita elhalkul. Indul 
a csoport hazafelé. Ki kivel. 
É'n Szarvas mellé szegődöm. 
Alig- érünk ki az útra, hazsá-

. — Sem az elnök, sem a tag­
jai! — Lobot vetett benne az 
indulat. — őt éve alakultak 
meg. Engem mellőztek... Meg 
se hívtak az alakuló gyűlé­
sükre, később meg a fejüket 
ts elfordították, ha velem ta­
lálkoztak. Tudom miért, ak­
kor még én termeltem töb­
bet. Igaz, én is ugyanolyan 
voltam őhozzájuk. A csoport­
tól csak a meszgye választja 
el földem. Én vigyáztam rá, 
hogy a tsz földjét ne tapossam 
le. Maguk meg egy két ölet 
minden munkánál letapostat- 
nak az én földemből. Ha szól­
tam érte, azt mondták: Vigye 
odébb a földjét.,.

Csöndesen, megfontoltan

beszelt _ Szarvas. Minden sza­
va őszinte, meggyőző volt. 
Dehát ez volna a legnagyobb 
sérelme? Meg is kérdeztem 
tőle. .

— Nem! — csattant a ké­
mény válasz! — Nem ez, ha­
nem, hogy évek óta arra sem 
érdemesített az elnök, hogy 
meglátogasson, vagy ha már 
nem ér rá, hát elüzent volna 
értem. Másokhoz elment. 
Hozzám nem. Ahhoz ment 
agitálni, akinek ráolvasta a 
fejére, hogy egyénileg nyo­
morog. Én nem nyomorogtam, 
csak a szivem fájt...

Többet jártam a teesz 
nagytábla búzájában, mint a 
sajátomban, a kemény kalá­
szok susogtak a tenyerem 
alatt, ahogy a kezem kinyúj­
tottam. Még az illata is más 
volt a nagytábla búzának, 
mint az enyémnek...

SFjsak mondta, mondta 
Szarvas nyugodtan. A 

' f°ld szerelmese szólt 
belőle. Akivel nem törődtek 
úgy. mint a. többi középpa- 
raszttal. Elhanyagolták. Ioy 
értünk oda csöndesen a ta­
nyájához. Kezet szorítottunk 
Ismét panaszkodott, hogy az 
elnök nem megy el hozzá Az­
tán végül menet közben méá 
vmzaszólt:

— Talán majd én...
ballagtam tovább. 

Utolsó szavai egyre a fülembé 
csengtek: Talán majd Ö....A 
Remélem, hogy az elnök meg 
előzi. u

' M. K



4 NÉPLAP S956. APRILfS 15., VAS ARK AP

LÁTOGATÁS A
Széchenyi 

utca
6

HÁZNÁL

Htenésíik meg, a ítfytéfyM debreceni házat
í\em ritkusúg Debrecenben az árka 

aos, „kőlábas" régi liáz. Ha az egykori Cegléd 
(Kossuth) utcán, Német (Széchenyi) utcán, Pé­
terijén bekukkantunk az udvarokba, a sivár 
uniformizált 'homlokzatok mögött ránkmoso­
lyog itt-ott a régi Debrecen néhány szép árká­
dos áinubitusával. Kőhazak ezek, másfél, két­
százévesek, a sűrű tűzvészek utáni időkből. 
Mert Debrecent évtizedenként meglátogatta, 
— ha nem sűrűbben — a pusztító tűz, mely vé­
gigsepert a tel városon, olykor az egészen. 
Gvu.ékony anyagból építkezett: fából, nádból, 
a falat vályogból rakta, s ha valahol felröp­
pent a vöröskakas, nehezen tudták elcsípni, 
utcasorok, templomok, középületek .ettek por­
rá, hamuvá.

Ezért ritkaság az átépítésién,, eredeti régi 
ház, akár a fehér holló.

Helyesebben nem is csak ritka. Hiszen 
egyetlenegy vari belőle. Ami átélt ki tudja 
liány tűzvészt, háborút, futást, dulást. Es ami­
ről még ma is elmondhatjuk a kíváncsi város­
néző vendégeknek: íme ilyen volt a régi deb­
receni ház, így építkeztek három évszázaddal 
ezelőtt ezen a vidéken. Valóságos műemlék : 
a Széchenyi utca 6. szám alatt. Utcai frontján 
két pántos vasajtó ékeskedik, fölötte ezzel a 
felírással : „Bádogos, Víz-, Gázszerelő Ktsz 
Raktára.“ A másik falon egy lovas királykép 
domborodik annak emlékéül, hogy XII. Károly 
svéti király itt pihent meg, mikor 1709-ben 
Nagy Péter cár Holta várnál szétverte a seregét 
«- hazafelé menekültében.

Akit érdekel a régi história es kíván­
csian felüti a sárgult jegyzőkönyvek lapjait, 
még több mindent megtudhat erről a régi 
házról. Bizony hosszú időn ált íőbírák, közéleti 
emberek lakhelye volt s az első adat 1066-ig 
megy vissza, amikor is Balyik András főbíró 
lakta. Utána 1706-ban ve je. Diószegi Sámuel 
főbíró örökli s az egész század folyásában ke­
vés megszakítással mindig postaállomás volt, 
1778-tól pedig az első katolikus valMsú főbíró. 
'Fáy János háza lesz, de hosszú időn át úgy em­
legetik a régi debreceniek: a Diószegi-ház.

Van Debrecennek még egy másik háza is 
•a XVII. századból, mégpedig a Bajcsy-Zsi- 
Imszky utca sarkén a Bikával szembeni kis 
emeletes ház, alatta most a virágbolttal. Ez a 
városias Debrecen főutcái háztípusát őrzi, igen 
szép ízléssel restaurálva. A Széchenyi utcai 
Diószegi-ház viszont az átlag polgári ház ritka 
szép típusát őrizte meg. hagyta ránk, hogy 
mégis hírmondó maradjon belőle. Az a külö­
nös értéke, hogy — ha itt-ott toldozták is — 
eredeti állapotában maradt fenn. A folyosóbe­
falazások (amely egykettő szembeötlő,) eltünte­
tésével már a régi tizenhetedik századbeli hóz 
kepe áll előttünk. Jóval többet jelent tehál 
számunkra, mint hogy egyszer egy menekülő 
király „Észak Csillaga" kétheti lovaglás után 
egy ködös őszi éjszakán pihenni tért a posta­
állomáson. Számunkra élő történelem, csak­
nem három évszázad emlékeit tükröző ritka 
becses kincs, nagy felelősséget kell ereznünk 
iránta.

Belépve a széles térsége» udvarra, ezt a 
teie'íisséget sajnos még semmi sem bizonyítja,
A megszerkesztésé ben, felépítésében választé­
kos ízlésre valló öreg kúria málló vakolatával, 
porlo vörös tégláival kissé előrehajolva a szo­
morú sorsán gondolkodó, egyedül maradt öreg 
ember képét mutatja. Csak gyakorlott szem 
vehet- észre a magyar népi reneszánsz stílű,- 
szép kiugró ámbitusát, a tizenegy félkörívű 
kellemes árkádsorát, a hangulatos, udvarra 
nyíló hosszú folyosón. A folyosó háromnegyed 
része be van tapasztva, végében fáskamra, a

több) részében ív..- , . „.opoisószeru szo-bacs
kák emberi lakások, s egy lakatosiműhely cél­
iára. Egymást nyomják, egymás elől veszik el 
■1 fényt. Mint fecskefészek az eresz alatt : ilye­
nek ezek a folyosó-lakások.

A hat szobányi lakrészből egyetlenegy 
szol gél most lakásul, a többi ötszobányi -eret 
a Bádogos Ktsz foglalja el, raktár céljára.

Ha már itt vagyunk engem megvallom el­
sősorban az emberek érdekelnek. Egészsége­
sek-e, jól laknak-e ? Megelégedettek-e az öreg 
házban ? Mi a vágyuk, szándékuk ? öróluk 
van szó, az övék is ez a ház, s egytől egyig 
munkások, dolgozó kisemberek.

Gás párákhoz kopogok be először, fényes 
délben a szűk konyha mélyén lappangó ho­
mály. A szobábon két ablakocska egymással 
szemben, de ennek a mélyén is ott ólálkodik 
a nyíl-kos kék homály, mert az árkádok be 
vannak vakolva. Ott van a táskámra. A fal 
mellett hencser s a vakolás fölött kanyargó re­
pedés, fel a boltos mennyezetig.

— Mindnyájan köhögünk kérem. Én, az 
uram, a gyerekek. Négy gyerek. Alig várjuk, 
hogy valamit tegyenek az érdekünkben. Mert 
ez nem való lakásra.

— Megértem — mondom s örömmel vezet 
a másik lakásba, a harmadikba. Úgyis, ott is 
ugyanazt mondják. Ott is ugyanilyen repedé­
sek árulkodnak, hogy az öreg ház — nem fe­
nyegetően, de — lassan süpped, hajlik, vete­
medik. Elérkezett a sürgős segítség ideje,

A lakótér háromnegyed részét a Bádo­
gos Ktsz foglalja el. Tömör falak, szép, erős. 
szinte eget tartó csillagos boltozatok. De itt is 
ugyanaz a homály, villanyfénynél lehet dol­
gozna. Hogyne, hisz csak a 'hátsó ablakokon 
jutni fényhez, a nyugati folyosófalakon se ab­
lak, se ajtó, szorgos kezek valaha bevakolták 
Olyan hatást tesz így egész 'hosszában, mm 
valami katakomba.

Mi lennénk a legszerencsésebbek kérem 
na valami megfelelő munkahelyhez jutnánk - 
mondják a bádogosok. — Erős ez, mint a szak­
ja, de nem nekünk való hely.

— Persze, ígérték már régen, hogy reno­
válják. De csak marad, marad.

Tudják-e, hogy a harmadik százévet 
tapossa ez a ház ? Műemlék.

Annak való ez kérem. Helyreállítani 
ug) ■ ahogy volt. Tisztán, rendben tartani mú­
zeumnak, hivatalnak, effélének...

Piát így áll ennek a műemléknek Debre­
cen legrégibb épületének sorsa. Vagyis nem 
íoí áll. Mert az eltorzított, itt is "óit is bevakolt, 
naptalan, levegőtlen falak az emberek egész­
ségére törnek.

A műemlék védelem ügyében viziteltem az 
öreg háznál, de szinte úgy érzem, hogy a köz­
egészség ügyében keli felszólalnom, itt egy­
szerre mind a kettő szívügyemmé vált. Egy pH. 
araira sem kétséges, hogy itt a magasabb- 

szempont az ember. Minden az emberért van.

De a kóruséra
is nyer. visszanyeri .V6,
■szerű mérnöki becslés szerint teljes 
ben és eredetiségében vissza lehel 
mégpedig jelentéktelen költséggel. Csak-egy 
leltétele van : sürgősen.

Ugyancsak megvan a terv a szép epüiet 
praktikus felhasználására is. A korszerűen 
restaurált épületbe költözzék be a városi ker­
tészet irodájával, elárusító részlegé-vei. Te­
remtsen itt a város szívében virágos Kertel, 
és így adja meg a inéit j környezetet a város 
.égiég-ibb építményének, a .szép üreg Diószegi 
háznak.

KISS TAMAS

HOLLO LÁSZLÓ
MVNKÁCSY-DljAS FESTŐMŰVÉSZ

uralással az 
'égi szépségét.

épülőt
Szak-

tépségé-
ailílam.

Az idei budapesti és nyí­
regyházi tárlatok után 
Holló László festőmű­

vész Debrecenben is bemutat­
kozott.

A Néplap január 29-i szá­
mában művészetéről két ko­
moly kritikát közölt. Az 
alábbiakban életművének ki 
emelkedő vonásait igyekszem 
megvilágítani. Igaz, hogy eh­
hez a jelenlegi kiállítási 
anyag nem ad elegendő ala­
pot. Mégis vállalkozom er­
re a feladatra azért, mert mű­
veinek nagy részét ismerem.

Holló László piklurájának 
egyik jelentős tényezője sa­
játos, rendkívül gazdag szín­
világa. valamint az ehhez kap­
csolódó színekkel kifejező 
ereje. Színvilágának gazdagsá­
gára jellemző, hogy ugyanar­
ról a témáról hosszabb, vagy 
rövidebb időtartamon belül 
festett két, vagy néha több 
képének kisebb formai eltéré­
sek mellett más és más a szín- 
kultúrája. Akár élő modell, 
akár csendélet, vagy a mű­
vészt hangulatával megraga­
dó táj a téma, alkotó zsenije 
folyton változó — a művészre 
azonban mindig jellemző —- 
színvilágot nyújt. Sajátosan 
gazdag színvilágok amely 
meglógja a szemlélőt és nem 
engedi azt, hogy képei meg­
szokottá váljanak. Egy nagy 
művész lelkének kiapadhatat- 
lanul gazdag' tartalma tárul 
elénk egy olyan színvilág ké­
pében, amely formai megoldá­
sában a realista szemlélethez 
hol közel kerül, hol eltávolodik 
attól, de kifejező erejével le 
nyűgözi a szemlélőt.

A színekkel kifejező erőt 
érthetően megmagyarázni 
szinte lehetetlen feladat. Még- 
is, ry !ehet ennek az összete­
vője? Talán a nyersen felra­
kott festék izzó színekbe ol­
vadása és ezzel összefüggés­
ben a képein mutatkozó sa­
játos levegő. A kettőnek olyan 
atmoszférikus hatása van, 
egyik, másik képen azt érzi a 
szemlélő, hogy az atmoszféra 
egy robbanáshoz hasonló fe­
szültséget ad a képnek. So­
kan mondották, ez az erő 
annyira érzik, hogy „feszíti a 
ikeretet". Ez lehet az oka an­
nak. hogy tárlatokon Holló 
kép mellett más művész ké­
pét alig lehet elhelyezni. Az 
atmoszférikus feszítőerő 
miatt a mellette levő kép, — 
még ha kvalitás is — ritkán 
érvényesül. Tudatosan alkal­
mazóit gazdag valőrök adnak 
ajkepein mélységes távlato­

kat es emelik a kép atmosz­
ferikus hatását.

Képein, 
sötét.

legyenek azok 
va»y világos 

-i a p tun u stiak. h arsog- 
nak a színek. Ezek a színek 
azonban egy csodálatos har­
móniában táláicóznak. Minden

fedi. a lakk kiemeli, izzóbbá te­
szi a színeket. A színharmónia 
mégsem csökken és nincs a 
színeknek festék hatása sem.

Alakos kompozícióit tekint­
ve, alakjaiban életet, moz­
gást, mozdulatot találunk. Mű­
vészetének másik jelentős tu­
lajdonsága, fő jellemvonása 
ez. Hatalmas sajátos erő mu­
tatkozik abban, ahogyan a 
mozgást, mozdulatot megele­
veníti. Biztos ecsetvonások­
kal csak érzékelteti az embe­
ri testet, állatfiguráit, mégis 
emberi alakjai a képen élő 
emberré, valósággá nemesed­
nek. Az álló emberi alakja 
(Krumplicsősz) élettől lük­
tet, a szekeret húzó ló alakjá­
ban benne feszül a mozgás, 
az élet ritmusa. Az utóbbi sa­
játosságok műalkotásaiban 
mélységes tartalommá sűrű­
södnek. A sajátos színben és 
sajátos kifejező eszközökkel 
megformált alakjai hosszú fej­
lődés eredményeként, a moz­
dulat, az élet jegyében fogan­
tak. Csak magasrendű mű­
vészet képes arra, hogy _ 
mindennapi élet egyszerű él­
ményét sajátos színben és for­
mai megoldásban átkeltve 
így tartalommá alakítsa. Az 
egyszerű „mit“ művészetében 
az ő „hogyan“-jának magas- 
rendű eszközeivel gyakran 
egyedülálló műalkotásokká, 
remekmű vekké alakul. Nagy 
kár, hagy aránylag kevés az 
alakos kompozíciója. Hosszú 
évek óta állandó vágy él ben­
ne figurális kompozíciók al­
kotása után. Mostoha élet- 
körülményei akadályozták 
meg1 abban, hogy ilyen irányú 
belső törekvéseit valóra vált­sa.

K“■teáinak is sajátos leve­
gője és döbbenetes 
nagy kifejező ereje 

van. A kihegyezett nyírfa-
vesszővel, tussal, vagy ' dió- 
Paccal papírra -eteti vonalak­
ban az alakok itt is élettel, 
mozgassa!, mozdulattal tel- 
nev meg. A táj arca a papíron 
az élmény belső forró levegő­
jében nemes vonalakká érik

raizánaik rembrandti kifejező erőt ad.
Hollo László pikturája any-

hoava«Sajat0S: egyéni Poréra,
., ^ d magyar művészetfö*-- 
tenetben alig va„ haronlő.

Urnáját ina is a fejlődés 
jellemzi. Színvilágában, kü-

kiálütása
lönösképpen arckép-tanul­
mányainak szín és formai 
megoldásában — 69 éves kora 
ellenére ma is fejlődést 
mutat. Művészetének barma" 
dik, kiemelkedő jellemvoná­
sa ez. Ennek a fejlődésnek 
egyik összetevője talán az 
hogy soha sincs megelégedve 
egyik műalkotásával sem lei 
jesen. Többet és többet akar 
még ma is.

Az említett sajátosságok 
következtében művészete az 
időtlenség és maradandóság 
jegyeit mutatja. Úgy érzem 
el lehet mondani, hogy mű­
vészi egyéniségén keresztül 
a magyarság az egyetemes 
művészetben ismét helyet 
biztosított magának.

Az elmúlt években ki­
épített külföldi kul- 
túrkapcsolataink le­

hetővé tették azt, hogy Állami 
Népi Együttesünk és előadó­
művészeink külföldön nagy 
sikereket arassanak. Képző­
művészeink az elmúlt io év­
ben. ha túl is jutottak hazánk 
határain, a zenében nagy si­
kerrel szereplő művészeink­
hez hasonló sikerekei nem 
könyvelhettek el. Ha végigte- 
kintünk a hat magyar kép­
zőművészeti kiállításon, be kell 
vallanunk, hogy a képzőmű­
vészetben értünk el fejlődés', 
de az nem olyan mértékű 
még ma sem, hogy azzal kül­
földön akár egyéni, akár kol­
lektív kiállítás keretében a 
magasrendű művészi kvalitás 
igényével szemben bemutat­
kozhatnánk. Két képzőmű­
vészünk van, Holló László cs 
Medgyessy Ferenc, akik kül­
földön komoly sikerre számít­
hatnának. Vajon képzőmű­
vészetünk vezető szervei mi­
kor jutnak el odáig, hogy a 
két legutóbbi magyar képző- 
művészeti kiállításon egy-kc 
képpel már szereplő Hollo 
Lászlót ebből a szempontból is 
felfedezzék?

A fentiekben megkísérel­
tem Holló László művészi 
kvalitásait a kritika ismert 
módszereivel megmérni. Rö­
vid, vázlatos értékelésem ta­
lán kevés segítséget nyújt «>,. 
hoz fe, hogyan kel! Holló Lá-yló 
művészetét látó szemmel lát­
ni azoknak, akik előtt mű­
vészete ma még idegen.

MENYHÁRT BÉLA

Harc a st
címmé! a rn-r előadást rendez 
tál nS 29"an- petiteken fél 6 és 

°rai kezdettel a Fáklya mo- 
kezdlt*|S !a5varnap délelőtt 9 órai 

, Vlq mozi helyiségé­
ben. Eloado Ka lota i László a bu­
dapesti IV. sz. Autójavító V fi 
mérnöké. Előadásában ismerteti
209kmVUtotk 61 az első gépkocsi 
zei 2 sebességétől a mai, kö- 
nöJzJ'.roos sebességig, a mér- 
eí és ? Vólín hősei-

AZ ELSŐ SZERELEMEMBERIEN SZÉP filmalko­
tás Az első szerelem. Nem­
csak témájában, hanem tartal­
mi értékében is. Az emberi egyazon törvénye parancsolja 
érzésekben nagyon is mélyen- nekik: nyílni kell, szeretni
szántó problémáikat feszeget, kell. Megszeretik egymást, a --------------- —---------- -- ,
egy percig sem felszínesen, kamaszkor minden csodálatos . . sagban

agy érdektelenül. Aki meg- szépségével, de veszélyével is. °ifS|Z’-iya®y a. Lancia, de egyes mond. 
ezte a filmet, soká!« v-ik-/i- a k-islá.nv ü.Wi-u-f „11i-,... tételeiben még a mi társ,adu!- a

olajfestményét fényes lakkréteg nek ” “ valan nősei- tikár
........ ................. ek ald02atos munkájának segít- alatt.

~7 rí ***w^“*^**»^h^^*m^

%ért
®^éXSL erdekes, diakéoekkei szemléltetett előadás uíán 40 per­
ces film kerül levetltósre. mely 
az e^rT,LÍIt 50 év naqy magyar cs 
--zetkozi autó- tTmotorvers" 

mutatja be. Ezen előadás 
Budapesten több ízben hatalmas 
tömeg elolt hangzott el. Dsbre- 
‘jfhdsm máris igen nagy az er. 
deklodés irányában. Jegyek elő­
vételben meg kaphatók a TTlt 

tikarságán. Arany János u. 1 /b

Filmkritika

vagy ----  ---- -„„1-.-„„„ v V.J, vooz-ciyovei is. --- -
nezte a filmet, sokáig vissza- A kislány áldott állapotba teteleiben meg a mi társadal 
emlékszik rá és sokáig bar- kerül, s szülés közben meg- mu™' valóságában is. 
col és viaskodik mindazzal, hal. Amíg él, nagyon boldoggá 
ami Az első szerelem film- teszi ez a szerelem, mely első 
kockáin elpereg előtte. és egyetlen az életébe.,. '

Nem érdektelen talán újra Hát valahogy ennyi a dió­

szik megindítón. Az élet olyan 
töretlenül visszfényük ben- 

mindannak, ami abban a két Kai lPtet a valóságban. A 
társadalomban, osztályvaló- «1®^. hu™or és a fia- 
Ságban egymásnak ellent- - alsaf összhangja nagy­

szereién érvényesül egymás 
a... mellett. Megrendítő az az esv-Andie a kislány környezeté- szerű és mély búcsúik,-vni« 

... ■ ben .es-zmel rá arra a lé-lekte- amikor válniuk kell Ebben ’
Ml TÖRTÉNIK például ak- tensegre, amely az ő családi helyzetben érzi iaazán^rz - 

kor — kezdi a film —, na egy életüknek lényege. Pedio a hoav ■ 'Sazan a n-zo,
nagyon szép kislány, aki a lány apja bűnöző — igaz a baify az 
társadalom perifériáján éi, «elidebb fajtából dl em~ tűit emtorek ríZI k?nyflze"

fiatban száz- beribb, mint a felsőbb tor^

---- érdek,
sem képmutatás.

»vrauera taiao újra Hat valahogy ennyi a dió- í peiueeiajan ei, lajnapol —, de
elpergetni magunk előtt mind- héjba fogott tartalom De «b bel®szeret egy hatalmi súllyal bersegben, szeretetben
azt. aniit láttunk s mindazokat bői aztán mint a "sueirók ^™elk®z9 törvényszéki elnök szorosan több, mint az ő szü- dalmaké”''arsaazétaényekrtájraéb^ztenl, nyílnak sJTT Jlon^Tt ^ ^Szerelem szövődik tei. ^
aminek két oran at részeséi elgondolkoztato kérdés=k , ' Sze,p tiszavi-ragu sze- S A FILM TANI /I a hazugság J ^
tehettünk. Közhelynek számit, melyből bárki evonhatre a ame,y olyai1 megrázó, Z , t ANULSAQA ez: azugsag,
hogy jó művészi alkotás csak megfelelő tanulságot A kér ami!yen csak a kamasz szere- . _,n®'®1.eshez szlv kell, szere- MINDEZEK MFI I fti

ää; at t ^ ^^ ®
ÄcSiÄM S1ÄS “ “ri ~ AH» ievő .fTr-
en,nek a legújabb hozzánk ke- ezt a lehetőséget melyet száz !^eg ls'ko apad'ban u1- a kis* . ® fiatalság a fiú személ>w ugyanis a törvényszéki eínii-
rült közös olasz-francia film- es ezer SÄ ^élet^ ^ ^ tUdj8' ™ 18 hazudfolf '
nek nagyon is bennünk cseng „yian túl ismételtek. ' dZ.elCt S vonzLlc^azute? a^

Deminden mozzanata, s ina-ra- . ... De a szerelemnek - ",7“' '™™-ib azu'sn a ma-
dandó hatásét épp az igazolja, A. hhniben a szerelem csalt kő fényein át mindenütt"áf.rie- ,utan..uP»ly kettős
hogy helyesünk, ujjongunk fz mdulasi pont. Innen emel- reng az őket körülfogó való- 18 csábit. Szerelem-
neki, avagy egyes kérdések- szárnyalnak_ to- ság bazalt világa. Két JdZ egyszerűség-
ben vitába szállunk vele

MIRŐL IS VAN SZÓ tulaj

szárnyalnak to­
vább, hogy égető társadalmi 
kérdéseket oldjanak meg, job­
ban mondva azokra keresse-

tárul Itt ki, két vüé®' tiűkTu Efí" ”!®kb!n ha ezerszer is megli
nak lehetünk mégistoer-'i ‘s több ^ivetn’való> meg mindig ezítői 
» film re!. ,., - l !: b «óbb benne az emberségessé«

banálisán összebéküí a felesé­
gevei, ráébrednek szülői hi­
vatásukra, s eltévedt fiacská­
juk is beleilleszkedik a régi 
környezetbe. Ehhez persze 

hogy a kislány 
meghaljon, miivel a film ké-

Bonképpen^ Éf egy" Í5 7v^s n^k Ä” N^”i foto” ^ Ef

ss srtirr.tK jsr.z&r-^
kapjuk Fabrizi és Marina Vtedy ját- ^ de'S^atf’ ^ i

Mindketten kantaszok az^éiei ISI 0t~ i.™¥lak 8 vaUju Kában a valóság
1 “ éJet mes nemcsak az pontos es hű képei

&aépa*at 
lfáilaiat

Felhívjuk az. áliami vai aiö 
tok, gépállomások, áJian. 
gazdaságok és egyéb kö­
vületek figyelmét, hoe; 
vattás (pufajka) szőrme 
ruházat, pokrócok és <n; - 
denn emu téliruházat, sze 
relő ruhák és fehérneműk 
vegy'tisztítását szakszerűen 
végezzük. Szíves megren­
delésüket várjuk. Kíván­
ságra határidős szerződéit 
kötünk. Telep és központ 

Széchenyi u. 70. szám. 

Telefon: 43-53.

Értesítjük kedves vendégein­
ket, hogy az újjáalakított 
nagyerdei

álma
CUKRÁSZDA

megnyílt

1956. A PHIL

Kivál
ha

A Hajdú n 
Vállalat az első 
teljesítésben igd 
a vállalatnak m 
helye március 
az első negyed
tervteljesítésben 
emelkedett jó d 
debreceni üzem. 
badulási műszati 
igen szép teljesíi 
dukált.

Az üzem dóig] 
után közvetlenül 
ték a május 1 ti] 
tandó munka verj 
versenynek legfj 
tűzése, hogy a \ 
telephelyén ' kél] 
iáridö előli befej 
lis havi tervet, yl 
sík fontos célki kJ 
ka fejlesztése, ti] 
összefügg az előd 
teljesítéssel. A ni 
nek tiszteletére | 
senyt a vállalat J 
ta értékelik, s az ] 
azonnal iudatjál 
kai. Nincsen hibj 
seny nyilvánossá] 
friss eredmények] 
versenytáblákon.

A Tejipari Válj 
jus elsejei verj 
egy érdekesége, 1 
lönbözteti az előbj 
tói A debreceni i] 
niülik bekapcsolt] 
be a tejet reggeli 
hordó gépkocsi vj 
aniit idáig solia ni 
újítás eredménye 
míg eddig egy gJ 
reggel két óra aial

vAqJ
A Hajdú-Bili 

góhíd és Husié 
latnál eredmén 
seny alakult ki 
leletére. A dől 
kivétel nélkül 
ajánlásokat tett 
lások teljesítésé 
6 százalékkal 
első negyedéi 
4 242 000 forint 
árut állítottak t 
vezeti.

A vállalatnál 
kény ségi muta 
az anyagiéi hasz

N|
A Hajlított BútoiJ

üzemrész, a szabás.! 
ütő üzemrész kötőt 
páros versenyt
a munka nemz! 
népének tisztel éld 
seny feltételeit 
előre kidolgozták, 
verseny közvetlenül 
4-i felszabadulási >] 
fejeztével megkezdői 
rilis első dekádjábl

Frlsa sütemények, 
presszókávé.

Sok mindéi 
rossz örökség 
Tudatlanság, 
bo na, elöli eh 
maradványait 
tűk eltűntein 
lás 11 észtén 
ről beszélgeti 
bon Szentes 
fiatalkorúak 
bűnök szálai 
tők a múltba, 
mi is hibásak
A.fiatulka

ga előtt egy 1; 
állt. (N. S.) An 
vargóféle, kis c 
a vád ellene, I 
meglopta az árt 
sárlókat. Fejlet, 
hajú. riadt leki 
ság kihallgatta 
nagyanyját, ak 
vósági tanácsko 
javítónevelés. 
son fény derült 
életre, s azukri 
amelyek ezt a 1 
'de juttatták. Ki 
hogyan lehet, lie 
kaira cinikus ki: 
Vaj lett, olyan, 
nem lát maga e 

• • - Egy bihar 
fiatal parasztiár 
városba cselédn 
esett. A falujába 
vissza, csak a g’ 
ott szüleinél, lg'. 
Vek lesütött szí
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:kép-taimi- 
'3. tonnái 
éves kora 

|i:i fejlődést 
Pk harrna- 
íellemvoná- 

|fejlődésnelc 
talán az 

begelégedvé 
Pl sem tel­
ibbet akar

Jajatosságok 
ívesze te az 
badandóság 
fgy érzem 
’°gy mű« 

keresztül 
egyetemes 

t'1 helyet

i’kben ki- 
■földi kul­
ink le-

pgy Állami J és előadó-
|dön nagy 

Képző- 
öt 10 év- 
ak hazánk 
nagy sí* 

lüvészeink- 
oket néni 
■ végigte- 

l.var kép­
ion. be kei! 

képzómű- 
íejlődést, 
mértékű

■ azzal kin­
i' akár kői- 
ptében a 

kvalitás 
bemutat- 

I képzőmé 
■László és 
likik kük 
■re számit- 
I képzőmu- 

ervei mi- 
hogy a 

képző- 
egv-ké 

lő Hollo 
■pontból is

Jegkisérel- 
művészi 

ismert 
férni. Ru- 
jésem ta- 
Inyújt ah- 
plló László
Jnmcl lát­
lőtt mü­
gén
krr BÉLA

|akéoekke

Jr.agyar és 
|otorverse- 

e leadás 
hatalmas 

Dsbre- 
ggy az er-
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HA^MEQYEI TEJiPARI VAiUut j
v^iai^ajdÚ, .me8yei Tejipari 
Vállalat az első negyedévi terv- 
teljesitesben igen jól szerepelt 
a vállalatnak mind a 130 ‘elep’ 
helye március 30-án befejezte 
az első negyedévi tervet 4 
tervteljesitesben különösen ki- 
emelkedett jó eredményével a 
debreceni üzem. melv a felsza- 
badulásl műszak ideje alatt 
igen s'zep teljesítményeket pro­dukált. v u

Az üzem dolgozói április 4-e 
után közvetlenül megszervez­
ek a május 1 tiszteletére indí- 
tando mun ka versenyt. Ennek a 
versenynek legfontosabb célki.
tüzese, hogy a vállalat összes 
elephelyen két nappal a ha­

tandó előtt befejezzék az ápri- 
lis havi tervet. A verseny má 

í0^t0s célkitűzése a techni- 
k<) tejlesztése, mely szervesen 
összefügg az előzővel, a terv- 
teljesítesse!. A munka ünnepé­
nek tiszteletére indított ver- 
-enyt a vállalat vezetői napon- 
tt! értékelik, s az eredményeket 

-ónnal tudatják a dolgozók­
kal- Nincsen hiba tehát a ver­
seny nyilvánosságában, mindig 
'nss eredmények olvashatók a 
verseny táblákon.
. A Tejipari Vállalat idei má­
jus elsejei versenyének van 
egy erdekesége, mely megkü­
lönbözteti az előbbi versenyek- 
t0!A debreceni üzemben tud­
niillik bekapcsolták a verseny­
be a tejet reggelenként szét- 
nordo gépkocsivezetőket is, 
amit idáig soha nem tettek Az 
újítás eredménye az leit. hogy 
míg eddig egy gépkocsivezető 
reggel két óra alatt hordta szét

az üzletekbe a rábízott tej- 
nnnyiscge!. addig most a ver- 

m L iff alatt ugyanezt a 
munkát 60. <0 perc alatt el- 
végzi Az utóbbi napokban 
Marton József, C s i e e Ist­
ván es Varga Sándor gép-
S7°ehhVeZetakz érték el a leg
szebb eredményeket.

ii7emvábr-eueni üzem vajgyártó 
üzemi eszeben a május 1-i ver
iukéHeiHtanUSÍt0U jó munka 
usxrt dicséretet érdemelnek 
Balogh Lazámé. Oláh La- 
jo- es Keze.lmann Gizella 
akiknek Mi-sitménve eléri a 
HO sot 150 százalékot is. A 
sajtomlesztő r™—.tszb

adagolásnál Murgu.lv
érnek t.é-,i NÓbríidi tolla 
einek el atWnr, f*mit te>Hesf<-
menyt. A saltfőzésnél La k a.

O S Imre, a sajt alapanvaB da-
dn PCClÍg SiP°S Miklós dolgozik a legeredményeseb-

Mive! tejüzemben a tisztá­
ig elengedhetetlen követel- 
meny ezért komoly feladat há-
K Las dK arí° b,'igad tagjaira.
er és patllln; Ba|ogh Ész­

téi es G e r e íren éberen őr-
änek.“ tisztaság felett, bri­
gádé vüknek általában a más- 
fdíizeresct teljesítik. De dicsé- 
rét illeti a TMK dolgozóit, M a- 
ka, Karoly és Karácsonyi
éez°ik elvtarsakal 's. Ketten 

:eg/!k a megve 130 telephelyén 
,karbantai'tását, javí­

tásai, s ok a rengeteg nehéz­
ség ellenére is úgy dolgoznak 
«tőgy a gép-állások ideje hó- 
napro] hónapra csökken

ban növelik. Vállalásukat máris 
kezdeti siker koronázta, mert 
az első dekádban egy százalé­
kos növekedést értek el.

De a hajlító üzemrészben 
sern tétlenkednek a dolgozók. 
A Petőfi hajlító brigád fel- 
ajanlotta, hogy a Q székülések 
hajhtásánál a márciusi törési 
százalékot áprilisban 2 száza­
lékkal csökkenti. Április első

harmadában a törést fél száza­
lékkal sikerült csökkenteniük. 
A Petőfi brigád tagjainak át- 
lagszázaléka ugyancsak az első 
dekádban 218 százalék volt. Ki­
emelkedő teljesítményt ért el 
V i s k i Bálint gépi hajlító, 235 
százalékos eredményével, va­
lamint L ő 1* i n c z György gé­
pi hajlító, akinek munkatelje­
sítménye 201 százalék volt.

A Járműjavító 
békebisottmí^ai munkában

<É . 1 n.rm.ií.intift.nhriii h/iutrsm- Jc.pi óri,>\u 11

debreceni kefeqyár

váqóhíd és húsfeldolgozó v

A Debrecent Kefegyárban 
sikeresen, eredményekben 
gazdagon fejezték be a felsza­
badulási műszakot, s egyben 
az első negyedév lezártával is­
mét teljesítették az élüzem 
szint feltételeit A szép ered­
mények elérésében komoly 
szerepe van a fiataloknak, a 
DISZ tagok jó munkájának. 
Normáik túlteljesítésével nem 
egy esetben bebizonyították, 
hogy mennyire magukémik ér­
zik a termelés ügyét, a terme 
les növelését.

A közelmúltban a DISZ 
vezetőség kezdeményezésére 
ellenőrző brigádot szerveztek 
a kefegyári fiatalók. Az ellen­
őrzők feladata, hogy a fa- 
műhelyben s a tömőműhely­
ben dolgozó DISZ export bri­
gád tagjait naponta többször 
felkeressék, s a termelés folya­
matosságának biztosításáról 
érdeklődjenek. Hiányosság 
észlelése esetén természetesei1 
azonnal intézkednek. Az el­
lenőrző brigád eredményes 
munkáját bizonyítja az elmúlt

héten történt eset, amikor is a 
tonwműhelyben kél export- 
origádbeli ifjúmunkásnak se- 
gítettek megoldani az anyag­
biztosítással kapcsolatos prob­
lémáit.

De a termelés kérdésein túl­
menően egyebekkel is foglal­
kozik a fiatalok ellenőrző bri­
gádja. Jelenleg elsősorban az 
üzem tisztaságának ellenőrzé­
sére fektetnek súlyt, ahol szük­
séges, felhívják a műszákiak 
figyelmét azokra az eldobott 
anyagokra, melyek esetleg 
még felhasználhatók, így igen 
helyesen összekapcsolják a 
tisztaság ellenőrzését a taka­
rékossággal. Az ellenőrző bri­
gád tagjai elhatározták, hogy 
a közelgő május elseje tiszte­
letére április 15-e és 21-e kö­
zött az üzemben tisztasági he- 
tet tartanak, s a munkaidő 
után rendbehozzák a gyár te­
rületét. Remélik, hogy tiszta­
sági mozgalmukhoz Debrecen 
üzemeinek fiataljai minél na­
gyobb számmal csatlakoznak.

A Hajdú-Biihar megyei Vá­
góhíd és Húsfeldolgozó Válla­
latnál eredményes munkaver- 
seny alakult ki április 4 tisz­
teletére. A dolgozók csaknem 
kivétel nélkül értékes fel­
ajánlásokat tettek. A felaján­
lások teljesítésével a vállalat 
8 százalékkal túlteljesítette 
első negyedévi tervét, és 
4 242 °00 forinttal több hús­
árut állítottak elő, mint a ter­
vezett.

A vállalatnál a termelé­
kenységi mutatók, valamint 
az any agf el használás! normák

íf,. kedvftoen alakultak az 
utóbbi hónapokban. A válla­

lat az egy munkásra eső 100 fo- 
Hnt munkabérre eső terme­
lési tervét március 31-ig 102 
százalékra teljesí tette.

Az április 4-1 verseny sike­
res teljesítése után a Vágóhíd 
dolgozói már május 1 méltó 
köszöntéséért versengenek 4 
verseny legfontosabb célki 1 ű 
liése az, hogy a vállalat az első 
negyedévben élért műnk--”. _ 
reket fokozva megszerezhesse 
az élüzem címet.

Új tsz alakult Fülöpön

A Hajlított Bútorgyárban két 
üzemrész, a szabászat és a haj- 
htó üzemrész kötött egymással 
Páros versenyt május 1-re, 
a munka nemzetközi ün­
nepének tiszteletére. A ver­
seny feltételeit már jó- 
előre kidolgozták, úgyhogy a 
verseny közvetlenül az április 
H felszabadulási műszak be­
fejeztével megkezdődhetett. Áp­
rilis első dekádjában megszü-

hajlított bút orqyar

lettek az első eredmények, me­
lyeken már a május 1-i mun­
kaverseny hatása feltétlenül le­
mérhető.

A szabászaton Szabó Pál 
brigádjának tagjai április első 
dekádjában 148 százalékos át­
lagteljesítményt értek el. A 
szabászok vállalták, hogy a 
március hónapban elért anvag- 
kihasználási százalékot április-

r Az elmúlt papokban ismét 
I gyarapodtak térmeluszöve-tike- 
zeteink. Fülöpön 13 családdal 
19 taggal 262 hold földön új 
termelőszövetkezet alakult. 
Az alakuló gyűlésen mindjárt 
nevet is adtak a szövetkezet­
nek: Búzafcalász Tsz. Megvá­
lasztották a termelőszövetke­
zet vezetőségét.

Elnöknek a jó és szorgalmas 
mimikájáról' híres Dorogi Já­
nost választották. Mindjárt az 
alakuló gyűlésen meghatároz­

ták a legközelebbi napok 
gyors tennivalóit is. Elhatá­
rozták, hogy rövidesen elültet­
nek 168 darab gyümölcsfát, 
elvetik a napraforgót. A bur­
gonyát ültetik és miivel do­
hányt is szándékoznak ter­
melni az új tsz tagjai, a do­
hány melegágy -készítéséhez is 
hozzákezdtek. Az új termelő­
szövetkezet tagjai tehát már 
az alakulás utáni másnapot 
munkával kezdték, hogy ők is 
határidőre végezzenek a tava­
sziak vetésével.

fl MiniWaim határozata az 1955—56. évi 
ííitési idény befejezéséről

Az 1955—56. évi fűtési idény 
1956. április 15-én befejeződik.

Kórhazak, rendelőintézetek, 
óvodák, csecsemőotthonok, 
vagy ezekkel egyenlő elbírá­
lás alá tartozó intézmények: 
iskolák, egyetemek, napközi 
otthonok, valamint az Állami 
Balettintézet, az Állami Ope­

raiház és az Operához Erkel 
Színháza helyiségeiben ápri­
lis 15. után — május 1-ig — 
a külső hőmérséklettől füg­
getlenül is lehet fűteni akkor, 
ha a helyiségek belső hőmér­
séklete 18 C fok a-latt van.

(MTI)

J Járműjavítóban húszon 
.. négy bébebizottság mű­

ködik, amelyeknek aktivitása 
dz SZKP XX. kongresszusa 
óta különösen megnövekedőt 
A békegyűléseket eddig is — 
kéthetenként — rendszeresen 
megtartották, ahol a békebi 
zottság titkárai, vagy tagjai 
beszámoltak a nemzetközt és 
belpolitikai eseményekről. 
Ezéken a röpgyüléseken néha- 
néha. akadt ugyan felszólaló, 
de a dolgozók érdeklődése a 
napjainkban folyó események, 
iránt az SZKP XX. kongresz- 
szusa óta fokozódott.

Ez az érdeklődés nemcsak a. 
békeröpgyülések hozzászólá­
saiból derül ki, hanem első­
sorban azók a beszélgetések 
bizonyítják, amelyeket a dol­
gozók nap mini nap munka­
helyükön folytatnak. Különö­
sen foglalkoztatja a dolgozó- 
■lial a leszerelés kérdése, a bé­
ke biztosításának új lehetősé­
ge. Elénk figyelemmel kisérik 
azokat az eseményeket, ame­
lyék a Szovjetunió vezetői­
nek — különböző országokban 
tett látogatásai során tör­
ténnek.

A Járműjavitó dolgozóinak 
hangulatán, murikakedvén az 
érződik, hogy bizakodóbban 
néznek a jövőbe. Ezt a bi­
zakodó lkedvet az SZKP XX. 
kongresszusa hintette el az 
emberek millióiban, azzal, 
hogy minden kétséget kizá­
róan a. két rendszer békés 
egymás mellett élése mellett 
foglalt állást. A XX. liongresz- 
szus messze hangzóan kiáltotta 
oda a világnak a bizalom, a 
remény jelszavát: A háború 
elkerülhető.

A Járműjavítóban nap mint 
nap beszélnek erről s az el­
múlt héten e bizakodó hangu­
latnak abban adtak kifejezést, 
hogy békeműszakot" tartot­
tak. A „békeműszak“ össze­
függésben volt a Béke-Világ- 
tanács Stockholmban meg­
tartott rendkívüli ülésével, 
amely ülésen a leszerelés kér­
dését tárgyalták.

A gyár dolgozói az április 
5-töl 10-ig megtartott .,béke­
műszak.“ alatt szép eredménye­

ket érteik el. Úgy dolgoztak, 
mint akik. jól tudják, hogy a 
Leszerelés kérdése megérett a 
megegyezésre. De azt is tud­
ják hogy a béke útján eddig 
is a legnagyobb erőfeszítéssel.
Ikellett kicsikarni minden 
talpalatnyi előrehaladást, s 
ezért most is összpontosítani 
kell minden békeszeretö em­
ber akaratát, erejét, munká­
ját erre a harcra.

égértette ezt Tóth Imre 
armatúra esztergályos 

is, aki '.két ifjúmunkással —• 
alfcifc egy év előtt még tanon- 
cok voltak — a 121~es gépház 
kazánjának alkatrészeit ter­
ven felül a békemüszak alatt 
elkészítette. Szántó Pál arma­
túra javító brigádja 126 száza- 
lékos teljesítményt ért el s 
ezenkívül a „békeműszak“-ra 
tett felajánlást, a 326032-es 
tartalék kazán armatúráit —■ 
terven felül — elkészítette.

A „békemüszak“ idején x 
békebizoltság tagjai tájékoz­
tatták a dolgozókat a Béke­
világtanács ülésén történi, va­
lamint egyéb, külpolitikai ese­
ményekről. Nagyon ügyesen 
„béke-híradó“ anyagot állítot­
tak össze, amit nemcsak a 
„békemüszak“ ideje alatt, ha­
nem rendszeresen hetenként 
készítettek s a friss esemé­
nyekről mikrofonon keresz­
tül tájékoztatják a dolgozókat, 

Fekete József és Tóth Amb­
rus elvtárs is sokat beszélget­
nek munkatársaikkal a béké­
ről.
J^ifagyobb reménnyel nézünk 

a jövő elé családunkkal 
együtt — mondja Fekete elv­
társ. — Még élénken él emlé­
kezetemben. az a, nap, amikor 
lakásunktól száz méterre, 1944. 
szeptember 15-én éjjel leesett 
egy bomba. A háborút nem­
csak mi elégeltük meg, ha­
nem azók a dolgozók L, akik 
a kapitalista országokban él­
nek. Hisszük hogy a mi pél­
dánk és a többi népi demok­
rácia példája erősíti ól kei har­
cukban s velünk enyiltt ők. is 
sokat várnak a .Szovjetunió 
és a nyugati országok vezetői­
nek tárgyalásaitól..

A Minisztertanács határozata 
u nyári időszámítás bevezetéséről

A Minisztertanács határozata 
szerint az 1956. évi június hó 
3-tól szeptember hó 30-ig ter­
jedő időszakra nyári időszámí­
tást kell bevezetni. Június 3-án

két órakor az órákat három 
órára kell előreigazítani, szep­
tember 30-án három órakor pe­
dig az órákat két órára kelt 
visszaigazítani. MTI

Április 16-án, 17-én, orszá­
gos állat- és kirakodó vásár lasz 
Debrecenben a Diószegi úti állat­
vásári téren.

MÁ KEZDŐDIK ti liajd-úböször- 
ményi Petőfi KultOpháziban aa if­
júságii városi kultúr verseny, 
melyre igen sokén jelentkeznék, 
nemcsak i-ákioiák, hanem tanácsi 
dolgozók és más szervek te

A VÁROSI TANÁCS kereskedel­
mi osztálya felhívja az üzemek, 
vállataitok és intézmények figyel­
mét, hogy május ll-i nagyerdei 
táborozási helyigényüket a lét­
szám megjelölésével az osztály 
21-es szobájában három napon 
belül adják be. A hely kijelölésé­
ről később lesz értesítés.

Sok minden maradt ránk 
rossz örökségként a múltból, 
tudatlanság, sötétség, ba­
bona, előítélet. Ezeknek a 
maradványait még nem tud­
tuk eltüntetni a felszabadu­
lás 11 esztendeje alatt. Er­
ről beszélgettünk a napok­
ban Szentesi Gáborral, a 
fialalkmúak birájával. A 
bűnök szálai vissza vezethe­
tők a múltba, de van amiben 
mi is hibásak vagyunk.

Qte.ni Desz/Letttek el
hogy nem tudja ki az apja és 
soha nem látta az anyját. A 
nagyanyja nevelte fel, már 
ahogy tudta. Iskolába nemigen 
szeretett járni, otthon nem 
bánták, ha nem ment.

í.fiatulltorúak bírósá­
ga előtt egy 15—18 éves fiú 
állt. (N. S.) Amolyan kis csa­
vargóféle, kis csibész. Az volt 
a vád ellene, hogy vásárokon 
meglopta az árusokat és a vá­
sárlókat. Fejletlen, rossz ru­
hájú. riadt tekintetű. A bíró­
ság kihallgatta őt is, meg a 
nagyanyját, aki nevelte. A bí­
rósági tanácskozás eredménye: 
javitónevelés. De a tárgyalá­
son fény derült egy kis emberi 
életre, s azokra az okokra, 
amelyek ezt a fiatal gyereket 
,fle juttatták. Ki ez a gyerek és 
hogyan lehet, hogy 15 éves ko- 
1 i:-ra cinikus kis tudatlan tól- 
'aj lelt, olyan, aki semmi célt 
nem lát maga előtt.
, - Egy bihari faluból egy
‘‘atal parasztlány felkerült a 
'árosba cselédnek, ott meg- 
e^ett. A falujába nem térhetett 
'issza, csak a gyerekét hagyta 
f" szüleinél, 1940-ben. A gve- 
-ek lesütött szemmel vallja,

Visszanyúlik-e a múltba ez a 
történet? Nagyon is visszanvé­
lik- Olyan gyerek ez a kis csa­
vargó, akit már születése előtt 
gyűlöltek, akit nem akart az 
anyja világrahozni. akit meg- 
alázottan, keserű szájízzel hor­
dott ki s azt kívánta, bárcsak 

.meg se születne. Egy olyan gye­
rekről van szó, akit a nagy­
szülei testeinek a falu előtt, 
megesett lányuk gyereke. Ez a 
kisfiú félelemben, szégyenke­
zésben született, háborús rette­
gés között, s élt a falu gyere­
kei között, fattyának, meg za- 
bigyereknek csúfolták s sajnos 
gyakran még a felnőttek is ezt 
tették a falu régi szokásai, 
előítéletei szerint. így lett el­
vadult, szeretet nélküli gyer­
mek. aki talán nem is kívánta 
már a szeretete-t, és a simogató 
kéztől is összerántotta a nya­
kát, attól félt, hogy ütni akar­
ják Ez volt a vásári tolvaj — 
egy szegény, meggyötört, sok­
szor megszégyenített, tudatlan 
kisfiú. Mi is mindnyájan hibá­
sak vagyunk, hogy idejutott.

De nézzünk egy másik ese­
tet.

Egy kislány, (k. r.)
Nincs még 16 éves. Egyszerű

történet és mégis oly tragikus. 
Szülei elváltak. Az anyja Ott­
hagyta az apját s most vala­
hol Pesten él, a kislány azt 
sem tudja, hogy hol, merre 
van. El vadult gyerek volt ez 
is. Mostohaanyja nem szerette, 
esek ütésben, szeretetlen durva 
szavakban volt része. Ügy kal­
lódott el a városban. Színes 
cifrázott rongyaiban, szemte­
lenségében, útszéli kifejezései­
vel is olyan megindító. Sírni 
szeretne az ember.

— Nekem nem volt otthonom 
— mondta a kislány a bírósá­
gon —, még csak a szobában 
sem aludhattam, télen az ól­
ban, nyáron a sza Ima kazalban.

Aztán beiöt-t Debrecenibe, Mt 
ődöngött egyedül, amíg elbu­
kott. Egykedvű, s most eszmélő 
édesapja zokogva állt a sokat 
élt, szomorú gyermeke mellett, 
így volt. Azért került el ha­
zulról, azért járta meg ezt a 
kálváriát, mert az anyja fel­
rúgva minden érzést, lelki is­
meretet, otthagyta a gyereket 
egy messzi tanyán. Meg se kér­
dezte mi történt a kislányával 
az elmúlt időkben Az ilyen 
gyerek útja, ha nem fogja meg 
a kezét szerető kéz, csak lefelé 
vezetheti

A harmadik eset már 
másfajta. Egy rosszul öltözött, 
fc^nvenkező házaspár és egy 
div Mos, fiatal fiú (M. L.) áll a 
bíróság előtt, A fiú lopott,

előUijféfykéi^hánytvetfmó8 szaba51 megeléged- Iádnak is. Most azokról besze-
dem1 viselkedett’ Egyszerű' kis' bűnöst"3 nf' ™egíörténl lünk- akiknek vannak szüleik.

„ „ -JiT egyszerű Kis- bűnök kijavításával, hanem de, hogv úgvmondiatn nem
kényeztetett gyermekesek7 ”15- tenn?"k. ? lépéseket okosan szeretik őket. A család 
Kényeztetett gyermeke, aki a bűnök megelózesere is. Az nevelő hatása igen na°v itt 
előtt a legnagyobb perspektíva egész társadalom felelős eze- keletkeznek a lemélvebb ern 
a munkanelkul való kényelmes kért az elkallódó fiatal élete- béri kapcsolatok A -yermek-

, Ponyvaregényeken nőtt kért, akiknek visszahozatala a nevelés Pitt indul tudni kell 
rLü ehlu ?l*elg°?,llá3ereken- becsületes munkához nagy fel- azt is, hogy mennyire fogé- 
Saf nSgVnőtItzütftma- ^ jel<$nt k<>ny á fiatal szíved értelme
jomszeretettel csüngtekT fiún £ tanácsoknál működnek a f szepre és jóra, de ugyanak-M ndent ráköltöttek* indent' ®yámügy' hatóságok az okta- kor a rosszra is. A ben.vomá- 
megengedtek nek Az UvenfT ^ osztály keretében s a gyám- sok, élmények, fiatal korban a 
te Ste IS l ; ' hatóság ezeknek a fiatalko- legmaradandóbbaik. Ery-egv
magát. A fiú előbb Snt'th,onrót ri?aknak ? segítségére siet, csalódás vagy megrázó élmény 
vitte el, amit elvihetebt aztán pártf°gókrol gondoskodik, akik sokszor kitörölhetetlen nyomot a munkahelyéről « a vZó'énlde a, gyermekeknek tanácsokat hagy a gyermek szivében. Az 
jutott, a fiatalkorúak bírósága mk ’ ^Ulkoznak ve- ^kényeztetés is épp any- 
elé luh- nyila nyomot hagy a gvermek-

' ... . . . Nemrégen megalakultak az lélekben, mint a túlzott szigo-
Ez a tin is eppen olyan ko- Ifjúságvédelmi Bizottságok s rúság. 

ru, mint gz előbbi kettő. Ennél ennek operatív egységei. Fel- A szocialista társadalomban 
azonban nem hiányzott a szü- adatuk a fiatalkorú bűnözés a család, az iskola és az e<tósz 
ioi szeretet, bér eltúlzott for- megelőzése, emberi foglalkozás társadalom feladata az lioev 
maban. Az első kettő nem ré- azokkal, akiknek akár iskolá- nevelje fiataljait 
szesult nevelésben, de nyűgöd- ban, akár munkahelyén vala- Nevelje arra ’ hoev szeresse 
tan mondhatjuk, hogy ez a fiú i™ problémája van. Az Ifjú- az embereket mert aki cm-eti 
sem, mert éppen olyan rossz ségvédehnj Bizotteágokban pe- az embereket, az könnyebben 
halassal van egy fiatal életre dagógus, DISZ és MNDSZ és vidámabban él. Nevelje ha- 
ez a túlzott szeretet, mint a megbízottak is részt vesznek, tározóit: világnézetre becslile- 
szeretetlönség. hogy ^ közvetlen segítséggel tességre és bátorságra. Nevelje

Hfj ,___ , , , megelőzzék az esetleges botlá- benne a közösség és ö«szetpv-
. , 1 lyxz csekkel a fia- sokat. A mi társadalmunkban tozás érzését, a munka szere- 
talokkal? Elveszett emberek minden ember felelős a mási- tétét és nevelje arra hosvsze- 
ezek.. Nem! A társadalom ki- kért és nem lehet, hogy egyet- resse hazáját 
nyújtja feléjük segítő kezét, len ember elvesszen, ha azt *
Nevelőintézetbe kerülnek, azon- meg lehet menteni. Azok a A mólt ■
£,a"..ez®k a nevelőintézetek úgy szervek, melyeket miár fen- ugyan v ssza a TeM

£rsBFFe
rÄt^Äségteijes “• «^;nciaketa

luk Ha kijönnek, akkor is gon- IVagy feladata van a minrwl"8 v legyen’ hanemdeakodtk róluk államunk, fiatalok Leléseben a era! munkbLnf 3

!
í
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Helyes javaslatok!
Rendkívüli ülést tartott Debrecen Város Tanácsa

Minden debreceni embert ér­
deklő problémáról folyt a . vita 
tegnap szombaton délelőtt 
Debrecen Város Tanácsa rend­
kívüli tanácsülésén. Arról dön­
töttek ott a dolgozó nép tanács­
ba küldött képviselői, hogy az 
állami költségvetésben szerep­
ei építkezéseken kívül mik é-

tesüljenek az ez év községpo- 
litókai tervek végrehajtása so­
rán. Órákon keresztül folyt az 
okos szó, és mind az előadói
mind a tanácstagok jelentős 
javaslatokkal segítették a ter­
vek végrehajtásának kibonts 
kozását.

1 öbb megbecsülést a társadalmi munkáért
Igen helyesen, ezen az igen 

lívós és sok-sok felszólalással 
tarkított rendkívüli tanácsúié­
in nagyon sok szó esett a tár- 
iadalmi munka jelentőségéről 
Való igaz az. ahogy többen is 
■lmondták. hogy az utóbbi két- 
tárom esztendőben nem -ok 
lícséretet kaptak azok a iei- 
■es áldozatkész emberek, akik 
zabadidejiik egy részét arra 
ordították, hogy segédkezzü­
nk egy-egy járda salakozásá- 

lál, parkírozásnál, fásításnál 
s egyebütt, a társadalmi mun­
ta igen sokrétű feladatainak 
lvégz"sében. Még a tanácsok 
'ezeíői és beosztottjai sem 
okra becsülték a társadalmi 
munkásokat, pedig nyugod­
tan elmondhattuk ha nem 
lenne olyan kiváló szervező 
erővel "-nvel bíró tanácstag a 
Tégláskertben, mint Lallcatos 
János elv társ, akkor bizony 
nem épült volna fel- eé-’ i- 
mar a fiatalok és. idősebbek 
szórakozását egyaránt szóig ilő 
művelődési otthon, amelynek 
már a tetőfedését végzik Sto- 
Zicski Antallal az élen a Tég­
láskert példát mutató lakni. 
Számtalan az ilyen példa és 
még sokkal több lenne ha na­
gyobb becsületük lenni ezek­
nek a szerény sokszor isme­
retlen embereknek, akik he­
gyeket mozgatnak meg a kö­
zösség érdekében.

A felszólalók azt is szóvá 
tették, hogy csak olyan létesít­
mények megvalósítását vállal­

ja a tanács a dolgozó nép 
előtt, amelyek valóban elké­
szülnek. Rossz vért szül az az 
emberekben, ha a tervek — 
csak ígáro’ót- maradnak. La- 
bancz András tanácstag elv­
társ példát is felhozott erbe. 
„Most. amikor az árv;- és föld­
rengés amúgy is óriási kárt 
okozott, minden eddiginél :eá- 
lisabb tervezésre van szükség, 
hogy biztosítsa a tanács az 
építkezésekhez szükséges anya­
gokat, mert ellenkező esetben 
a rendelkezésre álló pénzössze­
gek, amelyek több fontos új lé­
tesítmény megvalósulását szol­
gálják — felhasználatlanul 
maradnak. De nagy övömmel 
fedeztük, fel. hogy a fennálló 
építőanyashiájny máris foglal­
koztatja a tanácsok vezetőit. 
dol"ozóit. több javaslat készült 
el, mint a kerületi tanácselnök 
e'vtárrik Mé-'rttv Vinca, Kö­
vér József és Kiss Sándor 
mondották, — amely elősegíte- 

kívánja az építkezéshez 
szükséges anyagok, a szén- 
poros tégla, a mész nagy meny- 
nyisévbon Debrecenben való 
előállítását. Sőt, Kiss Sándor 
elvtárs, a 111. kerületi tanács 
elnöke azzal a liely.es javaslat­
tal szolgált, hogy a téglahiány 
kiküszöbölése érdekében Deb­
recenben is az annál sokkal ol­
csóbb terméskővel építkezze­
nek. Ezt biztosítja a TÜZÉR a 
most induló építkezések meg­
könnyítésére.

bárból, Szabolcs-Szatmárból, 
Békésből. Szolnokból, sőt még 
a sokkal távolibb megyékből. 
Felvetették azt is hogy a váro­
si tanács jobban nézze meg az 
igényeket, mielőtt nagyobb be­
ruházással elkészítteti a köz­
műveket. És mindjárt példát 
hoztak fel arra, hogy a Nyíl 
utca mindkét oldalán lefektet­
ték a gázvezetéket — sok 
ezer forintos költséggel. Azt

megelőzően igen sokan panasz­
kodtak, kifogásolták, hogy a 
Nyíl utcában nincs gázveze­
ték. Mióta elkészült. bizony 
már. a hangoskodók is hallgat­
nak — eddig összesen hatan(!) 
vezettették be lakásukba a 
gázt. Helyesebb közvélemény­
kutatás révén egész biztos, 
hogy más utca lakói sokkal 
inkább részt kérnének a gáz­
szolgáltatásból.

Hí épül saját erőből a városban

Debrecen lakossága fí év alatt 
22 OOO-rel nőtt

Sok egyébről vitáztak 
a tanácstagok többek kö­
zött az egyik felszólaló azt kér­
te. hogy a Debrecenben mu­
tatkozó lakáshiány miatt kér­
je Debrecen Város Tanácsa az 
illetékes minisztériumtól, hogy 
ebben a történelmi emlékek­
kel telt és nevezetességekkel 
zsúfolt városban is enged él y-

méghez kössék a Debrecenbe áram- 
"ló személyek letelepedését. 
Helyes a javaslat, különösen 
ha azt vesszük figyelembe, 
hogy az elmúlt nyolc eszten­
dőben mintegy 22 000-rel nőtt 
a város lakosságának száma. 
Ebből azonban csak mintegy 
8000 a debreceni születésű, a 
többi ide költözött. Hajdú-Bi-

Mindezek után nézzük, a 
községfejlesztési terv megvaló­
sulásával mi épül saját erő­
ből. társadalmi segítséggel eb­
ben az esztendőben Debrecen­
ben?

Nincs arra hely, hogy min­
dent felsoroljunk, csupán egyné­
hányat említünk, így az I. ke­
rületben a Gulyás, Lándzsa 
Névtelen, Élmunkás, Tátra és 
Szondi utcában salakjárda ké­
szül, a Szepes-halomi vasúti 
megállónál fedett várótermet 
építenek, a Kanális utca vil­
lanyt kap, a K. Tóth utcában 
elkészül a víz- és csatorna ve­
zeték, a Simonffy utcai isko­
lában kijavítják az ajtókat, 
ablakokat, kijavítják a Bank- 
Teleki utcai iskolában a tetőt, 
a Mikepércsi úton új orvosi 
rendelőt létesítenek, a Sport­
orvosi Intézel; új röntgen gépet 

ap. Bánkon művelődési ház 
épül. és ebben az esztendőben 
hozzákezdenek a Kerekes tele­
pen egy fürdő építéséhez. A 
II. kerületben a Bartók Bé'a 
úton egy új négytantermes is­
kola épül. a Rákosi-telep 
kutat, népboltot. népbüfét 
kap, a Hámán Kató úton és a 
Macson orvosi rendelő, a Bö­
szörményi úti kertvárosban 
vízvezeték és villanyhálózat 
készül. Kikövezik a Vendég 
utcában az elhanyagolt állapot­
ban lévő járdát. A III. kerület 
is sok új létesítménnyel gaz­
dagszik. Hatvan férőhelyes uj 
bölcsőde épül, tovább parko­
sítják a volt zsibogót, rendbe­
hozzák az Árpád teret, Bene­
dek teret és környékét, a Rá­
lépőn égy, a Dombos-tanyán 
két új tanterem készül, orvosi 
rendelőt kap a Kmcseshegy, a 
cserei Vörös Csillag Tsz és a 
Haláp. a Budai Nagy Antal ut­
cában végre megépül a járda, 
kikövezik a Hétvezér utcát is,

amely a Diószegi utat köti 
össze a Szabadság-teleppel.

A rendkívüli tanácsülés meg­
szavazott a tégláskerti és 
macsi művelődési házak be­
rendezésére és a könyvtár fej­
lesztésére 44 000 forintot, a 
nagyerdei Lenin parkban lévő 
állatkert fejlesztésére 135 000 
forintot, a Zrínyi Ilona nevelő- 
otthon bővítésére 51 000 forin­
tot,, a Makarenko diákotthon 
fejlesztésére 60 000 forintot, 
Debrecen város válogatott 
sportolói felszerelésére 20 000 
formtot. . Ezenkívül jelentős 
összeget halápi vadgyűjtő és 
vadtenyésztő telep létesítésé­
re, a Sztanyiszlayszkjj Stúdió 
berendezésére, a Központi Kul­
túrotthon és a Szabadtéri Szín­
padnak korszerűsítésére.

RÁDIÓMŰSORA
VASÁRNAP

ÁPRILIS 15.
Kossuth-rádió. 4.30—6: Ma­

gyar és szovjet népi zene. 6— 
7,59: Reggeli zene. Közben 6,59. 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai 
vezércikke. 7,30: Műsorismerte­
tés. 8: Hírek. 8,15: E'gy falu — 
egy nóta. 9: üj Zenei újság. 9,59 
Időjelzés. 10: Vasárnapi versek. 
10,10: Bánni és a többiek vizs­
gáznak. Rádiójáték. 11: Legújabb 
lemezeink. 41.15: Lányok, csz- 
szonyok. .. 12: Hírek. 12115: Jó 
ebédhez szól a nóta. 13: Hang­
verseny. 13,40: Tudományos hír­
adó. 14: Időjárás- és vízállásje­
lentés. 1-1,15: Hangverseny.
15,20: Szerelmi üzenet. 15,30: 
Egy hét a külpolitikában. 15,45: 
Szív küldi szívnek szívesen. 
16,15: Kincses Kalendárium.
17.45: Hírek. 17.30: Helyszíni 
közvetítés bajnoki Iabdarúgó- 
mérkőzéselcről. 18.20: Tánczene. 
19,15: Az épülő kommunizmus. . - ----- --------1— épülő kommunizmus nagy orsrf
nagy országában. 19,54: Jó éj- gäben. 17,40: Kiss Ferenc hege­

dül. 18,30: Rádióegyelem. 49,;:,;:

A tegnap délelőtti rendkívü­
li tanácsülés egyébként elfo­
gadta . a községfejlesztési ter­
vek megvalósulását szolgáló 
tartalék-alap felhasználásáról 
szóló határozatot, valamint 
Debrecen város 1955. évi zár­
számadását és az 1956. évi 
költségvetést.

A tanácsülés egyhangúlag el­
fogadta az állatkert. létesítésé­
ről szóló határozatot. Elfogadta 
továbbá azt, hogy Debrecen 
Város Tanácsa létesítsen a 
társadalmi munka jobb megbe­
csülése érdekében „kiváló tár­
sadalmi munkás“-jel vényt,
arany, ezüst és bronz fokozat­
ban és ezeket a jelvényeket a 
legkiválóbb debreceni társadal­
mi munkásoknak ünnepélyes 
keretek között ossza majd ki 
a városi tanács.

A tanácsülésen megemlékez­
tek a függetlenségi nyilatko­
zat 107. évfordulójának és 
Tóth Árpád születésének 70. 
évfordulójának nagy jelentősé­
géről.

A A SZABADBAN
A RUt lAQYAKI NAPKÖZI ÉS BÖLCSŐDE ÉLETÉBŐL

A napközi otthonokban a „program“ 
változáson lehet leginkább észrevenni 
az időváltozást.. A télen szinté egyetlen 
napon sem szerepelt a programban a 
séta. Április 10 óta viszont délelőtt 10 
órától ebédig az udvaron hancúroznak 
a gyerekek. Délután szintén kimennek 
a szabadba, rövidebb-hosszabb időre.

A Kossuth utca 48. szám alatt, a 
Ruhagyár bölcsődéjében és napközi 
otthonában napsütéses délelőttökön 
szemtanúi lehetünk a gyermekek szila- 
jós jókedvének, a gondozónők, óvónők 
örömének. Mert a felnőttek is örülnek 
ebben a kedves kis otthonban a bolon­
dos áprilisi szélnek, amely néha-néha 
enyhébb levegőt is hoz.

A gyerekeket is megviselte az idei 
tök de még inkább a gondozónőket, 
óvónőket, akik kétszeres figyelemmel 
gondozták a kicsinyeket a téli hónapok­
ban. A télen olyan áldozatot vállaltak, 
amire csak az idén volt először példa. 
Éjjel-nappal ügyeletet tartottak két hé­
tig s a távolabb lakó gyerekeket nem 
engedték haza a na-gy hidegben. .

A „téli műszak“ leg példamutatóbb 
gondozónője Tütös Sándomé volt. aki 
az éjjeli ügyeletet vállalta magára. 
Munkatársai ugyanakkor „nyújtó-* mű­
szakban“ voltak nappal. Fárasztó volt 
a két hét. emlékeznek vissza a bölcső­
de gondozónői, de megérte. A gyere­
kek között ugyanis komolyabb beteg­
ség nem ütötte fel a fejét, éppen a fi­
gyelmes gondozás miatt, januárban 
például egyetlen egy gyermek sem volt 
beteg a bölcsődében. Februárban dr. 
Radó Pál orvos kanyaró tüneteket ész­
lelt az egyik gyermeken. Gyorsain el­
különítést s egyben két heti zárlatot 
rendelt el. Ezzel elejét vette a betegség 
terjedésének. Márciusban hat tüdő- 
gyúiladásos megbetegedés, egy náthás 
meghűlés tüneteit jegyezte a napló­
ba dr. Radó orvos. De ezek a betegsé­
gek is hamarosan megszűntek a gondos 
orvosi és gondozónői kezelés követ­
keztében.

A fűtés is nagy gondot okozott a 
bölcsődében, vagy a szénnel, vagy a 
(kályhákkal volt baj. A Ruhagyár veze­

tősége éppen ezért úgy határozott, hogy 
központi fűtést vezet be a bölcsődébe 
és a napközi otthonba. Jövőre tehát a 
fűtés gondja sem aggasztja a bölcsőde 
és napközi otthon vezetőjét.

A bölcsődében és napközi otthonban 
a figyelmes gondozás következtében 
a gyermekek szépen fejlődnek, testileg- 
lelkileg gyarapodnak. Lelesz Ágika a

Mátrai Jánoska a bölcsődében lett 
ilyen nagy fiú. Tizenhetedik hónapja 
van a tipegők csoportjában. Féléves 
öcsikéje, Istvánba a csecsemők között 
van. Ha hűségesen kitartanak, 1959 
tavaszán egymás kezét fogva mehetnek 
a szabadba, az óvodások csoportjában.

bölcsőde lakója például havonta 60 de­
kát hízik. Már oly kövér a kis csöpp­
ség, hogy alig látszik ki a kis szeme 
az arcából. Ági különben rekordot ál­
lított fel a hízásban. Valamennyi gye­
reknél 1 kövérebb.. Hozzá . hasonlóan ,a 
többi gyerekek is szépen ' fejlődnek*

Polgár Erzsiké, Kelemen Éva szintén 
a vas,gyúrók csoportjában van nyilván- 
tcirtva.

Értelmileg is sokat fejlődnek a kö­
zösségben a gyerekek. Már a bölcsődé­
ben sok szép verset tanulnak Mészáros 
Ilona fiatal óvónőtől, aki nemrég hagy­
ta el az óvónőképzőt s bölcsődébe jött 
tanítani, tipegő gyerekek közé. Eleinte 
kedvetlenül látott munkához, mert a 
gyerekek oktatása mellett pelenkázást 
is kell végeznie kezdőknek járó fize­
tésért. Mikor azonban látta, hogy fára­
dozása a gyermekek értelmi, mozgási 
képességének fejlődésében tükröződik, 
jobb kedvvel dolgozik.

A szülők látják, hogy kicsinyeikkel 
milyen szeretettel bánnak s ezért gyer­
meküket örömmel adják a bölcsődébe 
és napközi otthonba.

Sok gyermek pólyás korában került 
a bölcsődébe s ma mint óvodás van a 
napköziben. Makkos Kati a negyedik 
életévét tapossa, a napközi otthon la­
kója. Háromhónapos korában került 
a csecsemők közösségébe. O egyébként 
a legrégibb lakója a bölcsődének és 
napközi otthonnak. (E két intézményt 
nem kell szétválasztani.) Nagy Mag- 
dus, Szente Ilike szintéin, hárómhótna-. 
pos korukban kerültek a bölcsődébe. 
Akikor még pólyába hozták őket; Ma 
mindketten a saját lábokun. gyalog 
.tarnak haza.

Mogyorósi Karcsi szintén ebben a 
kis közösségben lett nagy fiú. Itt ta­
nulta meg a bemutatkozást, az illedel­
mes viselkedést, a sok szép vemet s 
„Csáké mamához“ való határtalan ra­
gaszkodást.

A Ruhagyár bölcsődéje és napközi 
otthona sok kis apróság szívébe hintet­
te már el a szeretet, a jóság, magját. 
Napsütéses délelőttökön és' fagyos téli 
éjszakákon egyformán, -féltő gonddal 
óvta mindannyiunk drága limesét Hi­
szunk benne, hogy ez a napközi ott­
hon tovább halad a megkezdett úton s 
az idei nyáron éleszti, táplálja a kicsi­
nyek szívéibe hintett, egymás iránti sze­
retet lángját . , .

hA

szakát, gyerekeid 20: Esti Hír 
adó. 20.20: Sporthírek. 20.25: 
Népdal-hangverseny. 21: „A mű­
sort összeállította V. A. Lteako.va 
filmművészmő.'’ 22: Hírek. 22,10: 
A vasárnap sportja. Totó.

Petöfi-rádló. 8: Dalok. 8.30: 
Református váltásos félóra a sín 
dióból. 9: Operettrésziletek. 9,30. 
Miska bácsi lemezesládája. 10,10: 
Sznv küldi szívnek szívesen. 11 
1ÍI. Magyar Zenei Hét. 12,40 
Filmhíradó. 13,110: Művésziemé 
zek. 14: Spanyol táncok. 14,20: 
Az időjárás szeszélyei. 14,40:

,Rádiókórusok műsorából. 15: Né­
pek barátsága. 15,4*5: Fúvószene. 
16: Hangverseny. .17: Macska há­
za. . Mesejáték. 17,40: A kamara­
zene gyöngyei. 13.20: Magyar 
mirasiika. 18,28: Délszláv népda­
lok. .19: Kállai kettős. 20,35: Eli­
sabeth "Schumann és Richard 
Tauber énekel. 21,06: lánczene

HÉTFŐ
ÁPRILIS 16.

Kossuth-rádió. 4,30: Hírek. Idö- 
járásjelentés. . 4.35—8: Vidáman 
— friEisen. Zenés műsor. Közben: 
4.59: Időjelzés. 5: Falurádió. 6: 
Hírek. .6,05: Falusi híradó 6,40: 
Színházak ée mozik műsora. 6,59: 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai 
vezércikke. Hírek. Idój ár árjelen­
tés. 7,59: Időjelzés. 8: Műsoris­
mertetést Idöjárásjelentes. 8,08: 
Technikai szünet. 8J10: Sporthí­
rek:. 8.15: H-angveneeciy. 9: A 
Gyenmekrádió műsora. 9,20: Né- 
p' zene. 9,40: Ének-trió. 10: Hí­
rek. 10,10: Meséskönyv. 10,40: 
Szívesen hallgattuk. 12: Hírek. 
12,10: Operettréazletclk. 13: Fa- 
lusi hhwló. 13.15: Nópi zene. 14:

vízállásjelentés. 
14Í15: Ottorö-hlnadó. • 14.35: Kis­
pajtások haniglemeatána, J5; Hí­
rek, 15,10: Heti zenés bal end á- 

Ifjúsági műsor. 16,30: 
Válaszolunk haUgatótítoák. 17: 
Hirck. 17,38: Openanésaletek. 18:

huW'áimhosszián. .18,20: 
Don-tsd a tőkét. Kantáta. 18.55: 
Lonan és a tudomány. 19,20: A 
Magyarv Rádió táheaenókana. 20:

a Kos.vutó-1Sdió mü^áváj.AiT57S
Műsorzárás. 13,50: Idegenm.yélvü

aac s®
•Népdalok. 119,20: Az énül« 
nrumiiamus nagy országában 20*

.10: Tánczene, ’
KEDD

ÁPRILIS 17.
Kossuth-rádió. 4,30: Hírtít. Idő- 

járásjelentés. 4,35—8: Vidáman 
— frissen. Zenés műsor. Köziben-: 
4,59: Időjelzés. 5: Falurádió. -6: 
Hírek. 6,05: Falusi híradó 6,40: 
Színházaik és mozik műsora. 6,59: 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai 
vezércikke. Hírek. Idöjárásjelen- 
tés. 7.59: Időjelzés. 8: Műsoris­
mertetés. Időjárás jelen tós. 8,08: 
Technikai szünet. 8,10: Szovjet 
népek dalai. 8,40: Indulóik éa da 
l'Cuc. 9: Úttörő-híradó. 9,20* A 
Gyermekrádió műsora 9 45" 
Arany János: Toldi. LM—IV étiek 
10: Hírek. 10,40: Zenés utazási 

;l Jó. munkáért — szép mu- 
Páznl*t lovag. Bal 

láda.12. Hírek. 1240: Népi ze­
ne. 13: Fámái híradó. 43.15: One 
rarészletek. 44: Időjárás- és víz- 
álltisjelentés. 14,15: Hangverseny 
gyermekeidnek. 15: Hlrak. 115.40: 
Aranylevea. Blibeszéíiés. 16: Da’- 
tanuMs. 16.20: Fényszóró. 16.40: 
Énekkar. 47: Hívek. 17,10: Ope- 
rettrészletek. 17.50: Az ÜJ ma­
gyar irodalomról. 18: Szív küldi
?9>S Vé, 18'50; Hangverseny.

psaakiát gyei-ekeki 20: 
Híradó, 21.10: A világírode, 

lem nagyjai Leninről 
Petöfi-rádló. 7—11,57: Azonos 

a Kossuth-rádió műsorával 115?? 
Műsorzárás. 43.50: IdtgtnnyefJá 

14: OperetteéJ

SIS«?
lül30' Rád'lóegyctem. 19. Szökte­
ted a : szeráfból. Opera,

IC ál mán zan-gpráziik. lil.lO: Kóru­
sok énekelnek. '12: Hírek. 12,10: 
Pergő ritmusok. 13: Falusi hír­
adó. 13,15: Szórakoztató zp:.e. 
14: Időjárás- és Vlziállásjelen-tési 
14,15: Kamanuzene. 115: Hírek! 
15,10: 'Emlék ezöa Leninre. '15,20; 
Len In-dalok. 15,40: Fiatalok
sporthíradója. , 15,55: Hangver­
seny. 16,45: Válaszolunk hallga­
tóinknak. 17: Hírek. 17,10: Szív 
küldi szívnek szívesen. 18: Faust 
alakja a zeneirodalomban. ig; 
Szülők — nevelők — -gyerekek i 
119,20: Jó munkáért — s-aép mu­
zsikát! 20: Esti Hímdó. 20,20: 
Népi zene. 22: Hírek. 22,15; ’Tíz 
perc külipol'iitiikia.

, Petőfl-rádió. 7—11.57: Azoroa 
a Kossuth-rádió műsorával. 11,57. 
Műisorzárás; 13,50: Idegen.nyé"vü 
víajelzőszolgálat. 14: Operaáriák 
14,35: Operettrészletek. 15.10: 
Mit láttunk a Szovjetunióban? le* 
Országszerte — megyeszeric! 
16,10: Ajándékműsor. 17,10:

Irodalmi jelzetek. 20: Ópereít- 
részletek. 20,20: Spprthiradó.

CSÜTÖRTÖK
ÁPRILIS 19.

Kossuth-rádió. 4.30: Hírek. Idő- 
járásjelentés. 4,35—8: Vidáman 
— frissen Zenés műsor. Közben: 
4,59: Időjelzés. 5: Falurádió, ti: 
Hírek. 6,05: Falusi híradó 6.-10: 
Színháziak és mozik műsora. 6,59 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép ma! 
ve aér c .kke. Hírek. Időjárás jelen­
tés. 7,59: Időjelzés. 8: Műsrris­
mertetés. IdőjárásjeleuTó-s. 8.08 
Technikád szünet. 8,10: Népi ze­
ne. 8,40: Szimfóndkus táaicok. 
9;20: Az Ezeregyéjszaka meséi­
ből. 9,40: A Gyermekrád'Ió mű­
sora. 10: Hírek. 10.10: Rádió- 
egyetem. Ili: Válaszolunk han­
ga tóinknak. 11,15: Fúvó-si ndul ók. 
11,30: A veréb. Elbeszélés. 12: 
Hírek. (12,10: Kórueművek. 18: 
Faluéi híradó. 13,15: Népi zene. 
14: Időjárás- és vízállásjelentéa. 
14,15: A Gyermekűjs-ág műsora. 
14,50: Ifjúsági rádió. 15: Hírdc. 
15,10: Versek. 15,30: Kama azé- 
ne. . 16: Az épülő komanónícarm5s 
nagy osrzágában: 16.30: Szív kül­
di szivnok szívesen. 17: Hmé:. 
117,10: Tánc zene. 18: Ifjú Figyeld. 
19,30: Skót népdalok. 19.10:. Le­
ninről emlékezünk. 20: Esti Hír­
adó. 20,20: Hangverseny. 21,20* 
Harc a szalamandrákkal.

Petöfi-rádló. 7—11.57: Azonos 
a h.msuth-rád'ó miieoi'árvial. 11 57. 
Műsorzárás. 13,50: Idegennyelvü 
víajelizőszol-giálat.. 14: Openar&sz- 

ív'*30: - Magyar da-lijátéleok. 
15,10: Egy falu — egy nóta. 
15,40: Lenin a Prometheus! mo- 
rés-zség lángelméje. 16.10: Szán­
tó Kovács János. Rádiójáték 17: 
.Kamarazene, (18,30: Mit olvas* 
sunk? 19: Népdaídk. (19,45: Tán./> 
zene. 20,37: Lenin a n-ép ajkán,

PÉNTEK

SZERDA
„ ÁPRILIS 116.
Kossuth-rádió. 4,30: Hírék. Idő* 

járásjelentés. 4,36—8: Vidáman 
Zen,é3 mű-sor. ■ Közben. 4,59: Mőjelaés. 5: Falurádió. 6:

,6t05: Fa,1Atsl. híradó 6,40: •Miiház* éa, mozik műsora.- 6,59: 
Időjelzés. 7: A 'Szabad -Nép mia-i 
yezér cikke. Hírek. Időjárási él en- 
•tós. ,7,59:. Időjelzés. 8: Műsonls- 
S®1?6??19' Mőj ár ás jel en-téa. 8.Ö8:Technikai szünet. 8,10: Opena- 
'észletek. 9: Rádióegyetem. 9,30: 
Népi együtesek. 10: Hírek. 10,10: 
óvodások műsora. 10.40: Plilain- 

litás a nagyvilágba 10,501 tíléa

AHRTLI6 20.
Kossuth-rádió. 4.30: Híi-eik. Idő- 

járásjelen-tés. 4,35—8: Vidáman 
— frissen. Zenés műsor. Közbe;.: 
4,59: Időjelzés. 5: Falurádió, ti: 
Hírek. 6,05: Falusi. híradó 6.40: 
Színházak és mozik műsora. 6.59: 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai 
vezércikke. Hírek. Időjárásjelen­
tés. 7,59: Időjelzés. 8: Müsorm- 
mertetés. Időjárásjelen-tós. 8.Ó8 
Techmkiad szünet. 8.10: Magyar 
daioöc és táncok. 9: Sömjén Péter 
jegyzetei. 9,10: Operarészletek. 
10: Hírek. 10,10: Meöedéíelőtt a3 
óvodában. 10,30: A GyermekrÉi- 
dió műsora. 10,47: Stekiért Mária 
zongorázik 11,25: Könnyű zene. 
112: Hírek. 12,10: Nóták, csárdá­
sok. 13: Falusi híradó. 13,15: 
Tánczene. 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14,35: Operarész! e-
tek. 15: Hírek. 15.30: Vidám me 
lódták. 16: A 13-as sikló. Rádió­
játék. 16,40: Né/pd ssene. 17: III- 
1>e^. 17jl0: Jó -munkáért — szép 
muzsikátl 1I8: Látogatás Gyein • 
gyösoroszi'ban. 18.15: K iteny ű
dalok. 19: 1 Külpol'itiikai kérdések 
re válaszolunk. 19.10: Tánc köz­
ben. 20: Esti Híradó. 20.20: Opc- 
rettrészíctk. 21: Sporthíradó.

Petofi-rádió. 7—11.57: Azores 
a -Kossuth-rádió műsorává:. 11,57- 
Műsorzárás. 13.50: Idegemyevií 
vizjel-zoözo 1 gó'iat. 14: Szórakozia- 
10 .zene. 15: Ha-n-gverseny. 16.10. 
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a Zenés műsor. Közbe; :
„'oy; Időjelzés. 5: Falurádió. 6: 
Hírek 6.05: Falusi híradó 6.4Ü: 
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nési hétvége. 17,20:. Emlékezi5: 
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/-y etven éve, 
/fí) a magyar „ 

Tóth Ái-pál 
récéninek számít I 
récén ben , töltötte.! 
Késes utcán, itt 
Mám; próbái gatós 

A költő apja, 
rajztanárnak saán 
beíratta az állami 
Fazekas Mi'hály ( 
választás erre az 
nek komán felesi Uj 
a humán iskolák, 
mutatott. A reál! 
kütűnö tanuló. K< 
lécezései ben : ^
vékonypénzü sápa 
jeles volt, hanem 
. Tóth Árpád a 

kabb a rajz, min 
tűnik ki. Csak ki 
irodalom felé, ez 
szoros kapcsoíatá: 
VIII. osztájyban s 
kör elnöke és sz 
fordítással és ered 
tészetérő! azonban 

Egy évvé' a ki 
beiratkozott a bu 
karára magyar—j 
Főiskolás öccsével 
tejt, mert édesapji 
fiú ellátására szí 
tiallgató volt, sz< 
már fölébe emel 
időben versei ms 
jelentek, 1908-batr 
a fiatal egyetemis 
őa-t, ennek tagja 
kívül eljárogatott 
léire is, bár szór 
a" kör törekvéseiihi 
/'Dar szorgalmi
/5 azonban n 
~ 1909-ben I

színikritikusi állás 
gellen Újságnál, 1 
közelebb került D 
sajtöéietéhez s az 
béri fejlődése szem 
lendő.

Igazi újságíró 
belsfl munkatárs 1< 
Ságnál. Itt segédsz 
el., o nézte és ja- 
cikkeit. IX ezen ti 
Így például az ő & 
fás mellékletének, 
éí-Htása, Tóth Arp; 
á lapot, hanem, a I 
csúfolódó cikkek éj 
írta. Legszívesebbei 
dal óm kérdéseivel 
•Lsehb a bíráló é*- 
ban bármiről szt 
maradt ázon az 
Kakított ki. ■' •
‘ Tótlh Árpád k< 
kot mutat. .Az els 
zött volt. Ez idői 
dása; a gyermeki 
benés- a tüdővész 
.időre esik első v>

I-, . „S hide
Forró, nagy szí

Az ifjú szó -
tejemben — nem 
nem életstílust 
jellemzi legszen 
ezt az életstílust? 
vésés, a követend 
képek, a járható 
tása. Eszményképe 
tlélkül nem nőhet 
ifjúsága sem. Ügy 
ifjúnak, mint a 
a napfény, vágj' a 
s'avkantyú. Ott var 
álkeresés az ifjú 
kenységében. olva: 
álmaiban. Áthatja 
va, tudatlanul — 
ját.

Éppen ezért égj’ 
gát talán semmive 
két jobban jellem 
ideáljaival, S mir 
egy ifjú, annál 
szenvedélyesebben 
eszményképeit és s 
dal értékesebbek s

Kik lehetnek ide 
gyermekéért élete 
édesanya, édesapa 
életerejét szétoszt 
velő, a lélek mér 
szavak szobrászává 
ito, áz életét nép 
lyáért feláldozó sz 
államférfi, a n- 
idupka neves, v'agj 
katonája, a mindéi 
Jóért, lelkesedő, a 1 
gozó fiatal, egys 
éenki, akinek pél 
tormáié erővé lesz 
vó ifjúság cletébcr 
kes eszménykép 
^szt, erősít és tis: 
ték telén rombol. 
,vAz. eszményképei, 
ifjúság számára f
tétlen érték az irc 
értékes eszmény k< 

a járható

1
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Tarawa«

säftr -i4^L" Tóth Árpád A^jX 8y3k, nagy alakií>- 
iccéninek számít, étetémí^ '-de de?)"
récén ben .töltötte. Itt nőtt Deb-
Késes utcán itt tárt' « a debreceni
szárnypróbálgatásait lskol9ba, s itt kezdte "t“* kiadása. De erre az időre esik

A költő aD>a. Tó«h ... S 8 P« Pteti"
iÄÄ*» h0'gy « üzlet,

Tjóth c/hp áci

»«**« .

Ä55Ä&JÄ

ä raärHS ?kitűnő tanuló. Kardos Alt^ffeyT^lTem-

,..T?th ArF>ad a rá|iskola első éveiben in íirűk ki r \ if"^ ,lrodal:rl"U érdekliiődésáveí 
tünk ki. Csak később hajolt át rajzbó, az 
irodalom tele ez főleg Kardos Albertiéi való aro-os kapcsolatával van öaszefüggélben A 
ki J ,b^lyJ?a” az°nban «"Ar ő az ön.cépzö- 
il r,.(e‘no^e. 68 szorgalmasam bírál, pályázik 
toidi-tessal es eredeti verssel is. Diákköri köl­
tészetéről azonban nagyon keveset tudunk.
, ev'7‘l a kitűnőén letett érettségi után
beiratkozott a budapesti egyetem bölcsészeti 
.viiara magyar—francia szakos hallgatónak." 
oiskolas öccsével együtt igen nehezen éi- 

;3 mert édesapjuk igen szűkre szabta a két 
hu e.latasara szánt összeget. Szorgalmas 
hallgató vort, szorgalma, tehetsége csakha­
mar földbe emelte az átlagnak. Ebben az 
■ hoben versei már folyóiratokban is meg­
kentek. 1908-ban tavasszal megalakították 
a ítatai egyetemisták a Húszévesek Táraara- 
gát, ennek tagja lett Tóth Árpád,, de ezen­
kívül eljárogatott a Galilei Kor össze jövete- 
ifire is, bár szorosabban, nem kapcsolódóit 
a' kor törekvéseihez.
Z7W szotgatóasan 'tanúét, szakvizsgát 
z) Sfe" mégsem tett az egyetemen,■ 

1909-ben hazament Debrecenbe és 
színitó itilkusa állást vállalt a Debreceni Füg­
gd ien Újságnál. Az újságba írt bírálataival 
közelebb' került Debrecen ■ irodplmi, színházi 
sajtoeietehez s az ott töltött idő írói és em­
beri fejlődése szempontjából ném lekicsinye­
lendő.

Tf9zä újságíró akkor vált belőle, amikor 
oCiSó munkatárs lett a Debreceni Nagy Új­
ságnál. Itt segédszerkesztői teendőket látott 
el. o nezte es javította át a munkatársak /] 
( ákcit. De ezen túl sok más dolga is volt. /—m 
így például az ő feladata volt a lap heti tré- ° 
fás menékietének,' a Ludas Matyinaik össze- 
íu-htósa. Tóth Árpád nemcsak ösezeáiHitoWa 
a lapot, hanem a Ludas Matyiben megjelent 
cstifolódó cikkek és versek egy részét is ö 
irta. Legszívesebben mint újsáíró is az iro­
dalom kérdéseivel foglalkozott. Itt a legtel­
jesebb a bíraíó és ironizáló hangja Azon­
ban bármiről szóit abban az. időben beitu. 
maradt azon az ideológiám, amit a Nyugat, 
alakított, ki; ' 1"i i 7 ^

1 h*®1 Árpád költői pályája három korsza­
kot mutat. .Az- első korszak 1907 és 1918 kö­
zölt volt. Ez időre esnek az egyetemi vívó- 
dá-vK a gyermeki álmok szétfoszüása, radöb- 
Ueiies- a tüdővész fenyegető rémére. Erre az 
időre esik első verses kötetének, a „Hajnali

fonrirli?0 ‘r'kM ’ ®let mónuyire szorosan össze- 
nasv pimk° j 4l’pa^ra’ a költőre és- emberre 
ci'itHw -a 6-ny " ■,<f e'n*ie®t az 1912-es vérvörös Ä es ^„haladó polgári -rodaíom ki­
bontakozása, Erre az első korszakra esik boi-

ÍM

>'!og. szerelmi : atménye,
kárpótolta .., fcältőt. mely. sok mindemért

A -.Hajnali szerenád“ kötetben delianden- 
eiunek, öncél úságnák, havetai ans ágnak a ie- 
;ei megtalálhatók. AZcmbáfi amikor ez a kö­
tet megjelent,' á költő niián- túlnőtte ezeket a 
verseket. Ez mégmutátkozik pályája további 
korszakában;

második korszakban írt versében 
(„Invokáció -Csokoina.1 Vitéz . M-ilhály- 
hoz ‘) m.áj--már nyílt és végső szaitoiitás 

a natal évek önző individ ualizmusávaJ. Az 
uj állásfoglalásban benne van az as, hogy a 
‘Mal újságíró ezekben az időkben a bel- és 
külpolitikai kérdések rengetegében volt, az 
új állásfoglalás hátterében ott lehet érezni 
a politikai eseményeiket, mindezek hozzá­
járultak ahhoz, hogy a költő kilépjen, az 

^elelantgsonttqrpinyból. A költő kilépett a szűk 
egyem élet köréből és- a nagy közösségnek, 
a 'hazának .rtesz; vallomást:' ' -

„Tül csökön, könnyön, lázon .es önzésen, 
túl önmagunkon, tisztult órák hozzák 
kepét, magány s csönd — megindultan, szépen 
Utolsó álmunk: boldog Magyarország!“

Az, 'első viiégiháboni mélyen hatott Tóth

L A P

Árpádra. Ellentétes érzések kavarogtak ben­
ne es tisztultak meg. Későbbi háboi-ús ver- 
•«** bizonyítják, hogy az antimilitarizmus, 
a beke harcosának vallotta miagát. A remény- 
télén vérontást, a magyar viszonyok lezüllése, 
az orosz forradalom világtörténelmi ténye, 
rohamosan érlelte a nép forradalmi hangu­
latát, de érlelte Tóth Árpádban is. 1919. már-
bvöÍkh'm’ amik01: a proletárforradalom győzött Magyarorsaagon, azok között volt 
akik lelkesen, hittel, az első szóra odaálltak 
a forradalom mellé. Bizonyítja ezt a proleta- 
natus diadalát zengő „Az új isten“ ódája.

A*'^ nem lett forradalmi költő, de 
1“!J s°k nundent megérlclt benne, ami csí­
rája lelhetett egy forradalmi elszánásinak. „Az 
uj isten£ ódájában eljutott a polgári indi­
vidual izmustól a haza, a nép sorsa iránti ag­
godalomhoz, az emberibb, szabadabb jóvá 
vagyat megvalósító közösséghez és eljutott a 
kommunista fm-radalom nyílt hü-detéséic és 
ünnepléséig.
r f/ öitészetének harmadik koi-szaloá-ban a 

forradalminak mondható lendület
megtorpant. Költészete közeledett 

Atiyhoz. Hangja érdesebb, magyarosabb lett. 
Az ellenforradalom, korában írt Tóth Árpád- 
versek dacosak és keserűek. Ady Endréhez 
1-rt ódájában nyíltan utal az ellenforradalom 
terrorjára:

’’Meghall az Elet és elmúlt n, Harc, — 
hgyelsz-e még e tespedt, tompa csendre?
A sir mélyéből, büszke, dacos arc,
Figyelsz-e még ránlk, harcos Ady Endre?

A proletárforradalom bukása megrendí­
tette a költőt hangulataiban, érzéseiben. S 
az első korszak pesszimista elemei a kétoégbu-
Wfcf-rr h„alá1 ,íelé zuhanó vonala újból je­
lentkezik. Azonban vers tárgyai, vers alak-
jai es nyelve mutat módosulásokat. Tóih 
Árpád serkentő példákat kapott a 20-as évek 
clereiiían fellépő népi költők gyakorlatában, 
ezt e feltevést ’ bizonyítja a hang és a né-oi 
forrnak alkalmazása;

Árpád nem volt hosszú életű A 
(v tüdőbaj végzett vele is, mint Csokonai 

Vitéz Mihállyal. Ezt a betegségei hur­
col-a magában, s részben ezzel, részben pe­
dig a túlságos szigorral nevelő apa hatásá­
val magyarázható költészetének eiső szaka­
széra jellemző dekadencia, individualiamus. 
Tóth Árpád életében nem volt népszerű 
költő. Ennek oka abban is keresendő, hogy 
iszonyodott minden karrierizmustól, szemér­
mes művész volt, akiben nem volt meg az 
önérvényesítés képessége, távol tartotta ms- 
g_at minden szerepléstől, irtózott a veklám- 
tol, nem ismerte a könyöklésf. Tóth A mád 
a feiszabaduías után kapta meg igazán az őt 
megillető helyet a magj-ar klasszikusok kö­
zött. Nagy költő volt, költészetének nyelve 
kulturált, megmutatkóznak benne a közös- 

.. ség, a, magyarság képei és jelképei. Költé­
szetének végső formái népdalok ritmusára 
zenélnek.

Tóth Árpádról, a nagy magyar költőről 
emJeiteznek meg az ország, Debrecen népe, 
nataisaga, a költő utolsó álmának, a boldog 
Magyarországnak építői.

Tóth Árpád verseiből

,,Ssení őrületben...“
„Szent őrületben a költő szeme..."
Hogy is monda a régi mester, Shakespeare?
Az én dalomnak fáradt üteme
Szent őrületben felszárnyalni nem bír.
A lantom gyönge, vagy a liitem-e ?
Aem ül ki ihlet homlokomra szent. pír.
A finoman hajlított halk rímek 
Horga a mély fölött gyáván remeg.

dord partokon ül s didereg a. horgász,
Arany halak, suhanó aranyversek,
Hol késtek ? Zúgó világtenger-morgás 
Vad. hangjai szelíd, zenére nyersek,
Szédít a szörnyű világörvény-forgás.
A lázadt habból ferde szörnyek kelnek, 
Világn.yelö roppant Leviatán ...
Szigonyt rávetni lki volna titán ?

Késő utód, ki versem olvasod matd,
A bús partról búsan köszöntelek.
Az orkánból feléd küldöm a sóhajt,
Búgó csigát, mit a vad ár kivet,

Oh, tarts füledhez, lesd ki a búgó jajt,
Es kétszeresen örüljön, .szived,
Öf'äij, hogy szebb kor habja mossa, terded,
S örülj, hogy őrült búnkat meg se érted.

Április

Április, április, bolondok honapja!
Szeretlek én téged, — a föld akiken thapia 
a. langyos, csillogó, locsogó esőket,
Melyeket, hallgatni, oly jó s a szív eled..,.

Április, április, — bolondok hónapja ?
’Zöld füvét a csikó ropogva harapja,
Zsenge reménységnek Uarmatozó füvét, 
Harapja friss szájjal egész Emberiség.

A cm vagy unk mi azért, nem és nem, bolondok 
Hajoljatok reánk, derék új falambök,
Az legyen, a divat, áprilisi fényből,
Szűrjetek ránk. szép szűrt íegényes reményből. ]

A vén magyar hegy
A vén magyar hegy csöndes és borús. 
Hervadt piros levéllel koszorús,
Az őszi nap rubinnal gyújtja fel, 
s a szölöfürt a csöndben énekel..-.

Az este csendes, elmúlt a szüret,
A felhők bús járása alacsony,
A vén szőlőhegy zordan felmered.
V iharra vár a néma Badacsony.
Őszi villámok sárga fénye lobban 
S 'az avaron rubint gyilcúka.t űz,
Es felveszed, $ diidolni kezd. Htokban 
A hegytetőn rakott vényig elűz:

Zürn, züm, aluszol-e, vén hegy.
Züm, züm, kár...
Züm, züm, szomorú szülei volt,
Züm, züm,................

IFJÚSÁQVNK ÉS TÓTH ÁRPÁD
rw- •”S hiiUl: áldott a dalod, amelyben az új Ember 
Forro, nagy szive ver * dobog szét a világba,

Az ifjú szó — minősítő ér­
telemben — nem életkort, ha­
nem életstílust jelent. Mi 

jellemzi legszembetűnőbben 
ezt az életstílust? Az ideálke- 
1 gsgs, a követendő eszmény- 
kopek, a járható utak ku.a-

getege. íróink emberi" maga­
tartása, a művek hősei —■ 
mind íelldnálkozó eszmény­
képek. Debrecen, szeretett 
városunk irodalmi öröksége 
szintén értékes arcképcsar­
nok. A felvilágosodás költője,

tusa. Eszményképek társasága Csokonai, a fél szemével is 
nélkül nem nőhet fel egy kor lövőbe látó Kölcsey, a mindig 
ifjúsága sem. Ügy kell ez az 
ifjúnak, mint a növénynek

tos érzés vezessen: a hazasze­
retet. Ez hassa át szívünket, 
lelkünket, ez legyen az a vi­
lágító oszlop, mely mindenkor 
igaz irányi mutat. Legyünk 
minden müvünkben magya­
rok,. az édes hazaszeretet le­
gyen illata annak a bokrétá­
nak, amit ebben a működési 
körünkben (az önképzőkörben) 
kötözgetni fogunk .,

és minden körülmények kö­
zött igaz emberség után vá­
gyakozó Arany, a mélyre lá­
tó s a szenvedő népet szerető 
Ady, s az igazmondó Móricz 
hány ifjúi növelt már igazi 
férfivá városunkban! Ez. ideá­
lok közölt ott van szerényen 
Tóth Árpád is, az egykori ki- 

, ..... füllő diák, a magyar szavak
„.. pp®? ezert eP’ kor ifjusa- egyik legtehetségesebb szob-
E ‘"lan semmivel sem le- rásza. <5 még ma is kevesek 
r-et jobban jellemezni, mint ismerőse, kevesek eszményivé-:

a napfény, vagy a lovasnak a 
sarkantyú. Ott van ez az ide­
ái keresés az ifjú lázas tevé­
kenységében. olvasásában és 
almaiban. Áthatja ez — tud­
va. tudatlanul — egész való­
ját.

ideáljaival, S minél különb 
egy ifjú, annál mohóbban pe. Miért? Legfőbb oka ta. 

Ián az, hogy most kezdjükcVn_,f.j., . . ■ ... a > 11U6.7 iliUal KcZUJUh. ,
■- edelyesebben kutatja csak igazi arcát meglátni, köl-

rh/tTlP>n Vízőr»«!*- Af -.-^1V..V n , r , , . ’eszményképeit és számára an 
hal értékesebbek azok.

Kik lehetnek ideálokká? ■ A

tészetét helyesen értékelni. 
Milyen eszményképe lehet az 
igaz arcú Tóth Árpád a mai

gyermekéért életét elégető ifjúságnak? , 
édesanya, édesapa, a tudását, Az ifjú Tóth Árpád szerény- 
eieterejet szetosztogató ne- ségre, kötelességteljesítésre,C‘ Ti ÍJ lolrtl.- ma Á11 —. k I. Á. r X n 1 1 . ivelő, a lélek mérnökévé, a 
szavak szobrászává növekedett

a tudományok megismerésé­
re, hazaszeretetre tanít. Nem

•o. az életét népéért, osztá- kérkedett korán megrnutatko- 
‘ aei-t feláldozó szabadsághős, zó művészi tehetségével, ki- 
auamférfi, a mindennapos tűnő tanuló "volt, a kötelező, 
munka neves, vagy névtelen munkánál sokkal többet "el-" 
satonaja, a minden szépért, végzett, nem a jeles" érdem-ii 
jóért, lelkesedő, a hazáért dől- jegy volt a végső célja, ha-!’ 
k°zo fiatal, egyszóval min- nem a tudós íze és ereje. Mint1 
jenki, akinek példamutatása az iskolai önképzőkör elnöke, 
orma ló erővé lesz a felnövek- több évfordulón beszédet 
0 ifjúság életében. Az érté- mondott, s az 1903-ban, 1904- 
Ci eszménykép vonz, nö- ben tett megállapításai' nagy 

. Azl; erősít és tisztít,. az ér- részének még ma is hitele, ,'v- 
ektelen rombol. vényé van.! „Igyekezzünk olyan

Az eszményképeket kutató eszmék híveivé szegődni, me- 
tJpS számára felbecsülhe- lyekért egész életünkben be- 
é ily 02 irodalom, az csületlel harcolhatunk... Min-
rtekeg eszményképek kin- den munkánkban, minden i 

«-■«tara a járható utak r»n- tettünkben egy szent, magas?*

A férfi Tóth *rpád elv- 
hűségre, helytállásra, a test­
vér-emberek szolgálatára ne­
vel. Bár szinte egész élete né­
ma küzdelem a szegénység és 
a betegség fájdalma ellen, bár 
a Horthy-kévszakban haszta­
lan sóvárgott a testvéri lelkek 
melege után. mégsem lett 
embergyűlölő, mégsem adta 
el meggyőződését. A jellegze­
tes tóthárpádi szomorúságon 
gyakran át- és átsugárzik a 
jobb holnap városának s elér- 
kezésének bizonyossága. „Óh 
hátha jő a tiszták s boldogok 
Szűz birodalma, a szebb, új 
világ, S dallá dobognak a szí­
vekben a Bús, fáradt ritmu­
sok, a holt apák!“ Az 1920-as 
évek közösségi életéről sivá- 
rabb képet nála senki sem 
rajzolt, hiszen minden arckép 
vallomása egy: „árvák va­
gyunk mind“, s felmérhetetlen 
a távolság lélektől lélekig. Em­
beri-írói magatartásának leg­
szebb bizonysága az a remény­
kedő és féltő szeretet, amely- 
kel az 1919-es proletárforra- • 
dalom mellé állt.

A költő Tóth Árpád har 
ladö és . forradalmi irodalmi 
hagyományunk tanulmányozá­
sára, édes anyanyelvűnk sze- 
vetetére serkent. Példakép, 
erőforrás volt száméra Csoko­
nai, Arany, Vajda és Ady, 
társtalanságában, szomorúsá­
gában őket hívta segítségül, 
olyan bizalommal, mini a tó- ,

maiak isteneiket, múzsáikat. 
Elményszerűen ismerte nyel­
vünk szerkezetét, gazdag szó­
kincsét, művészi lehetőségeit, 
s ezért alkothatott még a köz- 
nyelv szürkének tetsző szavai- 
őől is csodálatos zenéjű-szép- 
ségű költeményeket. Á nyelvi 
rontás, elszürkülés, zavarossá" 
ellen „.gyógyító orvosság“ a 
„szavaik szobrászé1 ‘-nők nyelvi 
tisztasága mélysége.

A Fazekas Mihály Gyakorló 
Gimnázium ifjúságának több 
éves hagyományápoló munká­
ja nem eredménytelen. Felkel- 
tette és mind szélesebb körben 
telkelti az érdeklődést Tóth 
Árpád iránt, s így lehetővé 
válik az, hog3z a költő emberi 
írói magatartása, nyelve has­
son, és átformálja ifjúságun- 
kaü Nagy János

Ünnepségek
Tóth Árpád születettének évfordulóján

Kőműveseket
Budapestre, Debrecenbe.

segédmunkásokat
tiszapalkonj-ai, kazincbarcikai 
beventei munkahelyekre 
Banyamunkára borsodi ózdi 
szénbényékhoz keresünk. 
Jelentkezés Toborzó Iroda 
Debrecen. Vörös Hadsereg 
JS. Vidéken járási munka- 

„községekben toborzási 
felelősöknél.

Rádió javítást 
írógép javítást
6 iiapra yálliajltunilc, villamos 
háztartási cM-akek, trafók, 
e 1 ektr omo tor ok, iro da gépek 
iaak/saerű, gyoj-s Javítása.

Töltőtollak
javítása

Kossuth u, 7—9,

Fiaomneehanikai Vállalat

Tegnap egésznapos ünnep- 
ségen köszöntötte Debrecen 
diáksága, ifjúsága Tóth Ár­
pádot, születésének 70. évfor­
dulója alkalmából, Egy nagy 
költőt ünnepeltek, akinek ifjú­
sága, fiatalsága Debrecenben 
indult, tehát a költészete is. 
Költővé formáló élményeit in­
nen kapta, s innen vitte ma­
gával a Nagyerdő szere tétét, a 
magyar múlt, a költői elődök 
megbecsülését s jövőtlátó ké­
pességét is. Innen röppent fel. 
s ha nem is vih,artjelző fényes­
séggel, de azzal a konok ragyo­
gással, mely hamvadba lattan.

Délelőtt 10 órakor a Magyar 
Irodalomtörténeti Intézet ren­
dezett koszorúzást ünnepel 
nagyerdei emléktáblájánál. Á 
rügyszagú áprilisban egyetemi 
hallgatók idézték újra szavait, 
melyekben csodálatos finomsá­
gokkal feszül az élet. Köszön­
tésképpen Kardos Pál 
dott nagyon igaz szavaka 
Majd a Kossuth Lajos Tudo^ 
mánj'egyetem ifjúsága és a Fa­
zekas Gimnázium diákjai ko­
szorút helyeztek el a költő arc­
képe előtt.

Tizenkét óraikor a költő egy­
kori iskolája, a Fazekas Gim-

Kö-
De-

Kiss

LflBOCH GERflRD
a Hungária étteremben

énekel
április le-án este. Műsorán 

olaar dalok, spanyol rumbák, 
fraocu sanzonok, brazil nép­
dalok sti*

nézi um diáksága. irodalmi 
szakköre rendezett Tóth Ár- 
pád ünnepséget. Az ünnepség 
keretében avatták fel a Tóth 
Árpád irodalmi múzeumot, 
melyben a költő verseinek, írá- 
sainak kéziratait, diákköri, ön­
képzőkört beszédeit helyezték 
el. Az ünnepséget az irodalmi 
szakosztály vezetője, Harangi 
babor gimnáziumi tanuló nyi- 
tolla meg. Tóth Árpád 
szón to című versét Kapás 
eső szava Ha. Ezután E. ru.ss 
oandor, az oktatási osztály ve­
zetője leleplezte Bars László 
festőművész, az iskola számára 
készített Tótit Árpád képét, 
majd Nagy János középiskolai 
tanai- mondott ünnepi beszé­
det, melyben méltatta Tóth 
Árpád jelentőségéi és az iro­
dalmi múzeum fontosságát; 
Ezután a középiskolák küldői­

men f1- meekosz°i-úzták az iskola 
moii előcsarnokában lévő Tóth 

1 aKa'|. Pád reliefet.
Délután 4 órakor az Ispoí. 

téri Általános Iskola taná-i- 
kai-a és tanulói rendeztek Tóih 
Árpád ünnepséget. Az ünnín­
ségen Tóth Árpád emlék Iá il­
lat leplezlek le. Este 7 órakor 
pedig a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem aulájában ünne­
pi irodalmi esten köszöntötték 
a szavak szobrászát. Juhász 
Géza egyetemi professzor meg­
nyitója után Julow Viktor 
egyetemi adjunktus mondott 
ünnepi beszédet Az ünnepi be­
szed után műsor következett, 
melyben a Csokonai Színház 
művészéi Tóth Árpád vereenet 
adtak elő. Közreműködtek 
meg a műsorban a Zeneművé' 
szett Szakiskola énekkarai 
Kiss Ferenc aspiráns, Kiss Tál 
mas a Magyar írók Szövetnél 
ge debreceni csoportjának ? 1 
nőké, Nagy János tanár. P. 
Nagy Ilona s Zeneművészeti 
Szakiskola tanára és Szabó Lat

Ár-

ály

&.



D. Törekvés Bp. Vörös Meteor
■Mh u>tu;ián Tél 4 ónaii kezdette) 

^ • yjp'e-J;dei St-adion'bam kerül sor 
Ä D. Törekvés—Bp. Vörös Meteor 
NB Il-es bajinold találk-ozőna. A 
Jö: Papp — Cisatliós, Do-

— Ko-véos, Zilahi, Fekete, Innri, 
Kornlóssy felálvítáfeiban küzd a 
győzelemért. Eilömérkőziéskéent fél 
2-kor D. Tatarozó—D. Törekvés 
U. vámosi bajnoki mérkőzést bo-

Móré nyolítják le.

wb<5. APBirn m. VÁSÁRNÁLw E p t: i p

HÍREKMOZI MŰSOR

XIII. ÉVFOL

SPORT
MA DÉLUTÁN A STADIONBANr

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. Naayerdei Sta­

dion. Hl 4: D. Törekvés—Bp. Vö- 
Meteor. NB íí-bs Lajnvk-j mér- 

: /a- Stadion, 11: D. Bástya—
GÖCS-

pály.a, 9: \). Va-as— Bereltyóújfa-
UVK Építők Pálya, 11: D.

Vörös Meteor—D. Honvéd. Mc-

Asztalitenisz. Közlekedési Tö­
rekvés pálya. 8: JJ. Vasútépítő—

zo-bosaki. — Sportbarlang,
9: V. v Vendéglátó—Ruhagyár, 
11 óra: Orvosi Mlőszergyár—Bi- 
r. úri iLLgyb-aij-um. Megyei bajnoka 
.förftoéii 'közlések.

Birkózás. MTH Burgundia ut­
cai tornaterme, 10: Területi ueia-
pa.baj-noik-i mérkőzések -a D. Ho-a- 
Yöd, D. Töreki'és JJ.. D. Közieke- 
cii si Törekvés és az özet! Vasas 
"esz vételével.

Atlétika. Nagyerdei Stadion 
északi kapujánál, 10 A. D. Hon­
véd mezei fu iéversen ye.

Kézilabda. Kinizsi pálya. 11: D.
traktor— Békéscsabai Törelwes, 
3 óra: D. Dózsa—Békéscsabai 

- - ■'JJ. oszt. OB-mérkö-
y.bsek. — Vörös Meteor pálya, 2
órától: Férfi és női megyei baj- 
«■óá'í loérkőzének.

JÚNIUS 17-IG NEM RENDEZHET 
HAZA! PÁLYÁN MÉRKŐZÉST 
A HAJDÚSZOBOSZLÓI SPAR- 

TAKUSZ
< Az április 1-én félbeszakadt D. 

Górd ülc-sőcsapágygyári Vasas- 
TXajd,úszO'bo®zilóá Spa-rtakus-z lab­
dái úgó-inli kézér ügyében a sao- 
bo-szilc'iak által benyújtott feleb- 
b érést tárgyalta a társadalmi 
szövetség feH-ebbvitelá bizotság-a. 
A bizottság a körülményeiket 
megfontoltan figyelembe véve az 
első fokéi ítéletet megváltoztatta.

A ^ Hajdúszoboszlói Spartaknsz 
az újabb határozat szerint 1956. 
június hó J 7-ig nem rendezhet 
Hajd úszeróoszlón mérkőzést. Szá­
rok • II. eiti'ltásia ügyében bizony!- 
tas-ki-egészátést rendeltek el.

MEGLEPETÉS CSEPELEN
Salgótarjáni Bányász — Csepeli 

Vasas 1=0 (0:0). Csepel! stadion 
•JÚOO n-ezo. Vezette: Tár-kány. Gól- 
.röyő: Bodon. Gyenge színvonalú, 
közepes iramú mérkőzés. A 90 
p-erc alatt a labdarúgásnak In­
kább csak a küzdöjeMege dombo­
rodott, lei. Bp. Vasas —Pécsi Do- 
2Sa 2.0 (0:0). Vezette: Foór. Gúl- 
l'övők: Műtesz ás Bundzsák. A 
mérkőzés végiig a budapestiek fö­
lénye jegyében zajlott Je.

A NEMZETKÖZI TORNAVERSEWY 
MÁSODIK NAPJA

Szombaton este ta Srportcsar 
aokban zsúföl/t nézőtér előtt foly­
tatód teik a nemzetírDözi íonnaver- 
seny küzdelmed.

Eredményei::: Felemás-korlát:
1. Keleti (magy-ar) 19.110 pont, 2 
Menyiina (szovjet) 1 9,08 pont, 3. 
Bosakova (osehsztov-á'k) 19.0" 
pont. Lóugrás: l. Lati nyma 
(szovjet) 19,40 pont, 2. Manyiim 
(szovjet) 18,94 pont, 3. Tass (ma­
gyar) 16,50 pont.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Gördüiöcsapágyqyári Vasas 
D. Haladás 3:1 (2:0). Szombat 

délután lejátszott megyei baj- 
•neki labdarúgó-mérkőzés. — 
Mai vidóki me-gyei bajnoki láb- 
dar ú g-c- mérkőzés ek: F ü s-pölda-
dány—D.- Kinizsi, Hajdúszobosz­
ló— D. Dózsa (H aj dúszováton),
Derecske—D., Építők. — A Törek­
vés SE országos egyesületi"tor­
nász csapatbajnokságát ma ren­
dezik meg Budapesten. A debre­
cenieket a D. Postaigazgatóság 3 
férfi, 1 női, - a Járműjavító 1 férfi 
és 1 női csapattal képviseld. — 

megyei labdarúgó-bajn-okság- 
bain a gól lövő listán ez a hely­
zet: Somogyi (D. Honvéd) 8, Hor- 
áth (Hajdúnánás). Tátrái (GÖCS)

7, Kovács (D. Építők) és Pió (D.
H on véd) 6—6 . góllal.

színházi műsor
Ma 3-kor és 7-kcr. Cigánybáró. 
Kedden és szerdán 7-kor Hamlet. 
Csütörtökön és pénteken 7-k-or 
Zsuzsi. Szombaton fél 3-kor Zsu­
zsi, 7-kor Cigánybáró. Vasár-nap 

kor és 7-kor Zsuzsi. — Kamara­
előadások az Ady Étidre Kultúr- 
otth orrban (Vörös Hadsereg útja 

28.) ma, csütörtökön, pénteken

VÍG: ma fél 2, háromnegyed 4, 
G és egynegyed 9 óraikor-, hét­
főn fel 4, 6 és egynegyed 9-kar: 
Az első szerelem. Osak 16 éven 
felülieknek. Előtte artista ^ műsor. 
_ BÉKE: ma fél 2, háromne­
gyed 4, 6 és egynegyed 9 órakor, 
hétfőn délelőtt fél 10, fél 12 ée 
fél 2 ónakior, délután fél 4, 6 éi 
egynegyed 9 ónakior: Csavargó. 
Csak iT6 '-veri felülieknek. — 
METEOR: ma és hétfőn. fél 3, 
és egynegyed 8 órakor: Az első 
szerelem. Csak 16 éven felüliek­
nek. Előtte artista műsor. IFJÚ­
SÁGI: ma háromnegyed 2, 4, 6 
és 8 órakor, hétfőn háromne- 
gved 4, 6 és 8 órakor: A 15 éves 
kapitány. — KLINIKA: fél 3, fél 
6 és fél 8 óraikor: Buksi megke­
rül. — KOSSUTH: 5 és 7 órakor: 
Buksi megkerül. — MÓRICZ 
ZSIGM-OND (Rákosá-telep): fé-1 3, 
fél 5 és 7 ónakior: Vörös pipacs.

BOCSKAI FILMSZÍNHÁZ (Csa­
póikért): 5 és 7 órakor: A nagy 
kísértés, hétfőn 7 órakor: Gázo- 
ás. — FÁKLYA DOKUMENTUM 

(MSZT): 5 éis 7 órakor: A nagy 
koncert.

Matiné műsorok:
VÍG:, 11 órakor: Este 6-kor há­

ború után. — BÉKE: 11 órakor: 
Északi Robinsonok. — METEOR:

0 óraikor: Este 6-k-or háború 
után. — IFJÚSÁGI: 9 és 11 óra­
kor: H intőn járó szerelem.

Népnevelőmozi műsorok;
Szabadság-telep: Gázolás. —

Homokikért I.: Körhinta. — Nyú­
lás: Befejezetlen elbeszélés. — 
Kerek es-telep: Tengerparti talál­
kozás. — Építőipari Kultúrott­
hon: Aran ykru 1 csoc s ka. — KPDSZ 
Kun túr otthon: Repülés a Holdba. 
— Siketnéma Intézet: Befejezet­
len elbeszélés. — Dózsa Vándor 
I.: ma Fancsika, hétfőn Mézes­
hegy : Eladó kísérlet. — Dózsa 
Vándor II.: ma Lenin Tsz, hétfőn

és szombaton 8-kor Mandragora. Lencz-telep: Riadó a cirkuszban.

A P R Q H IR DETESEK
VILLANYSZERELÉST

vidéken is vállalok. Gu­
lyás. Debrecen. Széche­
nyi 3. Udvarban.

KERTES" magán családi 
ház eladó. Temető u. 20.

J’J-'RFi Singer varrógép 
*- ■"-dó. Varga u. 40. hátsó 
ajtó.

CSALÁDI okokból sür­
gőben eladó kertes ház, 
bek tözhető lakással 
Ugyanoíi kornvaód süldők 
e-adók. Cslgekert u. 33. 

ELADÓ sima hálős'zoba- 
zifca] L . székke , 

lariaibanként is. Csap u. 
50. 1

KISMÉRETŰ <j.serö-p e - 
adó. Büsaörméiry.i út 36.

_ EL A Dó p or-.oezlaj u. 
>5. hzámró gyümölcsös, 
r-eszben, vagy egészben is 

Ispotály u. 7. számú 
le ■: erí ten közműves ház- 
ie '*■ 0 Éi-dekiiŐdtij Méli-usa

BUDAI Ézsaiás utca 
id. számú 300 négyszög- 

el Jó. ÉidekKíd- 
:ii Dobozi utca 7. JJ. ajtó. 

ÁCS, i.őm fives mezei 
' ' - a . : ekeit -

‘■;lüi tsz-be belépne. Cím: 
jalamb u. %.

4" 2-ES iörpeszuper pá- 
->.0, női ’.arrógép eladó. 
Széchenyi 36., hátul.

ELADÓ komplett dió 
háló, Vi ágvevő rádió, 
i-:é Lakn-ás zománcozott 
káiyha. Domahidi 8.

1 ÁN’CSIKAN 3 hold 
fo.d eladó. Darabos 53.

GYAKORLATTAL ren­
te: kezű gépét ziechnifk üst 

saibai G épipa- 
Váiialat. Részlete« íráe-

..Oéné.
•echmikus” jeligére -az Al­
api Hirdető Vállakit, Bé- 

'vésosaba címre kérjük 
küldeni. AH

ÁL-LANBó nagy raktár 
vázái és külföldi márvány 
ls_ gránit sírkövekből oí- 
-só árban. Debreceni Kő- 
'S Müköipari Kísz. Sza 
badtág u. 11. Apafi utca

3000r-Ar, khmerem .cae-l JOKARBAN levő fehér,
Tvih’niAm tokltoal eiado.lméiy gyei-mekkoosi , el'

TRinwPH —o , -- rdó Honvéd utee 34.
°"es„elladl?- gyermek gondozásé! 

hniv tod™ Jck'“1 mu" váilaiom. Hatvan utca 48 
“ Delhié.
kémiád mdy.n1 STYRIA női kerékpár
kemenyfa ebedlo es radio, eladó. Ceaoő — '
Dimitrov utca 2., háziéi-13 
ügyelő.

ELCSERÉLEM 2 külön-1 FTT . -álló 1 szoba, mellékbe-1 '.fT7. tepett/.. ra<JOtt er-
lyiséges _ lakásomat bá- 
r o n isaobáséj't. éj • dek lődn-i 
Hatvan u. 59. III. ajtó.

1 KH %‘árosi dinnyeföld

apó 18., félemelet

tékes ruháit beszövés­
sel foltoztassa. Bajcsy 
Zsilinszky 6.

kiadó, felesbe, vagy pén- ÓRIÁSGYÜMÖLCSÜ föl- 
zéi*t. P éterfia 50. Id leper palánta megj'endel-

ELiXDó női ruha, kabát, jbető. Kígyó u. 9. Bareza. 
cipő, székek, pad, előszó-1 ELADÓ egy jó tanya 
bába alkalmas. Jerikó 59.11. hold földdel, szőlővel.

Cj Zoi’ik'iij fényképező-1 Nagycsere 82.
S&P bi Irtokká: eladó. Vö-1 ELADÓ azonnal beköl 
Vusf. Hadsereg 28/c. Ház-{tözhető fél ház gyümöl- 
fel ügyelő. Iesőssel. Hodászi Lukács

ELADÓ egy szép fehér, h- -'7.
gyermekkocsi. Bem | ELCSERÉLEK egy fi 

kanca lovat herékre. Níagy-

40JS NALT beköitözés- 
ellvöltözée miatt isür- 

sn eladó Virág u. 17.

GUMIS stráfhoz 2 "ró-
. ____  1 rendelkező társai kr-re.

MINDEN rendszerű tol- ötmalom utca

ÁLLATORVOSI, fogor­
vosi műszerek,
sok, orvosi rendelő bútc-1 -f- 

zeng-ora eladó. H= 
inoiv uloa 61. szám

böszörményi u. ib. z.
atti ház eladó.

tótól íaü; szakszerű j-avítá- 
sác felelőséggel vállalom. 
Sándor Margit töltőtől 
vító. S'inj'onffy 2/c.

IJÁROMSZOBÁS családi | 
ház eladó. Érdeklüdné F

/b.

egyház: Tamás 9. délelőtt. 1-^»

FŐZNI tudó mindenest
felveszek. Pécsi u. 8. Só

UDVARRA nyíló . egy 
.... oh ama c e 1 os érék lém ki- 
él- I'-'ebb egyszobás konyhás-

•• n! amvsm-egál-lióu ál. 
’-on: 47-02.

Tele- 1 női t -»őssel. B ékül lözheiö.
50U-/XS BMW motorke-

ELCSERÉLNÉM kél öao- vénpáp eiadó. Szepesség
o-a, ossz-: :om for toy u. 4.
^om kertes csaiűdiért ELADÓ a. Nagyerdő n.el-
megegyezés szeri i ■t. Ér- 'etí, Kartács u. 2-0. &z>ám<C
Jeklődiri Csonka u t-ca 10. csatá-d-i ház, ützonnali be-
Éles. AH áü liöz'essei.

KDLTETÓGÉP L 00-as. K VÉRTÉLY OST felve­
melegnzeti ekmú ii-adhá- szek. Meszcna uioa 10.
zi utca 95. All KÉTSZER egy hold

K O MB INA LTS Z SKlRÉN V 
masszív készítmény, 
gyem szép eladó. Hatp 
•i. 57. ÁH

KÉTSZEMÉLYES új bor- 
aó epin-gi'é rekamié eladó. 
Agárdy u. 9.

ELADÓK házíielyek vil- 
lamcsnál. Egyetem1, Alta- 
d érni a között. Cím: Böször­
ményi út 113.

Jö állapotban levő var- 
írógép és kútezivattyú el­
adó. Teleki 2)6.

TELJESEN új, ké'íkai'i- 
k’ás gázrezsó reduktorral 
eladó. Teleki 60. emeleten.

MEGVÉTELBE keresek 
kombinált gyalugépet vas­
tagsággal . Demeter And­
rás, Hajdúböszörmény, 
Arad u. 90/1.

V/ARriNKAN 600 négy­
szög öl szőlő eladó. Ér­
deklődni Gépétiz u. 28.

ELCSERÉLEM ll szoba, 
konyha, epei-zog, jószág- 
rartásos lakásomat ha­
sonlóval. Baross u. 10. 
bárom csengetés.

SZOBA, konyha, speh 
zos lakásomat elcserélem 
.rószágnurtásossál. Pacsir­
ta u. 3.

.7 AGY-BOCSKAID AN 800
négyszögöl szőlő eladó, 
két részben is, viola u

GYERMEK szó] Látást 
-állRluk. Csap utca 36.

SÁMSONI _ útból nyíló 
zo'bc ke nyílás lakás sür­

gősen eladó 2d 000-érí. 
Beköltözhető. Kál-aa u.

KIADÓ 46 cm-es mag; 
si-s írógép, vagy tásic" 

pért sürgősen elceeirólém 
Porcszliai út 84.

HÁZ H EL Y Komíóssy
28. üsu 2-17 négyszögöl 
bekerítve, közműves el 
adó. Érdeklődni Iskola 1 u

vagy hason 1c v*

ELADÓ Buda

’öngyvirág utca 19.
NYÍL utca 54. számú

-•-.'■akkíi ház, beköltözhető 
rDássaí eladó.
ELADÓ fehér sportko-

Pösti u. 51.
CSALÁDI ház Nagy-
mórom tövében, beköl-.

özüetcséggel sürgősen 
Jö. Hatvan u. 10.
SLAUŰ egy darab - 200 

_ os mangalica sertés
fele részben is. Meszel-a

23,
ELADÓ egy barna ru- 

Ézsaéás I hásszekrény.' Batthyán yi
20. Keresztépület. 
KÉTSZOBÁS, kertes, jó- 
ágcartáfíos családi ház 
adó. Kulacs u. 23. Jó-. 

aseí Attila-íel ep.

re d, együtt is eladó. Tég­
láskert. Vértesi u. 6.

ELADÓ Lehel utca 34. Js;
f ürdeszobás beíaöl tözhető

modern budapesti, köz­
pontban levő lakást biz­
tosítunk debreceni ha­
sonlóért Telefon: 11-12 
Nagy Imre.

TÖRZSKÖNYVEZETT h-.
. I s koca fele malacáéiá ki- 

ketszobag, hallos, Jadó. Honvéd u. 34.
100-AS Sachs motor és

ház 800 négyszög-öles kert-1 világ vevő zenegép eladó. 
íc-- IBelolanimiisa 10.

ORION vllágvevő rádiói ÉPÜLETFA anyagól 
eladó. Dolmány utca 1.1 berkei mérleg, két ruhás-’ 
sz'^- . I szekrény eladó. Csapó 83.

ALIG has2n.lt1 fehér, 100-AS Sachs moíorke- 
mely gyermekikocsi _ el-1 rétopár jó állapotban el- 
a-dó^ Foi'gács u. 3, Széohe- jadó. Llptay, Majmai utca 2
nyi-kert I ELCSERÉLNÉM kis szo-

VESZEK kétszobás be-|ba, k-onyba. fáskami-ág la­
költözhető házrészt belte-[kasomat nagyobbra. Fona- 
rületen. Arató Lajos, jtos 18., keresztépület. 
Vörös Hadsereg útja 59., ELADÓ prima férfisza- 
II. emelet. |bó varrógép és 180x180-as

KERETES, leases méh- [tükör. Dugovics u. 6.
családosait veszek, mű-1 MODERN ebédlő eladó 
lópet adok érte. Pacsirta jigiényesnek. Érdeklödml 
15. 12—5-iig. Kazinczy u. 10.

MÉLY gyermekkocsi el-1 170 kilós zsínsertéa el
adó. Varga u. 36. [adó. Szigligeti utca 6.

ELADÓ ház gyümölcsös-1 CSEH mintájú sportko­
réi, beköltözhető lakás- [esi, gyermekszék eladó. 
e>al, gazdálkodónak is al-1Somogyi Bacsó 9. Hátsó 
kalmaa. Kanális utca 15. [ajtó.

EGY gyermek sporüko-[ NYÍREGYHÁZI szoba, 
^ Gladó. Árpád tér 42. [konyha, előszóba, speizos 
I 1 z ^ szoba, konyhás [lakásomat elcserélem d-eb- 
lak'ásomat elcserélem ha- receni hasonlóért. Érdek- 
sonlóval a belvái-osban. [lődni Debrecen, Hámán 
Pacsirta u. 49. jK-ató u. 5. Poetáéik.
■.hÜróÚSBN el’ad<5 szobai ' T6K6SNS loozmetilaáiia 

l'JiaiáfÍ3áz- naey ?iike 10- Hl. femeleten. Vég. 
mok $ ' Érdektotto Hu-j eges szSrtétenítée.......-kl-Hu- r.eges szSrtétenítée'

Jeaülékikel.

□AZHOTÖSZEKRSNY, ga. 
ran tált, üzemképes álla­
potban eladó. Megtekint­
hető Péteri la u. 18., ha­
ul az udvarban.

MIKROSZKÓP és egy 
o. ■ v jsí vizsgálóasztal e i - 
adó. M-oniti ezredes u. 12., 
öt csengetés.

KERÉKPÁROK, gj’ér­
mék, női és férfi, min­
den nagyságban eladó, 

apó 99.
BEKÖLTÖZHETŐ családi 

ház eladó. Hámán Kató 
78. Ugyanott vaíscul-áp, 
'tirdekád eladó.

HASAS koca eladó, 
styán u. 14.

NAGY'BOCONÁDl rnű- 
ép, 350-es Jáva, yöté: 

háló-bútor eladó. Fürst 
ándor 14.

UTCAI U ú í-orozoi. t szó* 
ba kiadó. 4 12-es lemez- 
á'tözós rydió eladó. Ta­
li tó H3.

B ÜTOR 0 Z OTT szobúm-b a 
eányt elvállalok. K-ovács- 

Kálvin tér 11. Emelet. 
ELADÓ Master u. 3, 

számú ház, esetleg ke: 
es_ családi házzal elc-se-

Z0NG0RA,, kitűnő 
I c than, elsői-erid ű m árka 

2la-dó. Ugyanott bútor 
Xossuth utca 1., jobb lép­

őház 1.
CSERÉLEK Központi, 
szkomfortos, kertes, 

kétszobás lakáét na- 
bbért. Érdeklődni Pa- 

siría 44.
ELCSERÉLNÉM szép 

gys-zobás, összkomfortos 
eraez-os lékásómat, ha- 
onló nagyobbra. Dim-5-1- 

rov u. 19. (volt Miiklcti. Hl. 
ajtó).

BETHLEN 63. számú 
náz egészbe :. .vagy fele 
részben eladó.

SÜLLYESZTÉS Bin-
?er varrógép eladó. Gs-z 
pó utca V.

ELADÓ nagy Singe 
varrógép, szűcsnek is a 1 
«almas, űi tó tje u. 28. Nv 
las.

KÉT ágy. két éjjeliszek 
rcny, tükörszekréuy eladó- 
Mák u. 19.

1-íO kilós sertés eladó- 
Salétrom u. 4.

FESTETT fét hál ó bú to. 
Lármás tükörrel eladó. Fű 
vészkert u. 16.

ELADÓ egy ebé dl őszek 
rény vitrinnel. Hold 
13. Szabadság-telep 
, ELADÓ családi ház, ház- 
í .7. , szőlő Tégláson. Ér 

deKicclna Debrecen, Egy- 
malom 7. Mar esek, 

FAJTISZTA berksiri sül­
dők eladok. Micsurin utca 
«-, volt szegényházsor.

ELCSERÉLEM kétszo- 
“f* osszkomíortos. egye­
dülálló, olcsóbérű udvar, 
kertes lakásomat, kétszer 
egy szoba konvhás spei­
zos lakásért. Érdeklődni 
vasam«ap és hébköamap dé­
lig. Poroszlai üt 27/a

négyszögöl telek el- 
<ido két részben is. Szabolcs 
u* 7. alatt. Érdeklődni 
Bartók Béla 31.

EGY kétlovas. gumis ko­
csi, 50 mázsáig bíró. eladó- 
bzotyori u. 3.

KERESEK kézzel hajt-; 
ható betegtoló kocsit. Déri 
tér, trafik.

BÉCSI. , gyártmányú, hosz-
SZU gyakorló zongora eladó.

»• 17. Jánószky 
■ ház mellék-
epuletekkel eladó. Homok- 
kert. Óvoda u. 30.

KÜLÖNBÉ JÁRATÜ bú­
torozott szoba kiadó Fa­
iskola utca 2G. (új ház) 
,®GY fól háló, 6 darabból 
™ _ eJsdó. Császár Péter 
■iű. Rokkant-telep:

MÉHEK NB. kaptárban 
-'ndoK. ■ ‘Hvmvkkert, Lánd'-' 

Z6U u, 25,

ELADÓ napokban fialó
mangalica koca, egyéves
.rlány süldő. Rákóczi 9. 
BOCSKAI-KERTBEN 

szőlő_ eladó. A helyszínen 
bármikor megmutatja Nagy 
Lajos hegyőr.

GUMICSIZMA, krepp­
talpú cipő javítása. Krepp­
talpat veszek. Orosz, Csa­
pó u. 14.

ELADÓ Dobó utca 10.
számú ház és 100 köbcentis 
motorkerékpár.

KÖVÉR sertés, 200 kilós, 
társas beszolgáltatásra al­
kalmas. eladó. Baross utca 5 

BOCSKAI-KERTBEN 
kétszobás. beköltözhető ház- 
cal, 2000 négyszögöl meg­
osztható szőlő eladó. Csaoó 
60.

ÉRTESÍTEM kedves ven­
dégeimet. hogy női fodrá­
szat is reggel 8-tól este 
fél 7-ig -nyitva. Dauer fele­
lősséggel. Dánielné. Széche-

‘ EL-ADÖ Miklós 6 szá­
mú ház fele része. Kettő 
szoba, összkomfort. beköl- 
tözheiő.

EGY" szép diófa háló éf 
ebédlőbútor eiadó. Csapó 
u. 58
- EGY szép gyermek sport­
kocsi éladó. Április 4 út­
ja 24.

TŐKEBEFEKTETÉSRE 
is alkalmas házrész Béke 
útja 56. udvarral és e$v kü­
lön épülettel eladó, 52 OÓu-éri 

ALAKÍTOTT néprádió 
e1 a o c>. Dar-abcs 53.

FEHÉR. mély gyermekko­
csi, keményfa háló, férfi 
és női tavaszi kábái eladó- 
Boldogfalva u. 5.

EGY szép konyabútor 
jutányosán eladó. Simonfíy 
41.

ELADÓ beköltözhető
ház 300 négyszögöl terüle­
ten. • Zwingli u. 7. II. ajtó- 
Csapókért! megállónál.

K ELADÓ házhely Tócós- 
k értben. Érdeklődni István 
út 64. Szilágyi.

SLADÖ kertes házrész 
Kurhaz u. 7.. cserével be­
költözhető.

ELVESZETT 
megtalálóját,
navezet őt jutalmazom "Rá­
kóczi 5.

ELCSERÉLEM ketszo- 
bas családi házamat ugyan­
olyan kertes házzal. Ber­
csényi u. 91.

ELADÓ üzemképes lö 
HP Stabil motor. Szepes- 
segi u. 23.

ELADÓ egy kifogástalan 
jo 90/150 dupla ablak. Két- 
malom 14.

HÉT nagyboconádi méh 
csalad eladó. Kálmánclíélv 
utca 11. ÄH

ELCSERÉLNÉM Csapó­
kért,_ Hold utca 6. szám 
alatti 1 szoba, külön kony­
ha kamara, jószágtartásos 
lakásomat belvárosban 
szoba konyhásra. AH

VILLALAKÄSOMAT. el­
cserélem belvárosiért. Jó- 
szagtartás. gáz Van. Kisál- 
lonias mögött, István u. 12, 
Megtekinthető vasárnap ÁH 

AUTOKRAT. rugónélküli 
servkoto, éjjel-nappal visel.

1956

Április
15

Vasárnap

1886-ban született 
Tóth Árpád költő, 

1912-ben született 
Kim Ir Szén, a Ko­
reai Népi Demokra 
tik us Köztársaság 
elnöke.

1881-ben a cári 
kormány ki végez­
tette Zseljabov, Fe­
ró vszka Ja. Kibal- 
csics, Mihajlov és 

Riszakov népi forradalmárokat.
1446-ban meghalt: F. Brunel­

leschi olasz mérnök, a rene­
szánsz nagy olasz építésze.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 
felhőzet, néhány helyen, főleg 
nyugaton és északon, eső. Mér­
sékelt, időnként élénk-ebb déli­
dé l-nyugati szé'. A hőmérséklet 
emelkedik. V-árható legmagasabb 
mappial'i hömé-rséklet 21 — 21 fok 
között. A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhorn-érséklet 3 0 fok 
felett.

SZOMBATON D'E-BRECE'NBET\ a 
legmia-gasiabb hőmérséklet plusz 
19, a iegala-csonyaibb réggé'i pe­
dig plusz 8.6 fok volt. Tulaj men­
t-én plusz 7,2 fok-ot mérlek. Csa­
padék nem volt. A Nép 4 órán át 
sütött. — 1939-ben ezen a napon 
plusz 26,2 fok melegei, il 940-ben 
pedig mínusz 4,3 fok hidege: 
mértek.

ÁLLANDÓ BÁBSZÍNHÁZ Kossuth
51. Szombaton du. 4 órakor, va­
sárnap du. 3 és 5 órakor:

Zöld disznócska,
Mackó muk'ik,
Mackó muki'k hadakoznak.

Használj

növényvédő
szereket/

Almalnoly, ’ répabarkő és 
egyéb rágókártevők irtására 
használj

TBRMEILÖSZÖV.EJT'KEZ'ETEi'
' termelőszövetkezeti 'tagság,' U 
M termelők figyelem] 
miány . saükséglete.t btotoeitüat 
Terményf orgiáim! Vállalat viat’“ 
telepeiméi, búza elleniében 
pát kaphat bármilyen ;ne.' 
ségiben. Motorkerétopi- bár-VÚ 
lyílt szaküzletbem kapható ue 
vány ellenében. Termel öszSveti-- 
»ettk tehergépkocsit vásá- 
liatoak- kenyér- és • tafcerroínV ,T 
barna ellenében. Srdeklßdnn I--C' 
a Terménytorgaltni vaietoi" 
déki telepein.

FIGYELEM' Férflruihát a 
újabb díTOt szarfint -készjtümk 5* 
jiSit és hoziott enytigból, rntr'is "" 
után! rész.!egünkben Vörös 
sereg út jé 4: szám mliatt. Telefr-U 
10*23.-. Debreceni' fextilrunáL’ - 
Ktsz.

gépíró — gyorsíró bkoia.. 
ban. áprilisban teofolyflmltezdy.
V idéklekn ek vaisrúti kedvezne' ■ 
Vörös Hadsereg ' útje- 8.

ÉRTfi-SÍTJüK ia vámöröliteíö V-. 
aönséget, hogy' az Apafi Göz~e.' 
lom karban tartását befejezte 4 
vám őrlést és kiszolgálást úiiy) 
megikeadte.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja 
Szerkeszti: « szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
éz AÍDP Hajdú Bihar megyei

párt-végrehajtóbizottsága
Szerkesztőség.

Debrecen. Tóthtalnsi tér |Q. 
Szabadság Lapnyomda

gyomormérget!
DARSIN-t,

arzéntartalmú 
A

Hungária Matador
és

A g r i t o x
porozószer jól bevált ideg- 
mérgek a szántóföld rovar­
kártevő) ellen.

SULFAROL
SULFAROLT

az almafalisztharmat ellen 
hatásos védőszer.' A • ■ ' .

Spritz-Cupral-t
a peronoszpóra és varasodás 
ellen használjuk. 
Növényvédőszerek beszerezhe­
tők: A földművesszövetkeze­
tekben. az Állatni Kiskereke­
seim! Vállalat boltjaiban és 
a vetőmagboltokban. 
Forgalomba hozza: a Mű­
trágya és Növényvédőszer 
Értékesítő Szövetkezeti Vál­
lalat és megyei kirendeltségei.

Női szandált
OLCSÓBB áron vásárolhat

Állami Áruházban 
Corvin Áruházban
női vászonfelsőreszú szandál 

60 .— Ft helyett 
30.— Ft

düftinfclsórészű szandál 
65.— Ft helyét!

‘30.— Ft

női sertés és velúr szandál 
139.— Ft helyett 

68.— Ft

KARDOS MAGDA 
és

FELEKI KAMILL
fellépnek 16-án este az 

ARANY BIKÁBAN

TERMELŐK FIGYELEM!

kocasüldő 
vagy nyom

ral krombiu-áíva. ‘"Lúd'tefp- 
befétek, haskötők. Kérjen 
ii. sz. díjtalan képes is­
mertetőt Pártos László, 
Budapest Néphadsereg
(Fáik Miksa) u. 3. ÁH

BEJÁRÓ mindenest azon- 
-alra felveszek. Fülöp. 

W ess elén yi il21 
BONTÁSBÓL ajtó. 

ablak, vályog eladó, 
gyesi út 17.

EGY fehér mélykocsi el­
adó. Peterfiia 54 

BFKULTöZHETÖ hí a 
/ " ‘ n.rg-a u. 34, máso- 

kopogná.
" - v < . : ^0 kilós . ícöyér,

Maívtln utca48.

. . iker­
eladó. Kishe-

Szálastakarmány
fel vásárlását

április 1-től a helyi földnríívesszövetkezetek végzik. 

löldmüvesszövetkezeti szálas telepek- felvásárolnak min­

denfajta széna, szalmaféleséget, felvilágosítást a helyi főlti- 

ifiüvesszövetkezétek megadják. Takarmányfeleslegedet ér­

tékesítsd a földművesszővtetkezéten keresztül.

Jó jövedelmet biztosít az iiszőhízlalás!
Tej it lel éifekö vet kezetek, dolgozó parasztok értéke­
sítsetek hizlalva a . tenyésztésre aBcalritatian üres 

. üszőket.
LEKÖTHETŐ: 50-280 kg súlyú '-lásra al­

kalmas - üres- üsző, 18 hónapos korig.
1ARTÁSI IDŐ: 4—18 hónap.
ÁTVÉTELI ÁRAK: 350 kg súlytól legalább II.

oszt. minőségben 8—12 Ft.
ELŐLEG: 300 Ft.
Bővebb felvilágosítást ad az AUatforgalmi Vál- 

lalat helyi megbízottja.

Kössünk

gyümölcsértékesítő
szerződést

álmára, őszibarackra, csemege fa étkezési szőlőre, 
málnára és köszmétére a földművesszövetkezettet.

Művelési előleg! Biztos áraátvétel

Ez év elején ul 
bizottság részlet« 
megyénk állatié | 
Iönösen a sz;i 
nyésztésünk helJ 
gyed pártbizottsT 
hozott, amelybeti L 
1956. évi felad a| 
követően a ml 
szarvasmarha tenjl 
szakemberei tana 
ról, hogy mit kell 
érdekében, hogy! 
megye szarvasmi 
lése többéves J 
egyes területeken! 
szaesés utón 195# 
dúljon a fejlődés] 
kedjék szarvasma 
nyűnk, emelkedőé] 
zam.

A megyei párt 
határozta meg 
1956-ban el kell i 
100 hold szántóra 
marha sűrűséget 
l*ól 27,8 darabra, 
tehénállományt 9 
rabra emeljük. T< 
kezeteknél a 100 
ra jutó 7 szarvat 
mónyt 8,8-ra kell 
belül a tehénéi 
darabról 3,4-re. 
nyésztés ilyen ar; 
se ez évben bdzto; 
megyénkben vég« 
jön a szarvasmart] 
terén eddig uralko 
goltságd

A megyei pártb 
íérozata ugyanakfo 
mondja, hogy tei 
keze teliméi el kell 
az 1955. évi 1480 
tejhozamot ez i 
literre emeljék, va* 
ménként! termelést 
kell fokozni;

S® a helyzet á 
ezen a téren, term 
zieteink hogyan ha 
a pá'rtbizottságnak 
rozatót? Általános 
az, hogy a megye I 
melőszövetkezeténe: 
már meggyőződött 
a tehéntartás mily 
mező. A püspöHa 
suth Termelöszö 
például az elmúlt i 
védelemnek nagyol 
kát a tehéntartásb: 
Ebben a szövetkéz* 
is panasz a tehén 
Sőt, ez évben nag, 
még növemi is al 
fokozni a tejtern 
1800 litert elérni, 1 
litert;

Ilyen példát szén­
né még felhozni, al 
Kossuthról, akár 
gyesi Ü.j Életről, va 
rabéi Kossuth teb 
A gondos takarnia 
fejlett álla ttenyészt 
sok alkalmazása, a 
elhelyezés követkéz: 
dául az, hogy a püs 
Kossuth Termelő 
az elmúlt évben i 
2000 literes évi tej 
fegot ért el. Ez a I 
vetkezet tehát éppen 
a hajdúnánási 'Fám 
az újirázi Lenin a 
fokozását nemcsak a 
fontosnak, mert ezá 
tud osztani a tagság 
sedésiként, hanem 
mert népgazdasági 
újirázi Lenin Terr 
kezeiben például es 
tafcanmányoznak. 
siló- és saálastakarr 
tosítanalr a szarxiasn

Az újabb 
2 és

a n. Bt
19—22 közöl 
húzásán úja 
kötvény szé 
♦óbb mint 7


